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mutlu bir hazirlik dénemi yagayacaksimiz. Gelecek yillarda sizin baganlanmzdan da soz edebilmeyi umuyoruz.
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Ugur’a hos geldiniz.
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Yonetim Kurulu Bagkant




icindekiler...

09 -15

16 - 23
24 - 28
29-34
35-40
'741 - 46
47 - 58

59 - 67

Genetik (Kalitim - II) o 68 - 76

Cevap Anahtan 77 -78



Dil ve Anlatim|

Eylem (Fiil)

Ne zaman digiinsem sizi titrerim
Yasl daglar, ylzli giimeyen daglar
Bu daglar icinde bir yer var, derim
Orada kaybolan bir ses var, aglar

Bu doértliikkte ka¢ ¢cekimli eylem vardir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8

Asagidaki ciimlelerden hangisinin yikiemi dilek
kiplerinden biriyle gekimlienmistir?

A) Sabah erkenden kdye dogru yola ¢iktik.
B) O kimseyle kavga etmez kolay kolay.
C) Bu problemi de asarsin rahatlikla.

D) Kaldir aramizdan bu ayr gaynhg.

E) Herkes sevindi onun geri ddnmesine.

I. Her gin arkadaglanmla okula giderim.
Ii. Hemen buraya gelin.
lll. Bu meseleyi sonra konugalim.
IV. O buglin buraya gelmez.

Yukandaki numaratanmis climlelerin hangilerinde
haber kipiyle ¢gekimlenmis bir eylem vardir?

A) L. ve ll. B) I. ve lll. C)l velV.
D) Il. ve Hll. E) lil. ve IV.

Asagidakilerin hangisinde eylem kipinde anlam
kaymasi meydana gelmistir?

A) Saglignin yerine gelmesi igin daha dikkatli olmalisin.
B) Her konuyu kendi iginde ele almak gerekir.

C) Bu 6devleri yann size getiririm.

D) Glin gelecek sen de buralarn terk edeceksin.

E) Koye gidince 6nce onunla konusacagim.

Asagidaki cliimlelerin hangisinde yliklem gére-
vindeki eylemde olus anlami vardir?

A) Onun gelmesiyle birgok geyin anlami degisti.

B) Arkadaglarimia uzun siire sonra yeniden bulugtuk.
C) Siddetli riizgardan agaglarin dallari kiriidi.

D) Evin biitlin esyalan yeniden elden gegirildi.

E) Salondaki gicekler havasizliktan iki glinde solmus.

Asagidakilerin hangisinde bilegik zamanl bir
eylem kullanmlmigtir?

A) Yagmurdan sonra bahgede kimse yoktu.

B) Ogrencilerimizin gogu okuma aligkanigindan uzak.
C) Gonderdigim mektubu heniiz almamis.

D) Ekonomik sikintilar bir yil iginde bitecekmis.

E) Yenilige kapal bir kisiligi vardi.

Eylem kipleri, haber ve dilek kipleri olmak {zere iki
bélime ayrilir.

Asagidakilerin hangisinde her iki kipe de 6rnek
olabilecek eylemler vardir?

A) Bekle kar altinda kalan bugday tanesi
Yine onun sularnyla yesereceksin

B) Ydregini attiran o siiri katla koy cebine
Daha sehirlidir ¢unka paradan

C) Vatan i¢in vazifeye atiimakta
Bir an bile tereddiit etme

D) Gorse gdzlerim sevginin dostiugun
Hakim oldugu bir dinyay!

E) Kaldir basini bir an
Gl ylizGnlh géreyim

Asagidakilerin hangisinde durum bildiren
eylemler birlikte verilmistir?

A) gtkmak, kogmak, gegmek
B) bulmak, dksiirmek, kalmak
C) beklemek, uyumak, oturmak
D) salmak, kavramak, kirmak
E) atmak, giilmek, bakmak




DJIRTNIERI £ yiem (Fill)

UGURDER YAYINLARI

9. Asagidakilerin hangisinde eylemin aldigi kip,
kendi anlaminda kullaniimamigtir?

A) Goruntge bakilirsa onu kandirmig olmalisin.

B) Koridorlarda yiiksek sesle konusmayiniz.

C) Her baharda birlikte kirlara ¢ikanz.

D) Onu bir daha izinsiz digan salmayacaksin.

E) Pazar ginii kahvaltiy: Kilyos sahillerinde yapalim.

10. Kapadokya Bélgesi tarih igerisinde gesitli deviet, toplum
ve 6nemli kisilerin adlanyla amlan dénemler yagamigtir.
Kapadokya Bélgesi'nin tarihi, dikkatli incelenirse, MO
3000’lerde yasamig Asur ticaret kolonileri ve Hititlere

kadar gitmektedir.

Bu parcada ka¢ ¢cekimli eylem kullaniimigtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

11. Cirpinip da San Ova'ya cikinca

Eglen San Ova'da kal acem kiz)
Ugrun ugrun kas altindan bakinca
Can telef ediyor gil acem kiz)

Bu dértlilkte asagidakilerden hangisi yoktur?

A) Emir kipiyle cekimienmis eylemier
B) Birlesik ¢ekimli eylem

C) Durum bildiren eylemler

D) Birlesik eylem

E) Haber kipiyle ¢ekimlenmis eylem

12. Mars, uzun yillar boyunca insanlarin hayal gucini
kendine ¢ekti. Eskiler, gékylzindeki duzensiz
hareketinden dolayl bu kirmizi yildizi ugursuz ya da
zorba olarak gériird(l: Yunanhlar onu savag tanris
Ares’le 6zdeslestirmis, Babilliler ona yeralti tannist
Nergal'in adini vermigti. Eski Cinliler icin o, Ying-huo,
yani ates gezegeniydi.

Bu parcada birlesik ¢cekimli ka¢ eylem kullani-
migtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E) 5

13. Asagidaki ciimlelerde alti gizili sézciiklerden
hangisi, cekimli bir eylem degildir?

A) Sporun temelinde insanin oyun oynama istegi
yatmaktadir.

B) Giinimiizde her yasa yonelik birgok oyun tiri
Qynaniyor.

C) Calismadan kdseyi dénmenin gesitli yollan insanlara
dayatilyor.

D) insanin zamanini bosa gegirmesine neden olan
igeriksiz oyunlar gériyoruz.

E) Bu sporu Turkler yillardir yapar ashnda.

14. Asagidaki ciimlelerin hangisinde, emir kipiyle
_ ¢cekimlenmig bir eylem vardir?

A) Yarn, litfen erkenden burada olalim.

B) Siz buraya gelmeyi onun yiiziinden istemezdiniz.
C) Buraya sali giinii annenle birlikte gelin.

D) Bu filmi gelecek hafta izlerim.

E) Adam oradan oraya dolanir durur.

15. Asagidaki ciimlelerin hangisinin yiiklemi, kendi
kip anlaminda kullaniimistir?

A) Annemler, bu aksam gelecekler.

B) Divan-i Liigat'it Tlirk XI. yy. da yazihr.

C) Aligveris yapmaya yann giderim.

D) Ayse, hep giizel giyiniyor.

E) Ve sonra, adam dokulen yapraklan toplar.

16. Asagidaki ciimlelerin hangisinde eylem farkh bir
kiple ¢ekimlenmistir?

A) Sanatgi, son eseriyle de toplumun sorunlarin dile
getirmeye calismis.

B) Her sinema oyuncusu, onunla bir filmde oynama
arzusu duyar.

C) Ydnetmenin sana verdigi en kigiik gérevi bile
hemen yerine getir.

D) Ne zaman, hangi fitm setinde olacadiri bile
unutmus.

E) Roliine baslamadan 6nce metni en az iki kez okur.



17. Asagidaki ciimlelerin hangisinde yiiklem yapisi

18

19

20.

bakimindan 6tekilerden farkh bir eylemdir?

A) Son zamanlarda onunla hi¢ gérisemedik.

B) Odevin en zor bolimini din teslim ettik.

C) Yarin hepimizi odasina gagdiracakmis.

D) Dastincelerinden higbir zaman taviz vermedi.

E) Hepimizi birakip giderken arkasindan bakakaldik.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde eylem basit
zamanhdir?

A) Hasta yogun bakimdan ¢ikinca iki giinde iyiie§ti.

B) Senin bu yaptigin iyiligi hic kimse ona yapmazd.

C) Akiina gelen bu diistinceler onu ¢ok kizdinyormus.

D) Boyte bir zamanda biz de orada olmaliydik.

E) Otobusin kalkis saatinin ka¢ oldugunu o da bil-
miyormus.

Asgagidakilerin hangisinde yiiklem basit yapihdir?

A) Bu hafta sonu Ardahan’a gidiyordu.

B) Okuldaki basarisizhgi bizi diigtindiriayordu.
C) Koskoca tarlay! tek bagina suladi.

D) Hizh hizh galan zil hepimizi telaglandirdi.

E) Zaman yoklugundan onunla goriisemiyorduk.

Asagidaki climlelerden hangisinin yiiklemi bilesik
cekimli bir bilesik eylemdir?

A) Dedem arada bir bdyle eser gurlermis.

B) Bahgedeki giller yavag yavas soluyor.

C) Ona igindekileri séyleyemezmig bizim &sik.
D) Givercinler adeta gdkyuziinde raksediyor.
E) Sizleri gbriince mutlu oluyorum.

21,

22.

23.

24,

Dil ve Anlatim

Asagidakilerin hangisinde “—se, —sa” eki, cimleye
sart anlam katmamistir?

A) Soylese iginden gegenleri tek tek.

B) Konustuklanimizi bir duyan olsa hepimiz yananz.
C) Sussam suglu oldugumu disiineceklerdi.

D) Finn agiksa sicak pidelerden alver.

E) Sendekiler agirsa ben tasiyayim.

I. Kiglan sakin oluyor, burdaki kasabalar.

Il. Dolap kapagindaki fotograflan gikartrmigsin.
il. Bu gece kardesimle yer yataginda yatariz.
IV. Gegmige ait bitdin izleri sildim.

V. Oday! havalandirmak igin pencereyi agtim.

Numaralanmig ciimlelerin hangilerinin eyleminde
kip kaymasi vardir?

A) . ve ll. B) 1. ve lll. C) L velV.
D) lil. ve V. E)IV.ve V.
Kiresel 1sinma, kuraklk, su kaynaklannin azalmast,

bitki, hayvan tiirlerinin yok olusu, orman yanginian ve
dogal afetlerin sikhginda ve etkilerinde artig gibi
sonuglara yol agiyor.

Bu ciimlede kag¢ ¢ekimli eylem vardir?

A) 1 B) 2 c)3 D)4 E)5

Asgagidakilerin hangisinde “var’ s6zciigi eylem
olarak kuHaniimistir?

A) Bu konuda bagka disincesi olan var mi?
B) Benim gok iyi bir fikrim var.

C) Onun da yapacad bir sey vardir.

D) Benim sana sdyleyecek bir iki s6zim var.
E) Aksam (izeri vardik, Cunda’ya.




Dil ve Anlatim

25. Asagidaki ciimlelerin hangisinde eylem kipinde

26.

27.

28

anlam kaymasi olmustur?

A) IstanbuPda sabahtan beri yagmur yagiyor.

B) Soyledi§i s6zin insanlarca nasil anlagilacagini hig
disunmiyor.

C) Yaz tatillerinde her sene kendi kdyline gider,

D) Ortaya attig tim iddialan dinki toplantida ispat
etmis.

E) Bir olay hakkinda neyi dogru biliyorsa onu
¢ekinmeden soyler.

Simdi rizgar gecti buradan
Kostum ama yetisemedim
Nerelerde gezmis
Ogrenemedim

Bir ¢ift s6z edemedim

Bu dizelerde kac¢ bilesik eylem vardir?

A1 B) 2 C)3 D)4 E)5

Asag@idaki ciimlelerin hangisinin yiiklemi haber
kiplerinden birlyle cekimlenmemistir?

A) Ders galigirken mutiu oluyorum.

B) Kimseye bu konuyla ilgili agiklama yapmayaca@m.

C) Buraya gelip isinin basinda olmalisin.

D) Gelecede her zaman umutla bakanm.

E) Glzel glnleri yasayacagima olan inancim hig
bitmez.

Bilesik eylemlerin bir bélimu ad soylu bir sdzcikle
yardimeci eylemin birlegmesinden olugur.

Asagidakilerin hangisinde bu agiklamaya ornek
olabilecek bir kullamim yoktur?

A) Batln giin evin igcinde hapsolduk.

B) Elimizdeki imkanlara stikretmeliyiz.

C) istanbul’a ilk kez gelen iki arkadas Kadikéy'de
kaybolmus.

D) Beni niye bu kadar erken terk ettin?

E) 100 m. yansini ancak on iki saniyede kosabildim.

29.

30.

31.

32.

Asagidaki ciimielerin hangisinde ¢ekimli bir
eylem yoktur?

A) Beni bir an icin unuttugunu sandim.

B) ki yil aradan sonra gérmistim onu.

C) Kiglk oglu bu yil haziranda mezun olacak.
D) Cevre kirliligi gercekten énemli bir konudur.
E) Bir daha higbir gey eskisi gibi olamaz.

Asagidaki camlelerin hangisinde farkh bir kiple
c¢ekimlenmis eylem vardir?

A) Bu film hepimizi ¢ok etkiledi.

B) Birlikte gidelim mi bir aksam tiyatroya?

C) Yalniz yagamak seni korkutuyor.

D) Haftaya Turkiye'de 6nemli bir sempozyum
diizenlenecek.

E) Aradiim higbir seyi yerinde bulamiyorum.

Asagidaki climlelerin hangisinde alti gizili s6zciik
bilegik eylem degildir?

A) Bu soruyu bir tarlli gézemedim.

B) Her zaman sorunlan ¢abucak géziiverir.
C) Bizim de sdyleyecek bir sdzimiiz olabilir.
D) Bitin parasini ne ¢abuk harcayivermis.
E) Bu elbise bu kadar para etmez.

Asagidaki alti gizili sdzciiklerden hangisi ¢ekimli
eylem degildir?

A) Cocuk sizlana sizlana yemegini yedi.

B) Calisirsan hedeflerine ulagabilirsin.

C) Onunla karlt bir ki giind tanigmigtim.

D) Alptug’la bu konuyu gériisebilmekti amacim.
E) Tum Tirkiye bu derbi maga kilitlenmisti.



Turk Edebiyati

Tiirk edebiyatinda islamiyetin kabul edildigi ilk
ddénemle ilgili olarak asagidakilerden hangisi
sdylenemez?

A) islamiyetin etkisiyle verilen ilk eserlerde genellikle
didaktik bir amag¢ gldilmustir.

B) Arap ve 6zellikle iran edebiyati, bu dénemin
sanatgilan tarafindan érnek alinmigtir.

C) Bu dénemde dil, Hakaniye, Gagatay, Oguzca gibi
lehgelere aynlmigtir.

D) islamiyetin kabulinden &nceki sade Turkge
yabanci dillere kargi korunmaya calisilmistir.

E) Bu dénemin en 6nemli eserleri kosuk, sagu gibi
nazim sekilleriyle yazimgtir.

Asagidakilerden hangisi “Divan-1 Liigati’t Turk ile
Muhakemetir'l Ligateyn” arasinda ortak bir yon
olarak degerlendirilebilir?

A) 86zIU edebiyat donemi drneklerini tagimalan
B) Gadatay lehgesiyle yaziimalan

C) Turkgenin zenginligini savunmalan

D) Ayni dénemde yazilmis olmalari

E) Turkge ile Arapcay! kargilagtirmalan

Yapit, manzumdur ve aruz dlglsuyle yazilmistir. Yapit
bir tir tére ve 8gat kitabidir. Tiirk téreleriyle islam
inan¢ ve dusinceleri, yapitin dokusuna ustaca
sindirilmigtir. Dindarigin erdemleri, mutiuluga giden
yolun bilim oldugu, ahlakin yararlari, comertligin
faydalan gibi hakikatlerin yolu gésterilir.

Bu pargada s6zii edilen yapit asagidakilerden
hangisidir?

A) Kutadgu Bilig B) Divan-1 Hikmet
C) Atabeti’t Hakayik D) Divan-1 Ligati't Turk
E) Muhakemetd'l Liigateyn

5.

6.

Destan devrinden Halk hikayeciligine gegigin ilk 6rnegi
olarak---- kabul edilir. Kuzey Dogu Anadolu’da islam-
hgin etkisini agikgca gdsteren bu eser on iki hikdye ve
bir énsézden olusur. Nazim-nesir kangik olarak
yapilan eser Oguzca’'nin en géz alici eserleri
arasindadir. 15. yy. da kaleme alindifi sanilmaktadir.

Bu parcada bos birakilan yere asagidakilerden
hangisi getirilebilir?

A) Kitabi Dede Korkut B) Atabetl’l Hakayik
C) Divan- Lugati't Tark D) Kutadgu Bilig
E) Divan-i Hikmet

Asagidakilerden hangisi islamiyet Etkisinde Tiirk
Edebiyati ilk liriinlerinden biri degildir?

A) Kutadgu Bilig B) Divan-1 Hikmet
C) Atabeti’l Hakayik D) Siham- Kaza
E) Divan-1 Ligati't Tlrk

Divan-1 Hikmet; Ahmet Yesevi tarafindan dértliikler
| ] ]
halinde, heceyle ve Hakaniye lehgesi ile yazilmistir.
v

Yapit Edip Ahmet'e sunulmustur.
\

Yukaridaki numaralanmig yerlerin hangisinde
bilgi yanhsi vardir?

A) L. B) II. Cyll. D)IV. E)V.




10.

“Divan-1 Lagati't Turk™le ilgili asagidaki yargilardan
hangisi yanhgtir?

A) Araplara Turkgeyi 6gretmek amaciyla yazilmistir.

B) islamiyet 6ncesi Tlrk edebiyat hakkinda érnekler
igerir.

C) Arapca yazilmstir,

D) Ali Sir Nevai tarafindan yazilmigtr.

E) Tirkgenin ilk s6zIGgu ve dilbilgisi kitabidir.

istamiyet’in kabuliinden sonra Arap ve Fars edebiyati
etkisi, Tirk edebiyatina yansidi. islamiyet etkisindeki
ilk Griinler dedigimiz bu yapitiardan biri,----.

Bu parcadaki bos birakilan yere, asagidakilerden
hangisi getirilemez?

A) Divant Lugati't Tark'tar
B) Hadikatii's Sueda’dir
C) Kutadgu Bilig'tir

D) Atabeti’l Hakayik'tir

E) Divan-1 Hikmet'tir

Agagidaki aciklamalardan hangisi ayra¢ iginde
belirtilen kisiyle ilgili degildir?

A) Tirk edebiyatinda aruzia yazilmig ilk blyik eseri
yazmistir. (Yusuf Has Hacip)

B) Muhakemetl’l Lugateyn’de Turk¢enin Farsgadan
ustlinltigiini savunmustur. (Ali Sir Nevai)

C) Arapga ile Turkgenin ilk dilbilgisi kitabinin yazandr.
(Kasgarlh Mahmut)

D) Yaprtinda tasavvuf konulu “hikmet” adi verilen siifler
yazmistir. (Ahmet Yesevi)

E) Gergeklerin esigi anlamina gelen Atabet'tl Hakayik
adh yapttin yazandir. (Seyh Galip)

islamiyet Oncesi Tirk Edebiyat: ile ilgili bilgileri
asagidaki yapitlardan hangisinde bulabiliriz?

A) Kutadgu Bilig

B) Atabeti’l Hakayik
C) Mecalisti’'n Nefais
D) Divan-t Lugati't Tiirk
E) Kitab-t Dede Korkut

11.

12

13.

Asagdidakileri hangisinde bir bilgi yanhsi vardir?

A) Divan-i Ligati't Tark’te Mdsliman olmayan Turk-
lerin dillerinden de s6zciklere yer verilmistir.

B) Kutadgu Bilig, nazim sekli ve 6lgli bakimindan
Firdevsi'nin Sehname’sine benzer.

C) Divan-1 Hikmet hecenin 7’li ve 12'li kaliplanyla
yazilmigtir.

D) Araplara, Tirkgenin zenginligini ispatlamak icin
yazilan Divan-1 Ligati't Tirk, Arapga yazilmistr.
E) Yusuf Has Hacip tarafindan yazilan Muhakemet(/'l

Ligateyn alegorik bir eserdir.

I. “Hikmet” adi verilen tasavvufi siirlerden olusur.
Il. Alegorik bir yapittrr.
IIl. islamiyet'ten Onceki Tiirk Edebiyat'ni tanitan bir
kaynaktir.
IV. Yaratici olduguna inanilan kisi hikdyelerde kutsal
ve bilge kisiligiyle one ¢ikar.

Numaralanmis ciimlelerde agsagidaki yapitiardan
hangisiyle ilgili bilgi yoktur?

A) Divan-i Ligati't -Ttrk
B) Dede Korkut Hikayeleri
C) Atabeti’l-Hakayik

D) Divan-1 Hikmet

E) Kutadgu Bilig

“Turk dilinini Arap dilinden geri kaimadigr belli olsun
diye kullanilmakta olan kelimelerle birakilmig kelimeleri
bu kitapta birlikte yazmak ara sira icime dogar dururdu.
Kitaba Turklerin gérgl ve bilgilerini géstermek
amaciyla, soyledikleri siirlerden serpistirdim. Ak ve
kara glinlerde sdylenen savlarnnt da aldim. Amacim
Tirkgenin Arapga kadar zengin oldugunu ispatia-
makti. Turklerin yurdunu bastan basa dolastim,
mistiman olmayan Ttrklerin dillerinden de sézcikler
aldim. Bu s6zcukieri, iyi anlagilsin diye, ciimle iginde
kullandim. Tirkge olmayan sézciklere ise hic yer
vermedim. Bana sonsuz bir geref, bitmez tiikenmez
bir azik olsun diye bu kitabin adina da Tanriya
siginarak---- dedim.”

Bu pargada bos birakilan yere asagidakilerden
hangisi getirilmelidir?

A) Kutadgu Bilig

B) Divan- Lugati't Turk

C) Muhakemetii'l Lilgateyn
D) Atabet’l Hakaytk

E) Divan-1 Hikmet



15.

16.

1. islamiyet etkisinde verilen ilk eserlerin gcogu
didaktik bir yapi arz eder.

Il. Yusuf Has Hacip, Kutadgu Bilig'i yazarken sekil
bakimindan iran destani Sehname’den etkilen-
migtir.

IH. Divan-1 Liigati't Turk'te Turk cografyasi hakkinda
bilgilere yer verilmigtir.

IV. Ahmet Yesevi, Divan-1 Hikmet’i aruzun uzun
kaliplanyla yazmigtir.

V. Kutadgu Bilig, bigiminden ve &l¢lisinden dolayi
Divan siirinin hazirlayicisi olarak kabul edilir.

Yukarida numaralanmisg ciimlelerin hangisinde bir
bilgi yanhsi vardir?
A} L B) Il C) Il

D)IV. E)V.

islamiyet éncesinden islamiyet etkisindeki Tirk
edebiyatina gegis déneminde verilen eserler oldukca
énemlidir. Edip Ahmet'in bilginin nemini, cahilli§in

|

kétilagand vurguladigi Divan-1 Hikmet; Kasgarli
Il 1
Mahmut'un Tiirk boylannin dilleri ve kiiltirleriyle ilgili

bilgi verdigi Divan-1 Liigat't Tirk'G; Ahmet Yesevi'nin
v \
ilahi aski anlatarak tasavvufu konu edindigi Atabetir’l
Vi
Hakayik’i bu eserlendendir.

Bu pargadaki bilgi yanlisinin giderilebilmesi igin
numarah béliimlerin hangi ikisi yer degistir-
melidir?

A) L. velll. B) . ve IV. C) Il. ve VL.
D) lll. ve V. E) IV. ve VI
(I) Dede Korkut Hikayeleri 14.—15. ylizyiida yaziya

gegirilmistir. (i) Destan devrinden Halk hikdyeciligine
gegcisin ilk érnekleri olarak kabul edilir. (lIl) Bir 6nsdz
ve on iki hikdyeden olusur. ({V) Nazim-nesir kangik
bir bigimde yaziimis; secili, alliterasyonlu bir anlatim
ybntemi izienmistir. (V) Hakaniye lehgesiyle, agik
anlagilir bir tarzda yazilmigtrr.

Bu pargada numaralanmis ciimielerin hangisin-
de bir bilgi yanhg vardir?

Al B) Il c) Il DIV  E)V

17.

18.

19.

Asagidakilerden hangisi Dede Korkut Hikayeleri
icin séylenemez?

A) Turk edebiyatinda destan niteligi tasiyan ilk yazil
drdnlerdir.

B) 14. - 15. yizyllarda bilinmeyen bir sanatgi
tarafindan yaziya aktarlmigtir.

C) Nazim ve nesir kangik olarak yaziimig edebi
Grinlerdir.

D) Di! oldukga yalindir ve yabanci sézciklere pek
fazla yer verilmemigtir.

E) Oguz Turklerinin yasayiglan gelenekleri ile ilgili
bilgiler verir.

Kesin olarak bilinmemekle birlikte 1019 yilinda
Balasagun’da dogan-—-, soylu bir ailede iyi bir egitim
alarak blUyumistir. Yazdi§i----eserinde deviet
idaresinin ve sosyal diizenin nasil oimasi gerektigini
anlatmigtir. Bu yontiyle de bu eser Tirk edebiyatindaki
ilk siyasetname olarak kabul edilir.

Bu parcada bos birakilan yerlere asagidakilerden
hangisi getirilmelidir?

A) Kaggarll Mahmut — Divan-1 Ligati't Tark
B) Yusuf Has Hacip — Kutadgu Bilig

C) Ahmet Yesevi — Divan-1 Hikmet

D) Ali Sir Nevai — Muhakemeti’l Lugateyn
E) Edip Ahmet — Atabetl’| Hakayik

(I) Destan ve masal &geleri i¢ igedir. (Il) Kitap on iki
hikdyeden olusmaktadir. (lll) Oguz halkimin inanglar,
yasantisi, téreleri, aile yapilart anlatiir. (IV) Eserin
tamami nesirdir. (V) Dede Korkut, her hikdyenin
sonunda ¢ikar ve dua eder.

Bu pargada “Dede Korkut Hikayeleri”yle ilgili
bilgilerden hangisi yanlhstir?

AL B) . cll. DIV. E)V.
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20. Torkler 10. yiizylldan itibaren kitleler halinde islamiyet'i

21.

22,

23

kabul etmeye bagtamiglardir. Islam kiiltiirGniin etkisiyle
yavag yavas yeni bir edebiyat ortaya ¢ikmistir. “Di-
van Edebiyat” adini verdigimiz dénemin olusumu 13.
ylzyita kadar gelir. Trklerin Musliman oldugunu kabul
ettigimiz 10. yuzyilla, Divan edebiyatinin basglangici
olarak kabul edilen 13. ylzyll arasinda islamiyet’in
etkisi altinda verilmis olan, bir anlamda gegis dénemi
Grinlerimiz sayilan eserler yer almaktadir.

Asadidakilerden hangisi bu parcada sézii edilen
Uriinlerden sayilmaz?

A) Muhakemet'Ul-Lugateyn
B) Kutadgu Bilig

C) Atabet’tl-Hakayik

D) Divan-i Ligati't-Tirk

E) Divan-1 Hikmet

Asagida verilen eslestirmelerden hangisinde bir
yanhighk yapilmistir?

A) Kutadgu Bilig — Yusuf Has Hacip - ilk nasihat-
namedir.

B) Divan-i Llgati't-Tdrk — Kasgarli Mahmut - ilk
sozilktr.

C) Atabet'll Hakayik — Edip Ahmet Yiikneki — ahlaki
konular iglenmigtir.

D) Divan-1 Hikmet — Hoca Ahmet Yesevi — hece
Olcusliyle yazidmistir.

E) Dede Korkut Hikayeleri — Dede Korkut — on iki
dykuaden olusur.

“Divan-i Ligati't — Tark™le ilgili agagidaki bilgilerden
hangisi yanhstir?

A) islamiyet éncesi Turk Edebiyatini aydiniatan
ansiklopedik bir eserdir.

B) Tiirk dinyasina ait birden ¢ok harita banndinr.

C) Tiurkce sozciikleri Arap dilbilgisi élgutleriyle
vermigtir.

D) Sav, sagu, kosuk, destan &mekleri barindirir.

E) Kaggarli Mahmut tarafindan kaieme alinmigtir.

Asagdidakilerden hangisi “Kutadgu Bilig ile Atabetir’l-
Hakayik”in ortak ozelliklerinden degildir?

A) Aruzla yaziimislardir,

B) Hakaniye lehgesiyle yazimiglardir.

C) Didaktiklerdir.

D) Beyit ve dortliiklerden olusmusiardir.

E) Karahanlt hikimdan Tabga¢ Bugra Han'a sunul-
muslardir.

24,

25.

26.

27.

kisinde Tﬁfk'Edebiyah

Asagidakilerden hangisi Divan-1 Hikmet icin sdy-
lenemez?

A) llk Turk mutasavvifi saylan Ahmet Yesevi'ye aittir.
B) Anlatiminda nazim — nesir i¢ igedir.

C) Yazannin dliimiinden sonra kitaplastinimigtir.

D) Hece dlgiistiyle olugturulmustur.

E) Gegis dénemi eserlerindendir.

Edip Ahmet Yiikneki tarafindan Hakaniye Tiirkcesiyle
yazilan Atabet'iil-Hakayik adalet, mutluluk gibi
kavramlari sembolize eden Glndogdu, Aydogdu gibi
karakterlerin bilginin erdemini, din ve ahlak kuralianni
aruzla yazilmig beyit ve dortliklerle 6greten didaktik
bir yapit sayilr.

Bu parcadaki bilgi yanhigi asagidakilerden
hangisinde belirtitmistir?

A) Yapit Hakaniye Ttrkgesiyle degil, Anadolu
Tuarkgesiyle yaziimigtir.

B) Yapitin adi Atabetii’l-Hakayik degil, Kutadgu Bilig’dir.

C) Adalet ve mutluluk gibi kavramlari sembolize eden
karakterler adi gegen yapitla ilgili degildir.

D) Konusu bilginin erdemi, din ve ahlak kurallan degil,
Ulke ydnetimiyle ilgili hlikimdara verilen 6gutlerdir.

E) Manzum degil, mensur bigiminde olusturulmustur.

Asagidakilerden hangisi ayra¢ icerisinde verilen
eserle ilgili deqildir?

A) islam etkisindeki Tirk Edebiyatinin ilk didaktik
eseridir. (Kutadgu Bilig)

B) Hece digustyle ve dortliiklerle yazilmigtir. (Divan-i
Hikmet)

C) Yazilig amaci, Turkgeyi Araplara 6gretmektir. (Di-
van-1 Ligati't Trk)

D) Destandan halk hikayeciligine gegisin izlerini
tagir.(Dede Korkut Hikayeleri)

E) Tirkge’nin Farsca’dan Gstin oldugunu dile getir-
misitr. (Atabet{r’l-Hakayik)

“Kutadgu Bilig”le ilgili agagida verilen bilgilerden
hangisi yanhgtir?

A) iginde dértlikler de vardir.
B) ilk mesnevidir.

C) llk sembolik eserimizdir.
D) llk siyasetnamemizdir.

E) il dilbilgisi kitabimizdir.



1.

§’da Avrupa

Boéliim ~ 1

1648 Westfalya Antlasmasrna gore,

— Hollanda bagimsiz olacaktir.

- Alman prenslerine bagh halka istedigi mezhebe
girme 6zgurlGgd tarinacaktr.

— Almanya, Alsas bdlgesini Fransa’'ya verecektir.

Bu bilgiler g6z dniine alindiginda Avrupa’da
yasganan gelismeler ile ilgili olarak asagidaki yar-
gilardan hangisine ulagilamaz?

A) inang 6zgurliginan genisletildigi

B) Siyasal haritasinin belli dlgtide degistigi

C) Deviletleraras! ¢ikar ¢atigmalarinin yaganmasina
ortam yaratidigi

D) Yeni siyasal olusumiarn yasandigi

E) Mutlakiyete dayall yénetim aniayislannin tamamiyla
sona erdigi

Amerika'da 1774 yilinda dlzenlenen L.Filedelfiya
Kongresi'nde koloni temsilcileri; ingiltere’nin koloni
meclislerinin onay! oimadan vergi koymamasina ve
ticareti engelleyici yasalarin kaldinlmasina yénelik
kararlar aldilar.

Buna gore ABD’nin kurulugu strecinde,

1. Milliyetgilik

Il. Demokratiklesme

ill. Mandaterlik »
kavramlarindan hangilerinin giiciinii artirma y6-
niinde etkinliklerde bulunuldugu séylenebilir?

A) Yalniz | B) Yainiz 1l C)lvell

D) li ve lit E)l,Hvell

Amerika’daki koloniler ile ingiltere arasinda yasa-
nan savasta Fransa, Hollanda ve ispanya gibi
ulkelerin kolonilere destek vermesinde,

I. Monarsik diizene kargl olmalar
II. Ingiltere ile ¢ikar gatismasi yasamalar
1. Sémiirgeci anlayislara tepki duymalari

durumlarindan hangilerinin etkili oldugu soylene-
mez?

A) Yalniz li B) Yalniz Ill
D) lvelll

C)lvell
E) Il ve [l

Fransiz ihtilali'nin gergeklegsmesindeki,

I. Aydinlarin halka esitlik, adalet gibi kavramlan
eserleriyle tanitmast
Il. Burjuvalann zenginlegerek yénetimde s6z sahibi
olmak istemesi
IIt. Kralin halktan yeni ve daha agir vergiler toplamak
istemesi

nedenlerinden hangilerinin ihtilalin “ic” nedenleri
arasinda oldugu séylenebilir?

A) Yalniz I B) Yalniz Il
D) fvelll

C)lvell
E) I, Il ve

Fransa'da 1789'da ilan edilen insan ve Vatandas
Haklari Bildirisi’nde yer alan “insanlar, haklari
bakimindan hir ve esit dogarlar ve dyle yasarlar.”
maddesiyle asagidakilerden hangisine karsi ¢ikil-
dig1 séylenebilir?

A) Sosyal sinif farkhhikianna
B) Ozgiir disiinceye

C) Laik egitime

D) Demokratik yonetime
E) Ulus devlete

Fransiz ihtilalinden sonra her ulusun kendi kendini
yonetme istedi Avrupa’yi ve Balkanlan oldukga etkile-
meye baglamigtir.

Avrupa’da yasanan bu durumun,

I. Ulusal egemenlik dlisincesinin gli¢ kazanmaya
basglamasi
II. Mutiak monarsik anlayiglann guglerini artirmast
Ill. Bazi devletlerin siyasi haritalannin degismesi

gelismelerinden hangilerine ortam hazirlamasi
bekienebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ili C)lvell

D) !l ve IIl E) I, lvell

Fransiz Ihtilali sonrasinda “egemenligin millete ait
oldugu” gorist 6n plana ¢ikmaya baglamigtir.

Bu durumun Avrupa’da asagidaki gelismelerden
hangisine ortam hazirlacig: sdylenemez?

A) Demokratik nitelikli etkinliklerin yayginlagmasina
B) Monarsik anlayislann giu¢ kazanmasina

C) Parlamenter sistemlerin yaygmlagsmasina

D) Anayasal diizene gegiimesine

E) insan haklan ile ilgili sdylemlerin yayginlagmasina

Fransiz ihtilali'nden sonra yayllmaya baslayan
“milliyetcilik” akimi Osmanl Devleti’nin pargalanmasina
neden olmus fakat ayni zamanda ulusal Kurtulus
Savagr’'nin da temel amacini olugturmustur.

Yukaridaki bilgi g6z éniine alindiinda Fransiz
Ihtilali'nden sonra yayginlasan milliyetgilik akimi-
nin,

I. Bagimsiziik
If. Gugler birligi
. Mutlak monarsi

anlayiglarindan hangilerini dektekleyici oldugu
ileri surdlebilir?

A) Yalniz i B) Yalniz Il C)lvell

D) It ve lll EYL lve lll
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“1789 Fransiz ihtilali Osmanh Devleti'ni olumsuz, yénde
etkilemigstir.” diyen bir tarihginin bu gériisiine agsagi-
daki olaylardan hangisi kanit olarak gosterile-
mez?

A) 1829 Edirne Antlagmasi ile Yunanistan adli devietin
kurulmasi

B) Girit halkimin Yunanistan'a katimak igin isyan
girisimlerinde bulunmasi

C) 1878 Berlin Antlasmasi ile Sirbistan, Karadag ve
Romanya’nin bagimsiziigini ilan etmesi

D) 1827 Navarin Olayr’nin yasanmasi

E) 1876'da |. Mesrutiyet ilan edilerek anayasah diizene
gecilmesi

I. Belgika’nin, Hollanda’dan aynlarak bagimsizligini
kazanmasi
Il. Osmanh sinirlan igerisinde yasayan bazi etnik
gruplarin devlet kurma amaciyla ayaklanmalar
¢ikarmasi
HI. Avusturya ~ Macaristan imparatorlugunun dagil-
ma tehlikesiyle karsi karstya kaimasi

Yukaridakilerin hangilerinde, Fransiz ihtilali ile
Dilnya’ya yayilan “milliyetcilik” akiminin etkisinden
s6z edilebilir?
A) Yalniz | B) Yalniz I

D) Ive ll

C)lvell
E) I, Il ve Il

Asagidakilerden hangisinin 1815 Viyana Kongresi’nin
toplanma amaglar arasinda oldugu sdylenemez?

A) Fransa’nin girigsimleri sonucunda bozulan Avrupa
sinirlarini yeniden diizenlemek

B) Mutlak monarsik diizenlerin glglendiriimesine
yonelik kararlar almak

C) Fransiz ihtilal fikirlerinin yayllmasina engel olmak

D) Avrupa’da “yeniden diizenlemek” anlamina gelen
Restorasyon Devri’ni baglatmak

E) Avrupa’'da ilk kez hukuk dstinliiginG gergeklestir-
mek

Asagidakilerden hangisi, Fransiz ihtilali kargi-
sinda oldukga gugcli monarsik bir diizene sahip
olan Avrupa Devletlerinin tutumlar arasinda yer
almaz?

A) intilalin ortaya gikardid fikirleri énlemeye calismak

B) Demokratik ydnetimlerin yayiimasini engellemek

C) Fransa'nin gliclenmesine engel olmak

D) Milliyetgilik akiminin yayllmasini engellemek

E) Teokratik devlet anlayisindan laik devlet anlayisina
gegisi saglamak

13.

14.

Avrupa’da ilk olarak ingiltere’de baglayan Sanayi
inkilabryla; seri tretime gegilmeye baslanmisi, bunun
sonucunda da pazar ve hammaddeye olan gerek-
sinim giderek artmsgtir.

Bu geligmenin siire¢ icerisinde asagidakilerden
hangisine ortam hazirlamasi beklenemez?

A) Ulusal nitelikli isyan hareketlerinin sona ermesi
B) Ekonomik rekabetin daha da artmasi

C) Sémirgecilik hareketlerinin hiz kazanmasi

D) Kéyden kente go¢ hareketinin hizlanmasi

E) Uretimin niteliksel bigiminin degismesi

Sanayi inkilabi ile birlikte ortaya ¢ikan,
— Kentlerde biiyik fabrikalann kurulmasi

— Makinelesmenin sonucunda olugsan Uretim fazla-
sinin, yeni pazar arayigini hizlandirmasi

gibi gelismelerin siire¢ icerisinde Avrupa’da,

15

16.

1. Uluslararasi ekonomik rekabetin daha da artmasi
Il. Sémurgecilik yanginin hiz kazanmasi
Hi. Kapal pazar ekonomisinin yayginlagmasi

sonuglarindan hangilerinin yaganmasina ortam
hazirladigi séylenemez?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Ivelll

C)lvell
E) ll ve Il

Avrupa'da gergeklesen Sanayi inkilabi sonrasinda
ortaya ¢ikan gelismelere ayak uyduramayan Osmant
Devleti'nde Avrupal llkelerin mallaninin oran siireg
icerisinde oldukga artmistir.

Bu durumun Osmanh Devleti’nde,

l. Sanayilesen Ulkelerin adeta agik pazan haline
gelinmesi
Il. Burjuva sinifinin gii¢ kazanmasi
Ill. Lonca 6rgiitiiniin daha etkin bir duruma gelmesi

gelismelerinden hangilerinin yaganmasina yol ag-
masi beklenebilir?

A) Yalniz | B) Yalmz il

D) lvelll

C)lvell
E) 1, live Hl

XVIIt. ylzyida buhar glictini kullanmaya baglayan
bazi Avrupa ulkeleri bunu lokomotif ve gemilerde de
kullanmaya baslamigtir.

Avrupa’da yagsanan bu geligmenin,

I. Tagimacih@in ucuzlamasi
Il ipek ve Baharat Yollarinin 6neminin daha da art-
masi
IIt. Ticari etkilesimin daha da kolaylagmasi

sonuglarindan hangilerine yol achg: sdylene-
mez?

A) Yalniz | B) Yainiz Il

D)lvell

C) Yalniz lil
E) ll ve Ill



17. Avrupa’da yasanan Sanayi inkilab: sonucunda tanm

18

19.

20

alaninin yani sira daha bir ¢ok alanda hizl bir makine-
legsme slrecine yonelinilmigtir.

Bdyle bir gelismenin Avrupa’da,
|. Kdylerden kentlere gdgiin hizlanmasi
Il. Sinif farkliliklannin sona ermesi

Hl. Ucuz ve seri Gretime gecilmesi

sonuglarindan hangilerinin yaganmasina ortam
hazirladig) séylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il
D) lvelll

Cyivell
E) I, live lll

Avrupa’da yasanan Sanayi inkilabi ile birlikte yasamin
pek ¢ok alaninda insan gucinin yerini makine glci
almaya baglamigtir.

Bu gelismenin sonuglan arasinda, agagidakiler-
den hangisi yer almaz?

A) El iglemeciliginin dnemini yitirmeye baglamast

B) Gelir esitliginin saglanmasi

C) Kéylerden kentlere gd¢lin hizlanmasi

D) Tarm alaninda kisa zamanda daha ¢ok is yapiimas!
E) Ucuz ve seri Uretime gegilmesi

XIX. yiizylda Osmanh Ulkesinde i¢ piyasada Avrupa
mallanyla rekabet edemeyen el tezgahlan dnemini
yitirmeye baslamig ve tanm Urlinleri temel ihrag mah
haline gelmistir.

Bu bilgiden hareketie Osmanh llkesinde yasa-
nanlar ile ilgili olarak asagidaki yargilardan han-
gisine ulagilamaz?

A) Ekonomide disa bagimhiik artmugtir.

B) igsizligin artmasi igin ortam yaratimigtir.

C) Ekonomik etkinlik alani geniglemistir.

D) Sanayilesen Avrupa tilkelerinin adeta pazan duru-
muna gelmistir.

E) ithalatin ¢ogunu mamul maddeler olusturmaya
baslamigtir.

Sanayi inkilabrndan sonra sanayilesen Avrupa ilke-
lerinin pazar ve hammadde arayiginin hizlanmas:, Batil
devletlerin Osmanii Gikesindeki ¢gikar ¢gatigmalarinin
yogunlagsmasina yol agmigtir.

Béyle bir gelisme karsisinda Osmanh Devleti’nin
agagidaki politikalardan hangisini israrla sirdiir-
diga soéylenebilir?

A) Yeni toprak kazanimlan saglama

B) Denge siyaseti izieme

C) Demokratiklesme etkinliklerini strdirme
D) Tarmsal Uretimi devlet denetimine alma
E) i¢ iglerine kangiimasini engelleme

21.

22,

23.

24.

Yakingag'da A’)ll'u#ﬂf"

XIX. yizylda Osmanh Devietinde demircilik, doku-
macilik, makine gibi konulann ogretildigi Erkek Sanat
Okulu, ayrica giyim esyasi dikmek Gzere ise Kiz
Sanayi Mektebi acimigtir.

Osmanli Devleti’nde egitim alaninda yasanan bu
durum,

1. 1830 ihti.lalleri
Il. Fransiz Ihtilali
{Il. Sanayi inkilabi

gibi gelismelerin hangilerinden etkilenildigine
dogrudan kanit olarak gosterilebilir?

A) Yalniz | B) Yalmiz lll
D) il ve M

Cylvell
E) I, Hve Il

XIX. yiizyildan itibaren Osmanh lilkesine disaridan
ucuz, bol ve kaliteli iiriinlerin gelmeye baglama-
sinin, agagidakilerden hangisine neden oldugu
ileri siiriilebilir?

A) Monarsik anlayigin sona ermesine

B) Ekonominin disa bagimh hale gelmesine
C) Ekonomik durumun glclenmesine

D) Demokratiklesmenin sona ermesine

E) Teokratik yapinin gliclenmesine

Yakinga@'da Fransa’da baglayan ve Avrupa’nin Snemii
bir bolimande etkili olan 1830 ihtilalleri; monarsik
rejimlerle ydnetilen Ulkelerde hak ve 6zgirlik, ¢ok
uluslu devietlerde ise bagimsizlik isteklerine yonelik
ayaklanmalann ¢ikmasina neden olmustur.

Bu bilgiden hareketle Avrupa’da yasanan 1830
thtilallerinin,

1. Ulusal nitelikli isyanlann yayginlagmasi
Il. Monarsik anlayiglarin gu¢ kaybina ugramas:
lll. Toprak soylulannin egemenlik alanimin genigle-
mesi

geligmelerinden hangilerine ortam hazirladig
soylenebilir?

A) Yalmz 1l B) Yalniz Ii} C)lvell
D) 1ve lll E) llve I}

Avrupa’da Yakingag surecinde yasanan sanayilesme,
tanm ataninda caligan nifusun sehirlere gé¢ etmesine
neden olmusgtur.

Bu durumun Avrupa'da asagidakilerden hangisi-
ne ortam hazirladigs ileri siirlilemez?

A) Kirsal alanda nifusun azalmasi

B) Uretimin niteliksel yapisinin degismesi

C) Yeni toplumsal siniflann ortaya ¢ikmasi

D) Yeni is alanlannin olusmasi

E) Burjuva sinifinin ekonomik gliciiniin sona ermesi

UGURDER YAYINLARI
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25. Asagidakilerden hangisi Avrupa’da Sanayi inkila-
brnin gergeklesmesiyle ortaya ¢ikan hammadde
ve pazar ihtiyacindaki artigin sonuglari arasinda
yer almaz?

26.

27.

28.

29

A) Sémiurgecilik etkinliklerinin daha da hizlanmast

B) Sanayilesen devletler arasindaki ekonomik
rekabetin artmasi

C) Sanayilesen Avrupalt devletleri arasinda bloklag-
malann baglamasi

D) Ulus devlet anlayiginin énemini kaybetmeye bas-
lamast

E) Biyuk sirketlerin kurulmaya baglamasi

Avrupa’da Yedi Yil Savaslarinin ¢ikmasinda,

l. Mezhep gatismalarnnin yasanmasi
I1. ingiltere ile Fransa arasinda yasanan stiinliik
miicadelesi
INl. Ulus devlet anlayiginin yayginlk kazanmasi

nedenlerinden hangilerinin daha gok etkili oldugu
sdylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz If C)lvell

D) Il ve lll E) I, It ve il

Asagidakilerden hangisi Avrupa’da yasanan 1848
intilallerinin sonuglan arasinda yver almaz?

A) Avrupa’daki baz tlkelerin siyasal birliklerini kurma-
sina ortam hazirlamasi

B) Monarsik anlayisin tamamiyla sona ermesi

C) is¢i sinifinin yeni haklar elde etmesi

D) Kéle ticaretinin yasaklanmasi

E) Sosyalizm duslnce akiminin yayginlagsmasi

I. Monarsik anlayigiarin sona ermesi
II. Sinifi toplum yapisinin tamamiyla sona erdirilmesi
lil. Liberal demokrasilerin gliglenmeye baglamasi

Yukaridakilerden hangileri Fransa’da baglayan
1830 ve 1848 Ihtilallerinin ortak sonuglar arasinda
yer alir?

A) Yalmiz | B) Yainiz fli C)ylvell

D) livelll E) I, 1l ve lil

- ig¢i sinifinin ortaya ¢ikmas:
—~ Kentlesme stirecinin hizlanmasi
- Pazar ve hammadde gereksiniminin artmasi

Yukarida verilen gelismelerin Avrupa’da yasanan
asagidaki gelismelerden hangisinin sonucu oldu-
gu sdylenebilir?

A) Cografi Kesiflerin B) Fransiz ihtilal’nin
C) 1830 Ihtilalierinin D) Sanayi inkilabrnin
E) 1848 ihtilallerinin

Bo6lim ~ 2

Fransa’da ihtilalden sonra egemenlik haklannin Tanr’
dan alindifina inanilan mutlak kralliga son verilmis ve
halkin temsiicilerinden olusan kurullar 6n plana gik-
migtir.

Bu durumun Fransa’da,

t. Ulusal egemenlik anlayismin 6n plana ¢ikmasi
Il. Restorasyon Devri’nin sona ermesi
ill. Toplumsal sinif farkliiklarinin olugmasi

sonuglarindan hangilerinin yaganmasina ortam
yarattigi séylenebilir?

A) Yainiz | B)lvell C)lvell
D) I ve tli E) 1, llvelll

Fransa’da baslayan 1830 ihtilali’nin,

I. Almanya’nin siyasal birligini kurmasi
Il. Fransa'da kralin demokratik haklan kisitlamas
IIl. Halya'nin siyasal birligini kurmasi

nedenlerinden hangilerine bagh olarak yasandi§i
sbylenemez?

A} Yalmz Il B) Yalniz Ill C)lvell
D) 1velll E) Il ve lll

Fransa'da 1789 yilinda gergeklesen ihtilal sonucunda
mutlakiyet rejimine agir bir darbe indirilmis ve bu du-
rum dider Avrupa Ulkeleri icin de dmek olusturmustur.

Bu bilgi g6z 6niine alindiginda Fransiz ihtilali’'nin
asagidaki alanlardan hangisi izerinde dncelikli
olarak bir degisime ortam hazirladigi séylenebilir?

A) Dinsel B) Siyasal C) Kiltarel
D) Ekonomik E) Askeri

“Fransiz ihtilali Avrupa’da esitlik anlayisini giiglen-
dirmigtir.” yargisina Avrupa’da yasanan,

|. Ortak miilkiyet anlayisinin yayginlagmasi
Il ik defa mesruti monarsik anlayisin én plana ¢ik-
masi
1. Soylularin ve rahiplerin birgok ayricalidinin sona
ermesi

gelismelerinden hangileri kanit olarak gésterile-
bilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz IH

D)lvell E) il ve Iil



Sanayi inkilabt sonucunda ticari yagsamin gelismesi
uluslararasi politikay! etkilemis, sanayilesen devletler
tretimlerine hammadde ve pazar bulabilmek amaciyla
geri kalmis Ulkelere yonelik yayilmaci siyasete 6nem
vermeye baslamiglardir.

Bu bilgiden hareketle sanayilesen devletierin
yayilmaci politikalarini kolaylastirmak amaciyla
asagidakilerden hangisine ydneldikleri séylene-
mez?

A) Siveys Kanal’nin agiimasi

B) Okyanuslara dayanikli filolarin olusturulmasi

C) Demiryolu ulagiminin gelistiriimesi

D) Uretimin uluslararasi boyutlara ulagtinimasi

E) Kapall pazar ekonomisine yayginlik kazandinimasi

Sanayi inkilabi, sanayilegen (ilkelerde 6nemli deg@igim-
lerin yasanmasina neden olmustur.

Asagidakilerden hangisinin bu durum ile ilgili
oldugu séylenemez?

A) Isci sinifinin ortaya ¢ikmasi

B) Burjuva sinifinin ekonomik glicinin artmast

C) Kiiglik imalathanelerin kapanmasi

D) Mutlakiyete dayal yonetimlerin &n plana gikmasi
E) Sémiirgecilik anlayisinin hizlanmasi

Sanayi inkilabi ile makineye dayal Uretime gegilmesi
bu makinelerin caligtirimasi icin nitelikli eleman ihtiyacini
ortaya ¢ikarmigtir.

Bu gelismenin Avrupa’da asagidakilerden han-
gisine ortam hazirladigi soylenebilir?

A) Mutlak monarsilerin yayginlagmasi

B) Katolik biriiginin bozulmast

C) Kiiltiirel gelisimin yavaslamasi

D) Teknik egitime verilen énemin artmasi
E) Anayasal yonetimlerin ortaya ¢ikmasi

Asagdidakilerden hangisi Avrupa’da yasanan
Sanayi inkilabi ile ortaya ¢gikan hammadde ve paza-
ra duyulan gereksinimin artmasinin sonuglari ara-
sinda yer alir?

A) Cografi Kesiflerin baglamasi

B) Sémiurgeciligin yayginlasmasi

C) Reform hareketlerinin baglamasi

D) Dinya’nin yuvarlak oldugunun kabul ediimesi

E) Hukuk GstinlGgi anlayisinin ilk defa ortaya ¢ikmasi

I. Sermaye birikiminin saglanmasi

II. Bilimsel gelismelerin sanayi alaninda da uygulan-
masi

lll. Dogal kaynaklardan daha fazla yararlanmimasi

IV. Uretimin niteliksel bigiminin degismesi

Yukaridakilerden hangileri Avrupa’da yaganan
Sanayi Inkilabr’'nin nedenleri arasinda yer almakta-
dir?

A)lve IV B) Il ve IV
D) II, Il ve IV

C) I, flve lll
E) 1L I, Il ve IV

10

11.

12

13.

14

I. Lonca 6rguttiniin 6nemini yitirmeye baslamasi
ll. Sanayilegen Batili devletlerin yan sémurgesi
durumuna gelmesi
lll. Burjuva sinifinin glic kazanmaya baglamast

Yukaridakilerden hangileri Avrupa’da yasanan
Sanayi Inkilabr’'nin, Osmanl Devleti lizerinde
yarathidi etkiler arasinda yer almaktadir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
Dy llve lll E) I, Hvell

I. Ulus devletlerin yayginlagsmasi
II. insan glicinin yerini makine gicutniin almaya
baglamasi
1Il. Bilimsel gelismelere bagl olarak tretimin niteliginin
degismesi

Yukaridakilerden hangileri Yakingag siirecinde
Avrupa'ya ait olan 6zellikler arasinda yer almak-
tadir?

A) Yalniz | B) Yainiz Ill C)lvell
D) lvelll E) 1, Il ve Il

I. Restorasyon Devri’'nin baglamasi
Il. Fransiz intilal’nin yasanmas!
Ill. 1830 Ihtilalierinin gikmasi

Yakingag siirecinde Avrupa’da yasanan yukari-
daki olaylarin kronolojik siralamasi agsagidakiler-
den hangisinde dogru olarak verilmigtir?

Ayl-11-H Byl-th-1 C)yi-1-h
D)yl-M-1i E) Il —=1t—1

Avrupa’da yasanan bazi énemli olaylarin Osmanh
Devleti’'ni ekonomik ve siyasal bakimdan etkile-
mesine ait eslestirme agagidakilerin hangisinde
dogru olarak verilmigtir?

Ekonomik Siyasal
A) Cografi Kesifler Rénesans Hareketleri
B) Sanayi inkilabi Fransiz ihtilali
C) Ronesans Hareketleri Sanayi inkilabi
D) Fransiz ihtilali Sanayi inkilabi

E) Reform Hareketleri Cografi Kesifler

=
o i
&
.
ABD’nin bagimsizligini elde etmesini saglayan = A
antlagma, asagidakilerden hangisidir? 21 i
-
A) Paris B) Berlin C) Versay S
D) Viyana E) Londra

N



16.

17.

18.

- Milliyetgilik akimlanna destek verilmeyecektir.

-~ Monargik deviet diizeni giliglendirilecektir.

- Zor kullanilarak bozulan Avrupa’nin siyasal dizeni
yeniden yapilandiniacaktir.

Yukarida alinan kararlarin ortaya ¢ikmasinda etkili
olan gelisme, agagidakilerden hangisidir?

A) Berlin Konferansi B) Paris Konferansi
C) Versay Antlagmasi D) Viyana Kongresi
E) Edirne Antlasmasi

1789 Fransiz ihtilali'nden sonra Avrupa’da gorii-
len,

— Anayasacihik hareketlerinin yayginlagmaya bagla-
masi

— Laik deviet anlayiginin 6n plana gikmasi

— Ulus deviet anlayiginin yayginlasmasi

gibi gelismelerin siire¢ igerisinde,

I. Cokuluslu devletlerin pargalanmasi
Il. Anayasal ve parlamenter duzenlere gegisin
hizlanmasi
Hil. Toplumsal haklarin giindeme gelmeye baglamasi

durumlarindan hangilerinin yaganmasinda etkili
oldugu sdylenebilir?

A) Yainiz |
D)lvell

B) Yalniz |l C) Yalnmz Il
E)I, Hvelll

Avrupa’da yasanan asagidaki olaylardan han-
gisinin siyasal etkisi digerlerinden daha giiglii ve
yaygin olmustur?

A) Otuz YIl Savaglan B) Fransiz ihtilali
C) Yedi Yil Savaslan D) Viyana Kongresi
E) 1830 intilalleri

I. insan Haklan Bildirisi'nin yayinlanmasi
Il. Fransiz ihtilal’nin yagsanmasi
Ill. 1815 Viyana Kongresi'nin toplanmasi

Yakingag siirecinde Avrupa'da &zgiir diigiince-
nin giiclenmesinde yukaridakilerden hangilerinin
etkili oldugu ileri siirilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)ylvelll

B)Ivell
E) il ve Il

19.

20.

21,

22,

Avusturya Basgbakani Meternich’in baskanhginda
1815'te Viyana'da toplanan bazi Avrupali devletier,
krallik otoritesini korumak ve Fransiz intital’nin yaydigi
fikirleri yok etmek gibi ilkeleri benimsediler.

Buna gore Viyana Kongresi'ne katilan devletlerin,
I. Ulus deviet
Il. Monarsik yapi

1Il. Sémlrgecilik

anlayiglarindan hangilerine karsi giktiklart séyle-
nebilir?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il
D) {velll

C)lvell
E) 1L, llvelll

- Sosyalizm

- Sémirgecilik
— Ulus devlet
-~ Liberalizm

Yukaridaki kavramlaria asadida belirtilen olaylar
eslestirildiginde hangisi disarida kalr?

A) Fransiz ihtilali B) 1830 ihtilalieri
C) Sanayi inkilabi D) 1848 ihtilalleri
E) 1815 Viyana Kongresi

|. Demokratik devletleri
Il. Cokuluslu devietleri
lll. Ekonomisi zayif devletleri

Fransiz ihtilali'nden sonra yayginlagsan milliyet-
¢ilik akiminin yukaridakilerden hangilerini daha
¢ok olumsuz yénde etkiledigi sdylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) I ve lll

C)lvell
E) llve il

Fransiz ihtilali'nden sonra gériilen,
- 1830 !htilalleri ile liberal demokrasilerin gliglenmesi
— 1848 Ihtilalleri ile sosyalist akimlann etkinlik kazan-
masi
gibi gelismelerin siire¢ igerisinde,
I. Parlamenter sistemlerin daha da yayginlagmasi
Il. Mutlak kralhklann gi¢ kaybetmesi
. Ozgiirilik anlayiginin genis kesimiere yaylmasi

sonuglarindan hangilerine yol actigi séylenebilir?

A) Yalniz | B)lvell
D)livelH

C)lve il
E) 1, ll ve lll



23.

24.

25.

26.

27.

Avrupa'da yasanan Sanayi inkilabi ile insan gucinin
yerini makinelerin almasi, Uretimde artiglara neden
olmustur.

Buna gére sanayi alaninda gelisen devletlerin,
|. Hammadde ihtiyacin! kargilama

Il. Halki yénetime ortak etme

HI. Dig pazar bulma

politikalarindan hangilerine yoneldigi sdylenebilir?

A) Yainiz Il B) Yalniz Hl Cylvell
D) Ive lll E) I, tvelll

1830 ihlilalleri agagidaki devietlerden hangisinde
baglamigtir?

A) ingiltere B) Fransa
D) italya

C) Almanya
E) Osmanh

I. Ulusguluk dustiincesinin ortaya gikmasi
Il. Sosyalist akimlann etkinlik kazanmasi
Ill. ABD’nin bagimsizi@ini ilan etmesi

Yakingag siirecinde yaganan yukaridaki olaylarn
kronolojik siralamasi asagidakilerden hangisinde
dogru olarak verilmigtir?

A)l-1l-11 B) I -1l - 1i Cyli—1-1
Dyl —-1-1 ISR IR

XIX. yiizyiida Avrupa’da ortaya ¢ikan sosyalizm,
liberalizm ve kapitalizm gibi akimtarin Osmanh
Devleti’nde etkili olmamasinin temel nedeni agagi-
dakilerden hangisidir?

A) Mutiakiyetle ydnetilmesi

B) Sanayilesmemis olmasi

C) Sosyal sinif farkliliklannin bulunmamasi

D) Bati devletiere kapitiilasyon hakki vermig olmasi
E) Azinliklara genis haklar tanimig olmasi

. ipek ve Baharat Yollarinin énemini yitirmesi
Il. Barutun atesli silahlarda kullaniimaya baglanmasi
lll. Egemenligin ulusa ait oldudu diglncesinin yay-
ginlagmasi

Yukarida verilenlerden hangilerinin jlk defa Yakin-
¢ag siirecinde Avrupa’da yasanan gelismeler
arasinda oldugu sodylenebilir?

A) Yalniz Il B) Yalniz Ill
D) livelll

C)tvell
E)I,Hvell

28.

29.

30.

31.

32.

: Yjaklﬁvé;aﬁ,’:d’a: A

1789’da Fransa’da kabul edilen insan Haklan ve
Vatandaghk Bildirisi’nin “Her vatandas 6zgir dogar
ve yasar. Ozgirlik, bagkalanna zarar vermeden her
hareketi yapabilmektir. Ozgiirligin sminni akla ve
bilime dayanan kanunlar belirler.” ilkesi gdz éniine
ahindiginda asagidaki kavramlardan hangisinin
gelistiriimeye cahsiidigi sylenebilir?

A) Emperyalizm B) Kolonicilik
D) Esitlik

C) Somiirgecilik
E) Irkgihk

Asagidakilerden hangisi Fransiz ihtilali’'nin yay-
dig fikirler arasinda yer alir?

A) Ortak mulkiyet
B) Skolastizm

C) Kisi 6zgurliga
D) istibdad

E) Mutlakiyet

. Sanayi inkilabi
Il. Fransiz ihtilali
11l. Westfalya Antlagmasi'nin imzalanmasi

Yakingad siirecinde Avrupa'da gergeklesen yuka-
ridaki gelismelerden hangilerinin ulus devlet
anlayisinin ortaya ¢ikmasinda ve yayginlag-
masinda dogrudan etkili oldugu sdylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il C) Yalniz lll

D)lvell E)lvelll

Yakingad siirecinde “ulusal egemenlik’ anlayiginin
6én plana ¢ikmasinda,

I. insan Haklan Evrensel Bildirisinin yayimlanmasi
Ii. 1815 Viyana Kongresi'nin gergekiesmesi
Il. Yedi Yil Savaglan nin yagsanmasi

geligmelerinden hangilerinin etkili oldugu séy-
lenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz 1 C)lvell

D)ylvelll E)i,llve Wl

Yakingag’da Avrupa’da yasanan,

I. 1789 Fransiz intilali
I. 1815 Viyana Kongresi
IIl. 1848 Ihtilalleri

gelismelerinden hangilerinin ig¢i sinifinin énci-
ligiinde gerceklestigi sdylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalmiz If C) Yalniz il

D) I ve Il E), livelll
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RDER YAYINLARI

TEST -1

Tiirkiye arazisi ile ilgili verilen asagidaki bilgilerden
hangisi yanhstir?

A) 3. jeolojik zamandaki Alp orojenezinden etkilenmistir.

B) Dogu ve batidan yan basinglara maruz kalmistir.

C) Yer yer volkanizmanin etkisi gériilmiistiir.

D) Gergek ve izdiigiim alani arasindaki fark fazladir.

E) 4. jeolojik zamanda epirojenez ile toptan yiiksel-
meye ugranugtir.

Turkiye'de dért ayn jeolojik devre ait arazi yer almak-
tadir.

Bu arazilerle ilgili agagida verilen bilgilerden han-
gisi yanhstir?

A) 1. jeolojik zamanda Zonguldak, Bitlis gibi masifier
olugsmustur.

B) Kuzey Anadolu daglan ve Toroslar 3. jeolojik za-
manda olusmustur.

C) Yunanistan ile Tiirkiye arasindaki Egeid karasi 4.
jeolojik zamanda ¢okmiigtir.

D) 3. jeolojik zamanda Karadeniz gél olmaktan gikip
i¢ deniz haline gegmistir.

E) 4. jeolojik zamanda istanbul ve Ganakkale bogazian
olugmustur.

Asagidakilerden hangisi, Tirkiye’nin geng olu-
gsumlu bir araziye sahip oldugunun gdstergesi
olamaz?

A) Volkanik arazilerin varligi

B) Kaplicalarin yaygn olmasi

C) Sik sik depremlerin yaganmasi

D) Taskémdra yataklarinn bulunmasi
E) Yikselti ve engebenin fazla olmasi

Turkiye, ortalama ytikseltisi fazla ofan bir Gikedir.

Tirkiye’de yiikselti ortalamasinin fazla olmasinin
asagidakilerden hangisine yol actigi sdylenemez?

A) Kis aylarinda baz bélgelerde yogun kar yagisi
gbrilmesine

B) Don olaylarinin siklikla gériilmesine

C) Tanim Grinlerinin olgunlagma siiresinin kisalmasina

D) Yamaglar boyunca yikseldikge 6riustiniin kusaklar
olusturmasina

E) Baz bélgelerde yerde kalma siiresinin uzun olmasina

Tirkiye’'nin Yerse)|

5.

llleri ve iklimi

Asagidakilerden hangisi, Tiirkiye arazisinde epiro-
jenik hareketlerin etkili olduguna kanit gésterile-
mez?

A) Ege Denizi'nin olugmasi

B) istanbul ve Canakkale bogazlarnin olusmasi

C) Yiksek dlizitiklerin bulunmasi

D) Kuzey ve glineyde ylksek dag siralannin uzanmasi

E) Kiyi ¢izgisinden yiksekte deniz canllannin fosil-
lerinin gérilmesi

Turkiye’de batidan doguya gidildikge yilkselti artar.

Asagidakilerden hangisi, bu durumun sonuglan

arasinda yer almaz?

A) Doguya gidildikge sicakligin azalmasi

B) Doguya gidildikge tanm driinlerinin olgunlasma
sliresinin uzamasi

C) Doguya gidildikge hidroelektrik potansiyelin artmasi

D) Doguya gidildikge yerel saatlerin daha ileri olmast

E) Doguya gidildikge sicaklik farklarinin artmasi

Asagidakilerden hangisinde, Tirkiye arazisinde
genis yer kaplayan daglarin ekonomiye olumsuz
etkisinden soz edilmistir?

A) Hidroelektrik potansiyelin artmasina neden olurlar.
B) Yaylacihga uygun kosullar saglariar.

C) Kig turizminin gelismesine katki saglarlar.

D) Ekili-dikili alanlann oraminin az olmasina neden olurlar.

E) Ormana dayal sanayi kollarina hammadde ba-
rindirirlar.

Asagidakilerden hangisi, Tirkiye’de daglarin olum-
suz etkilerinden biri degildir?

A) i¢ kesimlerin yillik yagis miktanimin az olmasi
B) Tanm alanlarinin dar, daginik olmasi

C) Farkl iklim tiplerinin gériilmesi

D) Ulagim kosullarinin zorlasmasi

E) Heyelan gibi kitle hareketlerinin gérilmesi



9.

10.

11

12

13.
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Yukandaki sekilde kesiti verilen yer sekli agagi-
dakilerden hangisi olamaz?

A) Yunt Dagi
C) Suphan Dag
E) Madra Dag

B) Boz Daglar
D) Aydin Daglan

I. Giresun daglan
li. Bolkar daglan
IH. Erciyes dagi
IV. Bozdaglar

Yukarida verilen yer sekillerinden hangisinin olu-
sumunda rol oynayan i¢ kuvvet digerlerinden fark-
hdir? Co

C)lvell

A) Yainiz Il B) Yalniz il
D) Il ve lll E) lll ve IV
|. Ktre daglar
Il. Aladaglar
Ill. Yunt dad

IV. Canik daglarn
V. Aydin daglan

Yukarida verilen yer sekillerinden hangileri, olusum
6zellikleri bakimindan kivrim daglarina drnek gos-
terilemez?

A) Yalnz | B) Yalniz lll C)yllve IV
D) lllveV E)IVveV

Asagidaki yer sekillerinden hangisi, Tiirkiye’de
etkili olan orojenik hareketler sonucunda meyda-
na gelen kinimalar ile olusmus daglara érnektir?

A) Tahtal daglan
C) Bey daglarn

B) Bolu daglan
D) Kire daglan
E) Bozdaglar

Asagidakilerden hangisi, Tirkiye’de volkanik faali-
yetiere bagh olarak meydana gelen daglara 6rnek
verilemez?

A) Agn
D) Karacadag

B) Melendiz C) Amanos
E) Nemrut

16.

17.

18.

Yukandaki Tirkiye haritasinda hangisinde taral
béigelerden ulagimda gegitierden faydalaniimaz?

A) Yalmz 1 B) Yalniz 3 C)2ve3

D)3ve 4 E)4veb

Yukaridaki Tirkiye haritasinda igaretli alanlardan
hangisinde tektonik deprem goriilme olasiigi en
azdir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D)lllve V E) IV veV

Asagidakilerden hangisi, Tiirkiye’de deprem ris-
kinin fazla oldugu yerlere 6rnek verilemez?

A) Bolu B) Afyon C) Mardin

D) Erzurum E) Erzincan

Asagida Tirkiye’nin ovalar ile itgili verilen bil-
gilerden hangisi yanhstir?

A) Kiyi ovalan fiziki haritada yesil tonlan ile gésterilmek-
tedir.

B) Doguya gidildikge ovalarn deniz seviyesinden
yiikseltisi artmaktadir.

C) i¢ bélgelerdeki ovalar genel olarak tahil tanmina
ayriimigtir.

D) Kiyi geridinde akarsu biriktirmesiile olugan deltalara
rastlanmaktadir.

E) Ovalarin genis yer kapladigi Marmara Bdlgesi'nde
tektonik ovalar bulunmaz.

Asagidakilerden hangisi, Tiirkiye’deki tektonik ova-
lara 6rnek verilemez?

A) Mus Ovast B) inegdl Ovasi
C) Bafra Ovasi D) Malatya Ovasi
E) Duizce Ovasi




UGURDER YAYINLARI

20.

21.

22,

Tiirkiye haritasinda isaretli yerlerden hangisi, akar-
sulann deniz iginde biriktirme yapmasi sonucu
olugan delta ovalarina érnek gésterilemez?

A) Yalniz 1 B) Yainiz 2
D)2ve3

C)1veb6
E)3ve5

Kireg taginin erimesi ile olugan dolinler uvalaya, uvalalar
ise polyeye déniiserek genis tanm alanlann olusturur-
lar.

Asgagidakilerden hangisi, Tiirkiye’deki bu tiir kars-
tik ovalara ornek degildir?

A) Tefenni B) Elmah
D) Siliftke

C) Acipayam
E) Kestel

Yukanidaki Tiirkiye haritasinda taranarak belirtilen
platolar ile ilgili agagida verilen bilgilerden hangisi
yanhstir?

A) 1 nolu alan Tageli Platosu olup karstik kayaclar
yaygindir.

B) 2 numarali olan Gatalca —~ Kocaeli Platosu'dur.

C) 3 numarah alan Haymana Platosu'dur.

D) 4 numaralt alan Kizilirmak Platosu olup asinip diiz-
lagu o6zelligi gosterir.

E) 5 numaral alan lav birikimiyle olusan Erzurum-Kars
Platosu’dur.

Tiirkiye’de gériilen kiy: tipleri ve 6zellikleri ile ilgili
aga@idakilerden hangisi yanhgtir?

A) Karadeniz ve Akdeniz kiyllaninda falez olusumu
yaygindir.

B) Marmara Denizi ve bogazlarda ria tipi kiyilar gériiir.

C) Ege kiyilaninda enine kiy! tipi goriilip kita sahaniigi
genigtir.

D) Kas Ydresi'nde kiylya paralel uzanan daglann ara-
sindaki algak kisimlann sular altinda kalmasiyla clusan
dalmagya kiyi géral(r.

E) Dogu Karadeniz kiyllarinda skyer tipi kiyi gértlir.

Catalca-Kocaeli

&

Yukaridaki Tiirkiye haritasinda isaretli platolarin
Ozellikleri ile ilgili agagida yapilan eslestirmelerden
hangisi dogrudur?

Karstik Lav Asinim dizliiga
A) Catalca-Kocaeli Erzurum-Kars Taseli
B) Taseli Erzurum-Kars  Catalca-Kocaeli
C) Erzurum-Kars  Taseli Catalca-Kocaeli
D) Tageli Catalca-Kocaeli Erzurum-Kars

E) Erzurum-Kars  Tageli Catalca-Kocaeli

24. Akdeniz ve Karadeniz kiyllaninda falezlere sikca rastla-
nirken Ege ve Marmara kiyilarinda falez olusumu yay-
gin degildir.

Bu durum, agagidakilerden hangisi ile agiklanabilir?

A) Bolgelerin yagis rejimlerinin farkh olmasiyla

B) Daglann kiylya uzaris dogruitusunun farkl olmasiyla
C) Denizlerin derinliklerinin farkh olmasiyla

D) Béigelerin engebe oranlannin farkh olmastiyla

E) Denizlerin tuzluluk oranlarinin farkli olmasiyla

25. Asagida verilen, yére — kiy tipi eglemelerinden
hangisi yanlhistir?

A) Teke Yanmadasi — Dalmagya
B) Kuzey Ege — Enine

C) Mentese Yoéresi — Limanh

D) Akdeniz — Boyuna
E) Karadeniz — Boyuna

Yukarida verilen yer gekli, Tiirkiye haritasinda isa-
retli alanlardan hangisinde gériiliir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5
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27.

Turkiye akarsular ile ilgili asagida verilen bilgi-
lerden hangisi yanhgtir?

A) Yatak egimlerinin fazla olmasi nedeniyle hidroelek-
trik potansiyelleri fazladr.

B) Bati Anadolu’da menderesler olusturan akarsular
bulunur.

C) Akarsular, Turkiye arazisinin gsekillenmesinde en
az etkili dis kuvvettir.

D) Turkiye'deki akarsular denge profiline ulagmamuglardr.

E) Turkiye'deki akarsularin genellikle akiglar hizh, agin-
dirma glgleri fazladir.

29,

30.

31.

Yukanida kesiti verilen akarsu vadisinin, Tiirkiye
haritasindaki alanlardan numaralandiriimig han-
gisinde gérilmesi beklenir?

A) Yalmz 2 B) Yalniz 4 C)ytve3

E)3ve4

D)2ve3

Yanda mevsimlere gdre
akimindaki degisikligi
verilen akarsu agagi-
dakilerden hangisi ola-

bilir?
Kis II. Yaz Sonb.
A) Sakarya B) Firat C) Kizirmak
D) Gediz E) Yesgilirmak

Turkiye akarsularindan, asagida verilen alanilar-
dan hangisinde yararlaniimaz?

A) Balikgilik B) Turizm C) Ulagim
D) Sulama E) igme kullanma

I. Aras
IIl. Merig
1H. Kura
IV. Blyuk Menderes

Yukarida verilen akarsulardan hangileri, kaynak-
larinl Tirkiye’den alip Tirkiye sinirlan diginda su-
larini denize bosaltmaktadir?

A) Yainiz | B) Yainiz il C)tvelll
D) 1 ve lll E) lllve iV

32.

33.

34.

35.

36.

Asagida verilen akarsu ve dokildiigii deniz esleme-
lerinden hangisi yanligtir?

A) Coruh
B) Sakarya

— Karadeniz
N

C) Seyhan —
N
N

Marmara
Akdeniz
Ege
Akdeniz

D) Merig
E) Goksu

Asagidakilerden hangisi, Tiirkiye akarsular icin
bir kapall havza 6zelligi tagimaz?

A) Tuz Golu B) Hazar Denizi
C) Basra Korfezi D) Van Gotii
E) Géller Yoresi

SMNMHTA EEKA

Yukarida akim grafigi verilen akarsu ile ilgili aga-
gidakilerden hangisi yanlistir?

A) Kar ve buz erimelerinden etkilenmektedir.
B) Rejimi diizensizdir.

C) Tagimaciliga elverigli degildir.

D) Ege Boélgesi'nde yer almaktadir.

E) Hem yagmur hem kar sulanyla beslenir.

Asagidaki gollerden hangisinin olusum sekli yanlis
verilmistir?

A) Tortum G6li
B) Terkos Gdli
C) Sapanca Golu

- Heyelan Set Goli
— Kiyi Set Géli

— Tektonik Gol
N
N

D) Van Géli Volkanik Set Gélii
E) Bafa Goli Karstik Gol
Tirkiye’nin golleri ile ilgili agagida verilen bilgiler-

den hangisi dogru degildir?

A) Yiikseltileri batidan doguya gidildikce artar.

B) Kimyasal 6zellikleri farkhlik gosterir.

C) Buzul agindirmasiyla olusan godlier gorilmez.

D) Bazilannin su seviyeleri mevsimden mevsime degisir.
E) Bazilan ulasim amagh kullanilir.

UGURDER YAYINLARI




TEST -2

Tiirkiye iklimi {izerinde etkili olan cografi kogullar
ile ilgili agagida verilen bilgilerden hangisi yanligtir?

A) Matematik konumu nedeniyle kuzeyden gelen ha-
va kdtleleri sogutucu etkide bulunur.

B) Yanmada olmasina badh olarak kiyillarda sicaklik
farklan i¢c kesimlerden daha azdr.

C) Yukseltinin kisa mesafelerde de@ismesi farkl iklim
tiplerinin gérilmesine neden olur.

D) Daglann uzanis dogrultusu nedeniyle kiyi ve i¢ ke-
simler arasinda iklim farkhliklar géraltr.

E) Daglann kuzey yamaglan yil boyunca gliney ya-
maglanndan daha sicaktr.

Asagidakilerden hangisi, 6zel konumun Tiirkiye
iklimi iizerine etkisine 6rnek verilemez?

A) Kiyllarindan i¢ bolgelere gidildikge sicaklik farklannin
artmasi

B) Doguya dogru gidildikge ortalama sicakiigin dilgmesi
C) Kig aylarinda Hatay'in Samsun’dan sicak olmasi
D) Yazin en diisik sicakiklann Dogu Anadolu’da dlglilmesi

E) Kars'ta karin yerde kalma stiresinin Ankara’dan uzun
olmasi

Tirkiye, ortalama ylkseltisi fazla olan bir Glkedir.

Bu durumun, ortaya ¢ikardig sonugclar arasinda asa-
gidakilerden hangisinden séz edilemez?

A) Farkii iklim tiplerinin gériimesine

B) Don olaylarinin sikiikla yaganmasina

C) Tanm Grilinlerinin olgunlagma siiresinin kisalmasina
D) Bitki ortlistinin kusaklar olusturmasina

E) Kann yerde kalma suresinin uzun olmasmna

Turkiye’de daglarin genel olarak dogu-bati dogrul-
tusunda uzanmasinin, agsagidakilerden hangisi
{izerinde etkili oldugu séylenemez?

A) Karadeniz Bolgesi’nde kiyi ve i¢ kesimler arasinda
yagis miktarinin farkllik géstermesinde

B) Toroslarn kuzey ve gliney yamagclarninda nem iste-
i farkll agag tirlerinin bulunmasinda

C) Ege Bolgesi'nde kiyl ve i¢ kesimler arasinda iklim
farklannin fazla olmamasinda

D) Ege kiyllarinda pamuk yetistirilen Karadeniz kiyila-
nnda yetistirimemesinde

E) Kara ve demiryollarinin dogu-bati dogrultusunda
geligmesine

3250 saat —\ :'—‘

7

Yukandaki haritada Turkiye'de yillik glineslenme sireleri
verilmistir.

Haritada verilen bilgiler géz oniine alindiginda
asagidakilerden hangisine ulagilabilir?

A) Karadeniz Bélgesi’'nde seraciiga uygun kogullar
vardir.

B) Ege kiylarinda giineslenme stiresi 2250-2500 saat
arasindadir.

C) Kuzey kiyllarda deniz turizmi potansiyeli yiiksektir.

D) Enleme bagh olarak giineslenme suresi diizenli
olarak azalr.

E) Guneglenme siiresi Akdeniz ve Ege kiyilaninda en
uzundur.

Tiirkiye’nin yillik ortalama sicakliklarini gésteren
bir haritaya bakilarak asagidakilerden hangisine
ulasilamaz?

A) Kiyi bélgelerin i¢ kesimlerden daha sicak olduguna

B) Akdeniz kiyllannin Ege kiyilanndan sicak olduguna

C) Sicaklik farklannin en fazla Ganeydodu Anadolu’da
olduguna

D) Sicaklik dagihgini yalnizca enlemin etkilemedigine

E) Dogu Anadolu Bélgesi'nde en diigiik sicakliklarn
Slguldiglne

Temmuz ayinda Tirkiye'de gergek sicakhiklarin
dag@ihisini gosteren bir harita incelendiginde, en yiik-
sek sicakhklarin Giineydogu Anadolu’da 6lgiilme-
sinde enlemin yanisira asagidakilerden hangisi-
nin etkisinden soz edilebilir?

A) Yikselti B) Egim C) Toprak tird
D) Nem E) Baki

— Antalya 1 18°C

~ fzmir 1 17.2°C

- Canakkale : 14.6°C

~ Samsun 1 14°C

Yukanda Tirkiye kiyllarinda yer alan bazi kentlerin
yillik ortalama sicaklik degerleri verilmigtir.

Antalya’dan Samsun’a gidildikge sicakhi§in azalmasi
agagidakilerden hangisi ile agiklanabilir?

A) Yikselti
D) Egim

B) Nemlilik C) Enlem

E) Baki



10.

11.

Yukarda Tiirkiye'nin yillik ortalama sicakhklarini gés-
teren indirgenmis haritasi verilmigtir.

Buna gére; agsagidakilerden hangisine ulagilabilir?

A) En yitksek sicaklik farklan Giineydogu Anadolu’da
Oigllmektedir.

B) Akdeniz kiyllarinda sicaklik farki Karadeniz kiyla-
rindan fazladir.

C) Endusiik sicaklik ortalamalan Kuzeydogu Anadolu’da
Olgtimektedir.

D) Marmara Bélgesi'nde sicaklik farklar 15°C civarin-
dadir.

E) Kiyi bdlgelerde sicakiik farklan daha fazladir.

Yukarndaki harita Ocak ayinda Turkiye'nin indirgenmis
sicakliklanni gostermektedir.

Buna gére, agagidakilerden hangisine ulasilabilir?

A) Sicakik dagihsi enleme uygunluk gdsterir.

B) Trakya sicaklik farklaninin en az oldudu alandir.
C) En sert kislar ic Anadolu’da gegmektedir.

D) Denizden uzaklagtikga sicaklik diismektedir.

E) Ege kiyilarinda ortalama sicakhk Akdeniz’den yiik-
sektir.

Yukarida verilen Tiirkiye’nin Temmuz ayi indirgen-
mis sicakliklarimi gosteren haritadan agagidaki-
lerden hangisine ulasilamaz?

A) i¢ bélgelerde ortalama sicakliklar daha yiksektir.

B) Kuzey kiyllarda sicaklik giiney kiyilardan digtktir.

C) En yilksek sicaklikiar Glineydogu Anadolu'da ¢lI-
cllmektedir.

D) Yilik sicaklik farklan Karadeniz kiyilarinda en azdir.

E) Kuzeye gidildikge ortalama sicakliklar diigmektedir.

13.

14.

15.

Yukarida verilen yillik sicaklik farklarinin dagihigt
haritasindaki bilgiler g6z 6nine alindiginda agagi-
dakilerden hangisinin dogru oldugu séylenemez?

A) Kiyr bolgelerden uzaklastikga sicaklik farklar art-
maktadir.

B) Sicaklik farklarinin en fazla oldugu bélge Dogu
Anadolu’dur.

C) Batidan doguya dogru sicaklik farklan artmaktadir.

D) Kiyi bélgelerde sicaklik farklannin az olma nedeni
nemdir.

E) Sicakiik farki en fazla olan yérelerde yillik fark
30°C’dir.

Asagidakilerden hangisinde, Tiirkiye {izerinde et-
kili olan yiiksek basing alanlari birlikte verilmigtir?

A) Asor - Basra B) izlanda - Sibirya
C) Sibirya ~ Asor D) izlanda — Asor
E) Basra - izlanda

izlanda DAB alani Tirkiye etkili olursa nemli ve ilik
kiglar yaganir; fakat Sibirya TYB alani Avrupa’da genig
alanlarda etkili olursa, izlanda DAB alanindan gelen
hava kutleleri Turkiye'ye sokulamaz ve kiglar sert
gecer.

Yukarida verilen bélgeye gore, Tiirkiye'yi etkileyen
bu basing alanlan ile ilgili olarak agagidakilerden
hangisi séylenemez?

A) Sibirya TYB Tirkiye'ye soduk hava getirir.

B) izlanda DAB atar etkili ise yagilar genelde yagmur
seklindedir.

C) Sibirya TYB alani kiglarin so§uk-karl gegmesine
neden olur.

D) izlanda DAB alani etkisiyle Ilik ve yagisl bir kig d6-
nemi yasanir.

E) Sibirya TYB ig Anadolu’da siddetli tipiyle yogun kar
yagisina neden olur.

Lodos, Kible, Samyeli gibi riizgarlann, Tiirkiye’de
sicakhd artiric yénde etkide bulunmasi asagida-
kilerden hangisine drnek verilebilir?

A) Enlem - sicaklik iligkisine

B) Sicaklik — basing iligkisine
C) Nemlilik — sicaklik iligkisine
D) Ylkselti — sicaklik iligkisine
E) Karasallik — sicaklik iligkisine

Hﬁgqnpgn YAYINLARI




16.

17.

18.

Yersgekillerinin uzanig dogrultusu rlizgar yénini belir-
ler.

Buna gdre, istanbul kentinin bulundugu yérenin
yersekilleri diigiiniildiigiinde, riizgér frekans giilii
agagidakilerden hangisine benzer?

A)

B) C)

Yukaridaki Turkiye haritasinda bazi yerel riizgérlar
yOnleri ile birlikte verilmigtir.

Bu rizgarlar sirasiyla asagidakilerden hangisinde
dogru olarak verilmigtir?

A) Karayel - Yildiz — Lodos — Kesigleme
B) Karayel — Poyraz — Kible — Kesigleme
C) Poyraz — Karayel — Lodos — Kible
D) Yildiz - Poyraz - Lodos - Karaye!
E) Poyraz — Karayel — Kesigleme — Kible

KB !
Karayel

Giinbatisi

Kibie
G

Yukanida, Tiirkiye'de etkili olan yerel riizgérlarin
gosterildigi riizgar giliinde numaralandiriimig
alanlara asagidakilerden hangisi gelebilir?

A) Fén Kesisleme Samyeli
B) Yildiz Kesigleme Lodos
C) Lodos Etezyen Féhn
D) Hamsin Yildiz Samyeli
E) Fén Krivetz Yildiz

okilleri ve ikylim'if"_,

19. Tirrkiye’de yadis miktarlan ve yagis dagilisi ile ilgili

verilen agagidaki bilgilerden hangisi yanhghr?

A) Daglann uzanis dogruitusu Karadeniz ve Akdeniz
kiyllanmin bol yadis almasinda etkilidir.

B) Bat bdlgelerinde sicak ve soguk karakterli hava
kitleterinin karsilasmasi cephe yagrslarina yol agar.

C) i¢ bélgeler deniz etkisine kapali oldugu icin yilik
yagis miktan fazladir.

D) i¢ ve Dogu Anadolu bélgelerinde sicakligin arttgi do-
nemlerde konveksiyonel yagislar etkili olmaktadir.

E) Yaz aylarinin kurak gegmesinin temel nedeni 30°YB
alaninin etkisinde kalmasidir.

21.

22,

1 m3 havanin icinde bulunan nemin gram cinsinden
degerine mutlak nem denir. Mutlak nem sicaklikla
dogru orantihdir.

Buna gdre, yukaridaki Tiirkiye haritasinda nu-
maralanmig yorelerden hangisinde yil iginde mutlak
nem miktari en fazladir?

A)l B) i

c) D) IV

Yukaridaki haritada igaretli tarall alanlarin en ¢ok
yagdig aldiklari mevsim agagidakilerden hangisin-
de dogru olarak gdsterilmistir?

1 2 3
A) Yaz Kis ilkbahar
B) ilkbahar Yaz Kis
C)Yaz ilkbahar  Kis
D) Kis Yaz ilkbahar
E) ilkbahar Kis Yaz
Tirkiye’de
- Yamag yagist
- Cephe yagisi

— Konveksiyonel yagis gorilmektedir.

Buna gdre, asagida verilen kentlerin hangisinde
meydana gelen yagis olugsum sekli yanhgtir?

A) Trabzon — yamag yagisi
B) Konya — konveksiyonel yagdis
C) istanbul — konveksiyonel yagis
D) Antalya — cephe yagisi
E) Giresun — yamag yagisi



25.

Yukanda olusumu gésterilen yagis tiiriiniin Tarkiye
haritasinda isaretli alanlardan hangisinde gériil-
mesi beklenmez?

A) Yalniz 1 B) Yalniz 3 C)1ve2
D)2ve3 E)3ve4
Yandaki yagis olu-
sum sekli Tirki-
ye’de gorillen aga-

gidaki iklimlerin
hangisinde daha
fazla goriimek-
tedir?

A) Akdeniz

B) Karadeniz

C) Step

D) Sert Karasal

E) Marmara gegis iklimi

mm °C
150 35
125 30
100 2

20
75
15
50 10
25 5
0 0

AOSMNMHTAEEK
Aylar

R : Yagis —e— : Sicaklik

Yukandaki grafikte Antalya’da yagis ve sicakhigin ayiara
dagdiligi verilmigtir.

Buna gére; asagidakilerden hangisine ulasiiamaz?

A) Yadis rejimi dlizensizdir.

B) Yillik sicaklk farki 20°C civarindadir.

C) Bitki 6rtlsii kisa boylu agagciklardan olusur.
D) Yagislar yagmur seklindedir.

E) Yilik yagis miktan 500 mm. yi gegmez.

26.

27.

28.

mm Bl :Yagiy —e—:Sicakhk °C
150

25

100 20
15
50 10

5

COSMNMHTAEEKA?®

Aylar
Malatya’nin sicaklik ve yagig grafigi

mm Bl :Yagis ——:Sicaklkk °C
150 30

100 20

50 10

OO SMNMHTAEE KA ©
Aylar

Samsun’un sicaklik ve yags grafigi

Yukanidaki Malatya ve Samsun’a ait, yagis ve si-
cakligin aylara dagiligi verilen grafikler g6z 6niine
alindiginda asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Samsun’un yillik yagis miktari daha fazladir.

B) Malatya’da nem miktan daha azdir.

C) Samsun’da toprak olusumunda mekanik ¢6zilme
daha siddetiidir.

D) Malatya'da sicaklik farkian daha fazladir.

E) Kar yagish gin sayisi Samsun’da daha azdur.

Akdeniz ikliminin dogal bitki 6rtiisii makidir. Her mev-
sim yesil kalan, sert yaprakli bodur agacciklar maki
toplulugunu olustururlar.

Buna gore, maki elemanlarinin kigiik ve sert yap-
rakli bodur agagciklar olmasinin nedeni, agag-
dakilerden hangisidir?

A) Yaz aylanmin ¢ok sicak ve kurak gecmesi

B) Yiilik yagis miktarmin 800 mm. civannda oimasi
C) Kiglann yadigh ve ik gegmesi

D) Kiregli terra rossa topraklannin bulunmasi

E) Yilik sicaklik ortalamasinin 18°C civarninda olmasi

Orman: Kis aylan ilik yaz aylan serin gecen yerlerde
yaygindir.
Bozkir : Ginlik sicaklik fark fazla yagis miktan az,
yaz aylan sicak ve kurak gecen yerlerde vardir.
: Kiglan ¢ok soguk yaz aylan serin ve yagish
gegen yorelerde gorilen bitki drtisidir.

Cayir

Buna gore asagidaki yore bitki ortiisii eglestirmele-
rinden hangisi dogrudur?

Orman Bozkir Cayir
A) Kiitahya Konya Mardin
B) Bartin Konya Kars
C) Sakarya Kirklareli Mugla
D) Usak Mardin Antalya
E) Ardahan Bayburt Kirgehir

UGURDER YAYINLARI
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1.

Varlik felsefesinin konusu var olan her seydir. Varlik,
ontolojik temelde insan bilincinden bagimsiz kabul
edilebilecegi gibi; insan bilincinin Griind olarak da var
sayilabilir. Bu yaniyla varlik, reel veya ideal olarak
ikiye aynhr.

Bu acgiklamaya gére asagidakilerden hangisi ideal
varhktir?

A) Pi sayisi
C) Felsefe kitabi
E) Tekir kedi

B) Kursun kalem
D) Hy0

Varlik felsefesinin sorular arasinda agagidakiler-
den hangisi yer almaz?

A) Varlk var midir?

B) Varh@in bilgisi mimkan madir?

C) Varli@in tarleri nelerdir?

D) Maddesel varlk ile distinsel varlik iligkisi nasil ger-
ceklesir?

E) Varlk nasil olugsmustur?

Ontolojinin alani iginde kimi zaman varligin algisal
boyutunu asan konular da sorgulanir. Bu sorgulama
alani metafizik olarak adlandirilir.

Asagidaki sorulardan hangisi metafizige ait
degildir?

A) Evren nasil olusmustur?

B) Varlik bir midir? Cok mudur?

C) Varligin kdkeni nedir?

D) Enerji nedir?

E) Beden - ruh iligkisi nasil gergekiesir?

I. Varlk olustur. — Herakleitos
Il. Varhk hem madde hem diglincedir. - Descartes
lll. Varlik fenomendir. — Husserl
V. Varlk ideadir. — Platon
V. Varlikk maddedir. — Aristoteles

Yukarida varligin ne olduguna iligkin yaklasimiar filozof-
larla eglestiriimistir.

Bu eslestirmelerden hangisi dogru degildir?

A) I B) Il c D) IV E)V

Varlik Felsefesi

5.

%Fef efe Grubu

(1) Varhdin kaynagi béliinmez ve degismez nitelikteki
atomlardir.
(1) Varigin degisimi diyalektik stregte olur.

Buna gore, | ve I de goriisieri dile getirilen filo-
zoflar agagidakilerden hangileridir?

A) Demokritos  Herakleitos
B) Epikiros Platon

C) Demokritos  Epiklros
D) Platon Herakleitos
E) Herakleitos  Epikiiros

Bilimler inceleme konusu olarak segtigi varhigi bitin-
selliginden bagimsiz olarak, insan bilincinin diginda ve
nesnel olarak var sayar.

Buna goére bilimler, varligi hangi temelde ele al-
maktadir?

A) Timel
C) Ruhsal ve maddesel
E) Olug

B) ideal
D) Oigusal

“Varhk var midir?” sorusuna “Hangi varhk?” diye
yanit veren bir diigiiriiniin hangi yaklagim icinde
oldugundan s6z edilebilir?

A) Nihilist
D) Dualist

B) Materyalist  C) Realist
E) Fenomenolojik

— Tao evrenin diizenidir, tanimsizdir.
— Olaylar dig goriiniigten ibarettir.
— Aldatici diinya variiktan yoksundur.

Yukarida taocu diigtincenin varlik yaklagimi vurgulan-
maktadir.

Bu diisiince agagidaki yaklasimlardan hangisi
iginde yer alir?

A) Varlik maddedir. (Materyalizm)

B) Varlik ideadir. (idealizm)

C) Varlik yoktur. (Nihilizm)

D) Varlik fenomendir. (Fenomenolojik yaklagim)
E) Varlik vardir. (Realizm)



9. Felsefi anlamda temel varlik, var olmak igin kendisinden
bagka higbir seye ihtiyag duymayan temel bir nitelik
olarak ifade edilir. Bu temel varlik hem her geyi kapsar
hem de tekildir.

10.

1

12.

Yukarida tanimianan temel varlik kavramina fel-
sefede ne ad verilir?

C)' Doxa
E) ilinti

A) Toz B) Olug
D) Sentez

~ Kavram realizmi, kavramin insan zihninden ba-
gimsiz gergek varliklar oldugunu ileti sirer.

— Epistemolojik realizm, asil gercekligi dusince
diinyasinin disinda nesnel gerceklik olarak kabul
eder.

Buna gére asagidakilerden hangisi kavram realiz-
minin kabul ettigi bir goriistiir?

A) lyi, glizel gibi kavramiann gergekligi vardir.

B) Disiinceden bagimsiz var olan nesneler, gergektir.
C) Bilime konu olan olgular gergektir.

D) Madde asil gercekligin yapi tagidir.

E) Varlik somut olusumiariyla gergektir.

“Duragan bir duinya tasanmi zihnin duyulara galip gel-
mesi olmayip zihnin gerceklikten kopanimasinin ifade-
sidir. Her nesne dedigir ve bu degisim gergekligin ta
kendisidir.”

Bu diigiince asagidakilerden hangisini yadsimak-
tadir?

A) Varlktaki degisme inkar edilemez.
B) Varlk olug halindedir.

C) Varligin dinamik bltanlagi vardir.
D) Degigsmeyen tek sey deg@isimdir.
E) Varlk statik yapidadir.

insandaki duyu verilerini izleme glcuniin yetersizligi
ve aklin sinirlan asil varligin bilgisini elde etmedeki en
dnemli engeidir.

Bu pargada bilgisini elde edemedigimiz asil varlik
alani olarak vurgulanan asagidakilerden hangisi-
dir?

A) Fizikotesi gergeklik
B) Maddesel gergeklik
C) Duyusal gergeklik
D) Olgusal degismeler
E) Nesnel olusumlar

V;V‘;hsrl,;k F_e;lsé:tg |

13.

14.

15.

16.

M Felsefe Grubu

Her yok olug bir yasam, her tez bir antitez dogurur.
Ak karayl, iyi kotyd, aydinlik karayr dogurur. Tim
var olanlar ziddiyla ¢atigir. Geliski yagamin kendisidir.

Bu diigiincenin temel aldig ilke asagidakilerden
hangisidir?

A) Téz — 6z birligi

B) Karsitlann birligi
C) Mekanik degisme
D) ideal degigmezlik
E) Statik varlik

Aristoteles her varligin maddese! yanini kabul etmekle
birlikte varligin var olmast i¢in maddesel olanin bir forma
sahip olmasi gerektigini vurgular. Yine bu birligin bir
erek tagimasi gerektiginden sz eder.

Bu diisiincesiyle Aristoteles’in varhk anlayigi i¢in
asagidakilerden hangisi sdylendiginde yanhs
olur?

A) Varligin somut niteligi vardir.

B) Her varligin bir amaci vardr.

C) Varlik madde ve form toplarmdir.

D) Varh@in bigimsiz yam maddesidir.

E) Varlik aldatici bir gérinlisten ibarettir.

Platon duyularla algilanan varhiklarin gergek olmadigin
dile getirirken, asi varlklann degismeyen ve akilla
kavranabilen idealar diinyasinda bulundugunu savunur.

Platon’un agagidakilerden hangisini kabul etmesi
beklenemez?

A) Duyular aldaticidir.

B) Mutlak ve dedismez olan gergektir.

C) idealann kaynaginda duyusal gergeklik yer alir.
D) Algilanan varliklar idealann kopyalaridir.

E) Duslinme yoluyla gergegin bilgisine ulagilir.

Duyular dinyasindaki olusumlar strekli degisim ve
yok olus halindedir. Oysa idealar yok olmazlar. Ome-
gin glzel bir gigek yok olur ancak guizellik ideas! de-
gismeden kalir.

Bu diisiinceden asagidakilerden hangisi ¢ikarhlamaz?

A) Kavramlar gergektir.

B) Duyusal glzellik gegicidir.

C) Kalici guzellik nesnelerin digindadir.
D) Degismeden kalan idealardir.

E) Kavramiar fiziki gergeklige baghdir.

UBURDER YAYINLARI




UGURDER YAYINLARI

Felsefe Grubu
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18.
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Mekanik materyalizm evrenin bir makine gibi oldugunu
savunur. Nasil ki pargalarninin birbirlerine etkisiyle
makine calismaktadir, doga ve tiim organik yapilar da
bdyle bir isleyisin Urinddurler.

Buna gore, mekanik materyalizmin asagidakiler-
den hangisini savunmasi beklenemez?

A) Var olan her sey maddi yapilidir.

B) Olusumlar mekanik hareket yasalarinin sonucudur.
C) Dustnce beynin bir fonksiyonudur.

D) Varliklar diisiinsel bir 6z tagimaktadir.

E) insan maddesel yapinin bir parcasidir.

~ Platon’a gore, idealar, dncesiz ve sonrasiz kendi
kendisiyle ayni kalan hicbir degisiklige ugramayan
en yetkin varlklardir.

— Farabi'ye gére, zorunlu varlk Tanr’dir. O, var ol-
mak igin bir nedene ihtiyag duymaz; kendi kendinin
nedenidir.

Her iki filozofun varhk gérislerinin ortak yani asa-
gidakilerden hangisidir?

A) Ayn bir idealar evreni kabul etmeleri

B) idealist dusiinceye sahip olmalar

C) Dualist bir gériist benimsemeleri

D) Varligi, maddi yapili kabul etmeleri

E) ideal varigi diyalektik temelde kabul etmeleri

Demokritos’a gére atomlar boslukta degisik hizlarla
hareket halindedir. Birbirleriyle garpismalari ve birbirleri
(izerindeki basinglan sonucu sinirsiz sekiller birleserek
evreni ve her geyi olusturur.

Demokritos’un bu diisiincesi agagidaki yaklagim-
lardan hangisine aittir?

A) idealizm

B) Fenomenolojik yaklasim
C) Dualizm

D) Materyalizm

E) Oluscu yaklagim

T. Hobbes’a gére diinya mekanik hareket yasalan ta-
rafindan yonetilen cisimlerin bitinidar. Tim organik
yapilann fiziksel ve ruhsal yasamlan bu yasalara bag-
hdir. Bu nedenle soyut idelerin varligindan s6z edi-
lemez.

Bu diisiincesiyle Hobbes asagidakilerden hangi-
sini varlik goriigiinde yadsimaktadir?

A) Maddesel gergekligin imkanmni
B) ideal 6zler alanini

C) Dogadaki nedensellik ilkesini
D) Olgusal olusum ve isleyisi

E) Cisimsel gergeklik alanini

21.

22,

Fenomenoloji duyu verileriyle ulasilan nesnelerin degil,
var olanin 6zinin asil gergeklik oldugunu savunan
yaklagimdir.

Fenomenoloji i¢in asagidaki yargilardan hangisi
soylendiginde yanhis olur?

A) Oze deneyimsel bilgiyle ulagilamaz.

B) Ozii bilmek bilincin yénelimiyle mimkiindiir.
C) Oz maddesel bir kaynagin Grantdiir.

D) Varliklarin degismez 6zleri vardir.

E) Duyusal etkiler insani 6zden uzaklastinr.

Descartes’a gére birbirinden 6zce, yapica ayn iki t6z
vardir. Bunlardan biri ruh digeri maddedir. Madde yer

-+ kaplama 9zelligine sahip bir tézken, ruh digiinen ve

23
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hisseden ikinci toézdiir.

Descartes bu diisiincesiyle agagidaki yaklagim-
lardan hangisi iginde yer alir?

B) Materyalizm C) ideaiizm
E) Fenomenoloji

A) Dializm
D) Nihilizm

Felsefede varlik problemi iki farkli disincenin catig-
masinin yasandigi bir arena gibidir. Kimi disiintrler
dislinceyi nesnenin éncesinde kabul ederken, karsit
goérigte olanlar ise nesneye dncelik vererek disin-
cenin olugumunu fiziksel gerceklige dayandiniriar.

Bu parcada vurgulanan karsit diigiinceler han-
gileridir?

A) idealizm — Dualizm

B) Olusguluk — Materyalizm
C) idealizm ~ Materyalizm
D) idealizm -~ Fenomenoloji
E) Materyalizm — Nihilizm

~ Varlk duyulann 6tesinde yer alan bir gergekliktir.
- Varlikinsan bilincinin disinda yer alan bir gergekliktir.

iki diigiincenin ortak 6zelligi agagidakilerden han-
gisidir?

A) Realist gortigler olmalan

B) Nihilist gorisler olmalan

C) Materyalizmi savunmalari

D) idealizmi savunmalan

E) Duaalist gérisler olmalan
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. — Varlik tek tek nesnelerin igindeki 6zlerdir. (Husserl)

— Varlk cisimseldir ve evren cisimlerin toplamidir.
(Hobbes)

— Varlk stirekli degisen dinamik bir yapidir.
(Herakleitos)

Bu ifadeler varlik felsefesinin hangi sorusuna dog-
rudan yanit niteligindedir?

A) Varlik tek midir, cok mudur?
B) Varlk varsa nedir?

C) Varhk var midir?

D) Varh@in tdrleri nelerdir?

E) Varlik bilinebilir mi?

Varlik felsefesinin temel sorularindan biri olan “Varlk
var midir?” sorusu yanitlandiktan sonra bu alanin
problemi ¢dziimlenmis olmaz. Bu soru, ikinci buylk
problemi dogurur. Bu problem varligin ne oldugu
sorunudur.

Asagidakilerden hangisi “Varlik nedir?” sorusuna
bir yanit degildir?

A) Varlik strekli degisme halindeki yapidir.

B) Varlik tammsizdir, biinemez, aciklanamaz.

C) Varlik ruh ve madde olmak Gzere iki t6ze sahiptir.
D) Varlik nesnelerin dzudiir.

E) Variik maddesel cisimlerdir.

Doga filozoftan var olanlann goklugunu teme! bir unsura
dayandirarak agiklamiglardir. Ornegin Herakieitos’a

”

gore bu unsur “ates”, Demokritos’a gbre “atom” da
bulmustur.

Buna gére ilk felsefe, varlik probleminde hangi
soruya yanit aramigtir?

A) Arkhe nedir?

B) Varlik var midir?

C) Varliktaki degisme miimkin madur?
D) Varlk bilinebilir mi?

E) ideal variik var midir?

Parmenides evrenin kaynagini “bir olan” a dayandirnr-
ken, bir olanin dogmamis, yaratimamig ve yok ola-
mayacak bir niteligi oldugunu séylemistir. Yine bir olan,
nesnel diinyanin bir unsuru degildir.

Buna goére, Parmanides’in ilkgagda hangi varlk
anlayigtin 6nciisii oldugu sdylenebilir? -

A) Varhdi diislinceye dayandiran idealizmin
B) Varliy maddeye dayandiran materyalizmin
C) Varid madde ve ruh sayan dializmin

D) Varigin olmadigini savunan nihilizmin

E) Varligi degisme sayan olusgulugun

29. Anaxagoras'a gore,

—  Ewvreni ereksel olarak ydneten nesnel bir akil vardir.
— Evrende ilk hareket gerekliidir.

- Canlilik ruhun bir niteligidir.

30.

31.

32

Demokritos’a gbre,

— Evren amagsizdir. Amag koyan bir akil yoktur.

— Evrene ilk hareket gerekli degildir. Atomlarda
hareket guci vardir,

—  Canhlik ruhun degil, hareketin niteligidir.

Doga filozoflar arasinda yer alan Anaxagoras’a
ve Demokritos’un evren anlayislariyla ilgili agagi-
dakilerden hangisi séylenemez?

A) Demokritos mekanik bir anlayiga sahiptir.

B) Anaxagoras nesneleri amachlik iligkisiyle kabul
eder.

C) Demokritos ve Anaxagoras zit gériisler ortaya koy-
muglardir.

D) Anaxagoras hareketi ruhsal temele dayandirmigtir.

E) Demokritos idealist dusiincenin dncisidir.

Platon’a gore “idea’lar diinyadaki bitin nesnelerin
asillandir. “idea™ar yetkin varhklardir, éncesiz ve
sonrasizdir. Ornegin, iyi ideast, iyi olarak goriilen bitin
iyi insanlardan daha gergektir.

Asa@idaki yargilardan hangisi Platon’un goriig-
lerine ters diiser?

A) Maddenin asil kaynag distincedir.

B) Nesnelerdeki ¢okluk idealardan tliremistir.

C) “Deniz” ideas! “su deniz” den daha gercektir.

D) “Bu agag¢” niteligindeki varhklar idealann bir yansi-
masidir.

E) Duyularla algilanan variiklar gercek varlklardir.

Nominalizm, kavramlarin bir isimden ibaret oldugunu
savunan goristir. Bu anlayisa gdre gercek olan; su
agac, su masa gibi maddesel olan, tek tek nesnelerdir.

Buna gore asagidakilerden hangisini nominalist-
lerin savundugu sdylenemez?

A) Kavramtlar insan zihninin yaratimidir.
B) Gergek varlik, olgulardir.

C) Kavram ve nesne ayni degildir.

D) Kavram bilgiden elde edilir.

E) Kavramlar nesnelerin nedenidir.

Gergekgeilik (Realizm) nesnelerin insan zihninden ba-
@gimsiz var oldugunu savunan géristir. Ancak Orta-
cag'da gercek, nesnelere dayandinimarmig; iyi, gizel,
adalet, erdem gibi kavramlarnn gergek oldugu kabul
edilmistir. Ortagag’in bu gercekgiligine verilen ad
kavram realizmidir.

Bu agiklamaya goére asagidakilerden hangisi kav-
ram realizminin savundugu bir diisiince olamaz?

A) Nesneler dilinyast gergektir.

B) Gergek akilla kavranabilir.

C) ideal variiklar astl gergekliklerdir.
D) Duyu bilgisi gtivenilir degildir.

E) Kavramlar bir ad degil gergektir.

Feiseo G run
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33. Descartes’a gére canlilarda gériilen hareketler meka-

35

36.

niktir. Canlilarin hareketleri dogadaki hareketler gibi
fizik bilimiyle agiklanabilir. Yalniz, insan igin bir aynm
yapilabilir. insan, bedeniyle bu mekanik yasalara bag-
hiyken, iradeli hareketleriyle dogadan aynlr. Gunk(
insanda disunen ruh vardir.

Bu parcaya gore asagidakilerden hangisi sylene-
mez?

A) insan, diigiinebilme 6zelligiyle diger canlilardan
aynlir.

B) Ruhun isleyisiyle bedenin igleyigi farklidir.

C) Dogada ruhsal etkiler bulunmaz.

D) Ozgur segim yapabilme imkan insana 6zgudr.

E) Ruh, bedenin bir fonksiyonudur.

Spinoza varligin kékeninde ruh ve madde ikiligini kabul
etmez. Yaratici doganin, yaratiimis doganin her nokta-
sinda var oldugunu séyler.

Buna gbre Spinoza’nin varlik anlayisi i¢in asagi-
dakilerden hangisi uygun diismez?

A) Monist (tekei) bir anlayistir.

B) Yaratici nedeni gergek sayar.

C) Bedeni ruhtan ayr ele alir.

D) Varlig gercek sayar.

E) Daalist (ikici) varlik anlayisini reddeder.

Leibniz’e gore gercekte var olan monadiardir (boliin-
meyen ruhsal enerji). Onun bu dislncesi yer kapla-
mayan, ruhsal tdézlerin var oldugunu savunan
Spritializmdir.

Buna gdre Leibniz’in varlik anlayiginda asagida-
kilerden hangisine karsi ¢cikmasi beklenir?

A) Tum varlklar maddi yapilidir.
B) Varh@in bilgisi akilla kavranir.

C) Nesneler monadlarin biraraya gelmesinin sonucu-
dur.

D) Rubhsal nitelikler tiim varliklann nedenidir.

E) Asil gerceklik maddesel yapidan bagimsizdir.

Fransiz dilgliniir La Mettrie “Makine insan” adli yapitin-
da insani bir makineye benzetir. Ona gére ruh, bedenin
sadece bir iglevidir. Bu islevin organi da beyindir.

Bu diigiinceleriyle La Mettrie agagidakilerden han-
gisini savunmus olur?

A) Ruh ve beden farkh yapidadir.

B) Varliklar ideanin yansimasidir.

C) Tum var olanlar maddesel yapilidir.

D) insan mekanik yasalardan bagimsizdir.
E) Beden, ruhun bir fonksiyonudur.

37.
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— La Mettrie’ye gore ruh, bedenin bir iglevidir.
— Hoibach’a gére ruh ve beden aynmi yapilamaz.
Ruh dedigimiz sey beynin bir nitelididir.

Benzer anlayiglara sahip bu diigiiniirlerin agsagida-
ki akimlardan hangisi i¢cinde yer aldiklan sGylene-
bilir?

A) Materyalizm  B) Nihilizm C) Dualizm
D) idealizm E) Fenomenoloji

Hegel'e gbre doga, evrensel ruhun (mutlak tin) kendisi-
ne yabanciagmasi yani antitezini gerceklestirdigi
agsamada olusur. Bu nedenle dogay: asil gergeklik
saymak dogru degildir. Doga dénlisum sirecindeki
evrensel ruhun bir gérinimadar.

Bu agiklamadan asagidakilerden hangisi gikarhlamaz?

A) Degisim varigin yasasidir.

B) Asil gergeklik idea cinsindendir.

C) Doga, evrensel ruhun diglagsmasidir.
D) Varlik akil yoluyla bilinir.

E) ideal variigin mekanik bir yapisi vardir.

— Nesne ve varlik bilingten bagimsiz olarak vardr.

— Evrendeki hareket mekanik degildir.

— Degisim maddenin kendi igindedir.

— Tom var olanlar karsitlarina donisgdr ve bir sentez
de birlesirler.

Bu diisiinceler asagidaki akimlardan hangisine
aittir?

A) Diyalektik materyalizm
B) Mekanik materyalizm
C) idealizm

D) Spritiializm

E) Dializm

N. Hartman’a gére varligin ne oldugu degil, nasii oldugu
aciklanabilir. Ona gore varlik kendi batinlaguyle orta-
dadir. Bilen siijeye karsi ilgisizdir. Bizim ona yaklagim
tarzimiza gore gesitlilik sergiler.

Bu diigiinceden asagidakilerden hangisi gikartila-
maz?

A) Varlik dinyasi bir gergekliktir.
B) Varlik slijeden bagimsizdir.
C) Varlk betimlenebilir.

D) Ayni varlik farkli tanimlanabilir.
E) varigin 6z kavranabilir.
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TEST -1

1. Bir arag A kentinden B kentine saatte 60 km hizla gi-
derse 40 dakika geg, saatte 90 km hizla giderse 40 da-
kika erken varyor.

Buna gore, A ile B kentleri arasi ka¢ km dir?

A)180 B)200 C)220 D)240 E)260

2. Bir hareketli gidecedi yolun % ini 2v hiziyla, kalanin
da 3—2\/ hiziyla gidiyor.

Buna gére, bu hareketlinin ortalama hiz1 agsagida-
kilerden hangisidir?

| <
n
<
s
<
)
<

A)3

3. Akinti hizinin saatte v km oldugu bir nehirde akinti y&-
niinde t saat yol alan bir kayik, geriye 3t saatte ddne-
bilmisgtir.

Buna gore, kayigin saatteki hizi kag v dir?

1 1

1 D) ~— —

A)3 B) 2 C) ) > E) 3
A

F t + | IBCI = 150 km
A B (o4 D

SN——
150 km

Sekildeki A ve C noktalarnnda bulunan V ve V, hare-

vV, 8
ketlilerinin hizlan orani —-=— tir. Bu hareketliler
V, 5
birbirlerine dogru hareket ederlerse B noktasinda
kargilagmaktadirlar. Ayni yénde hareket ederlerse hizi
fazla olan digerini D noktasinda yakalamaktadir.

Buna gére, IADI ka¢ km dir?

A) 590 B)600 C)720 D)800 E) 1040

O merkezli dairesel pistin A ve
B noktalarindan zit ydnde iki
arag hareket ediyor. A daki arag
saatte 20 km hizla hareket
eftikten i¢ saat sonra B deki
arag¢ saatte 30 km hizla hare-
ket edip 2 saat sonra ilk kez
karsilagiyorlar.

Buna gére, A noktasindaki ara¢ pistin ¢evresini
ka¢ saatte alir?

A)32 B)24 C)18 D)y15 E)12

H G 4.1AHI = 5.1ABI olmak Uzere,
=] 1] 2 hareketii v, ve v, hizlari ile
ayni anda A kdgesinden veri-
len yonlerde harekete bagla-
yip B noktasinda karsilagi-
yorlar.

Vi~V2
oram kagtir?

Buna gére,
v +v,
1 5 2 13 7
A) — B) = C) — D) — E) —
) 2 ) 9 ) 3 ) 18 ) 9
A vy B
! H - H ]
o]

O noktasinda hizlan v ve 2v olan iki hareketli zit yonde
ayni anda harekete baglyorlar ve A ile B sehirleri ara-
sinda gidip geliyorlar.

ikinci kargilagmalar hangi noktada olur?

A) A noktasinda
C) B noktasinda
E) O - B arasinda

B) O noktasinda
D) A — O arasinda

Saat 16.32 de akreple yelkovanin arasindaki aci
ka¢ derecedir?

A)48 B)50 C)52 D)54 E)56




UGURDER YAYINLAR!

9.

10

1.

12

4
Zuhal bir isin 5 ini 4 saatte, Nilay ayni isin % ind

5 saatte yapiyor.

ikisi birlikte ¢alisirsa, 3 saatte isin kagta kagini
yaparlar?

1

2
A) - sl
)4

1 3
B) — C =
)2 )3

4
D) 2 E)g

iki musluktan biri bos havuzu % saatte, digeri 2a
saatte dolduruyor.
Bu iki musluk birlikte 6 saat aktiklarinda havuzun

% sini doldurdukiarina goére, a kactir?

A) 21 B)y28 C)35 D)42 E)49

Ug musluktan birincisi bir havuzu 5 saatte, ikincisi
ayni havuzu 6 saatte, (giinciisii ayni havuzu 15 saatte
dolduruyor.

10400 litretik bir havuzu 3 musluk birlikte doldur-
dukiarina gére, 2. musluktan kag litre su akmigtir?

A)2400 B)2800 C) 3200 D) 4000 E) 5200

Bir isi Ali 12 giinde Tarik 18 glinde yapmaktadir. Ali ve
Tarik birlikte ise bagladiktan 3 gin sonra Tarik isi bi-
rakiyor ve Ali ise tek bagina devam ediyor.

Buna gore, Ali kalan isi ka¢ giinde bitirir?

A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)7

13.

14

15.

16.

Bir ise beraber baglayan esit giicteki 4 ig¢i sirayla her
2

gin bir tanesi ist birakarak igin ancak 3 und bitire-

biliyortar.

Buna gore, bir ig¢i isin tamamini tek basina kag
giinde bitirir?
A)9 B) 10 C)12

D)15 E)18

Bir usta 5 gémlegi 1 giinde, bir girak ise 1 gémlegi
5 giinde dikebilmektedir.

ikisi birlikte 78 gémlegi ka¢ giinde dikerler?

A) 10 B) 12 C)14 D)15 E)17

1
3 usta 5 ¢irak bir glinde bir isin 3 iinii 5 usta 3

cirak bir giinde ayn: isin % ini yaptigina gére,

usta tek bagina bu isin tamamini kag¢ giinde ya-

par?
A) 24 B) 22 C) 20 D) 18 E) 16
A muslugu bir havuzu tek basina 12 saatte dolduruyor.

Havuzun yan duvannin tam ortasindaki bir B musiugu,
havuzun tamamini 9 saatte bogaltyor.

A muslugunun akis hizi 2 katina ¢ikarilip, B muslu-
gunun akig hizi yariya indirilirse birlikte havuzu
ka¢ saatte doldururiar?

A) 6 B)65 C)7 D)75 E)85



TEST-2

-V

—» 2V

Hiztan V ve 2V olan iki arag ayni anda A dan harekete
bashyorlar. Hizh olan B ye vardiktan sonra geri déniiyor
ve diger aragla C de karsilagiyor.

Buna gére, 18ct oram kagtir?
IABI

1 1 1 1 2
A— B-—- O— D= B-=
) 5 ) 3 ) 7 ) 5 )5

Hizlan 60 km/saat ve 80 km/saat olan iki ara¢ A ve B
sehirlerinden karsilikli olarak ayni anda yola gikiyorfar.
Kargilagtiktan 3 saat sonra hizli olan diger kente var-
yor.

Buna gére, A ve B gehirleri arasi ka¢ km dir?

A) 480 B)520 C)560 D)600 E)620

Ayni noktadan zit yonlere dogru hareket eden iki ha-
reketlinin hizlan 6 km/saat ve 10 km/saattir. Hiz1 az
olan, digerinden bir saat dnce yola gikiyor.

Buna gére, hizh olan harekete bagladiktan kag
saat sonra bu aragtarin arasindaki uzaklik 118 km
olur?
A)9 B) 8 cy7

D) 6 E)5

v7
A—>» (o) B
V2

O merkezii yanm dairenin yangap: 3 birimdir. A nokia-
sindan ayni anda V,, V, hizlaryla hareket eden: iki
hareketli ayni anda B noktasina ulagiyorlar.

Vs
—— oran kaghir?
vV,

Buna gébre,

A)—:—[- B)% C)% D) n E) 2

Hareket ve Ortak g

A B C D

—» 80 km/s. —» 60 km/s.

—» 40 km/s.

A dan 80 km/saat hizla yola gikan bir ara¢ B ve C de
1 er saat dinlendikten sonra sirasiyla 60 km/saat ve
40 km/saat hizla yoluna devam ediyor.

Bu arag¢ molalar dahil toplam 15 saat siren IADI
yolunu ortalama ka¢ km/saat hizla almigtir?

A)42 B)48 C)49 D)52 E)60
il
‘(-é B
ol
A o Cc ‘ég‘b
4@‘.
L /QQ

Yukandaki O merkezli dairesel pistin A ve D noktalann-
da bulunan iki arag V, = 40 km/saat ve Vg = 50 km/saat
hiz ile sekilde gosterilen yonlerde hareket ederek 2 saat
sonra itk kez karsilasiyorlar.

Buna gore, pistin gevresi ka¢ km dir?

A) 120 B) 150 C)180 D) 240 E) 300
A B D
} } t -
— 30km C 20kme —»

A ve B noktalanndan kalkan araglar ayr anda birbirerine
dogru hareket ettiklerinde C noktasinda kargilagiyortar.
Eger ayni anda D ye dogru hareket ederlerse A dan
kalkan arag¢ B den kalkan araci D de yakaliyor.

Buna gore, B ile D arasi ka¢ km dir?

A)100 B)110 C)120 D)150 E) 180

Birisadami arabasi ile 700 km lik bir yolda saatte 100 km
hizla giderken arabasi anza yapiyor. Anzay! gidermek
icin 1 saat zaman kaybediyor. Sonra saatte 120 km
hizla yoluna devam ederek varacagi yere hi¢ gecikme-
den ulagiyor.

Araba yola ¢iktiktan ka¢ km sonra aniza yapmigtir?

A)50 B)100 C)200 D)400 E)500




VENCIUEN I S Hareket ve Ortak is

UGURDER YAYINLARI

9. Bir su deposunda belirli bir miktar su vardr. Depoya,
her gin iginde bulunan su kadar su konuluyor.

Deponun tamami 8 giinde dolarsa yarisi ka¢ giin-
de dolar?

A) 2 B) 4 C)5 D) 6 E)7

10. Alinin 5 giinde yapti§i bir isi Mehmet 7 giinde ve Ahmet

10 ginde yapmaktadir.

Ali, Mehmet ve Ahmet bu igi beraber galigip bitir-
diginde isin kacta kagini Ali yapmigtir?

C) 1o D) 7 E) 14
17 31 31

A) S B) A
17 17

11. Bir havuzu A ve B musluklan birlikte 30 dakikada dol-
durabiliyor. iki musluk agiidiktan 6 dakika sonra, A mus-
lugu kapatihyor.

B muslugu havuzun kalan kismini 40 dakikada
doldurulabildigine gore, A muslugu havuzun ta-
mamim ka¢ dakikada doldurabilir?

A)40 B)55 C)60 D)5 E)75

12. iki igciden biri digerinin 2 kati hizla galismaktadir. Bir
ise ikisi aymn anda baglayip 3 saat birlikte galigtiktan
sonra hizh ¢alisan isci isi birakiyor. Kalan isi, diger isci
5 saatte bitiriyor.

Buna gére, bu igin tamamini yavas ¢alisan iggi
yapsayd: ka¢ saatte bitirirdi?

A)10  B)11  C)12 D13 E)14

A muslugu bog havuzu 18 saatte
B muslugu 12 saatte doldur-
makta, havuzun tam ortasinda
bulunan bir C muslugu ise kendi
seviyesine kadar olan kismy 12 saat-
te bosaltmaktadir.

13. AcE

vz Nz

Havuzun % i doluyken ii¢ musluk ayni anda

actlirsa kag saat sonra havuzun tamam dolar?

243 80 417 99
No B O D6

14. Ozdes A ve B musluklan birlikie bos bir havuzu 15
saatte dolduruyorlar.

A muslugunun akis hizi 2 kat artirthr, B muslu-
gunun akis hizi yariya indirilirse iki musluk birlikte
bog havuzu ka¢ saatte doldurur?

B

A) 12 B) %% c) 60 60 30

= D) — E) 2=
11 )7 )7

15. Bir havuza su dolduran 3 muslugun bu havuzu kendi
baslarna doldurma siireleri a, b ve ¢ saattir. Bu mus-
luklarin bir saatte akittiklan su miktarlan sirayla 2, 3 ve
5 sayilan ile orantihdir.

a + b + ¢ = 62 olduguna gore, a kactir?

A)36 B)30 C)28 D)24 E)21

16. Ozdes 5 musluk, 2 ser saat arayla agilarak bir depoyu
12 saatte dolduruyorlar.

Bu musluklar 1 er saat arayla agilirsa, ayni depoyu
ka¢ saatte doldururlar?

A7 B)8 C)9 D) 10 E) 11



TEST-3

1. a, b€ N ve x asal saydrr.
x=112.132b
olduguna gére, a + b toplami kagtir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

2. a, b ve ¢ negatif tamsayilardir.
l.La.b+c
Il.a+b-c¢
ll. 2a +3b + 4c
IV.a.b.c+3
V. 2a-b-c

Yukarida verilen islemlerin sonuglarindan kag ta-
nesi her zaman negatif bir tamsayiya esit olur?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

3. 3, 12121....

devirli ondalik sayisi % kesri seklinde yazildigin-

da a — b farki en az kagtir?

A) 20 B) 70 C)100 D)210 E) 2100
s 3 il
4. |83 +(32)% |(64)?2
isleminin sonucu kactir?
A)3 B)5 C)8 D) 10 E) 16

Hareket y

J2 +1
5. 22> =a olduguna gore,
J2 -1 9
J2 -1
J2

ifadesinin a tiriinden esiti agagidakilerden han-
gisidir?

. B . Cc 2
) a+1 ) a-1 ) a+1
D 2 E 2
) a-1 ) a+1
6. x4 + 64

ifadesinin garpanlara aynimis sekli agagidakiler-
den hangisidir?

A) (x2 + 8) (x2-8)

B) (x2 + 2x + 8) (x2 - 2x + 8)
C) (x2 + 4x + 8) (x2 — 4x + B)
D) (x2 + 8x + 8) (x2 - 8x + 8)
E) (x2 + 6x + 8) (x2 - 6x + 8)

4 4
olduguna gére, -’%
22x°y

gidakilerden hangisidir?

] ifadesinin degeri aga-

1 1
A)9 B) 4 C)1 D5 B

8. Bir siniftaki 6grencilerin % si kizdir. Sinifa 8 kiz daha

gelirse siniftaki dgrencilerin % i erkek oluyor.
Buna gdre, basglangicta sinifta ka¢ 6grenci vardir?

A)35 B)40 C)42 D)45 E)56

UGURDER YAYINLARI




VM atematik

9. Aynigligteki 4 isciden her biri ginde 9 ar saat galisarak
bir isi 20 gtinde tamamiiyor.

Aym giicte 6 kigiden her biri giinde 5 er saat ¢ali-
garak ayni igi ka¢ giinde tamamlar?

A)16  B)20 C)24 D)26 E)28

10

Bir babanin yagi, iki gocugunun yaglan toplamindan
17 fazladr.

3 yil 6nce babamin yasi, cocuklarinin yaglan topla-
mimin 3 kat olduguna gore, kiigiik gocuk bugiin
en fazla ka¢ yasindadir?

A)10  B)9 C)8 D)7 E)6

11. Saatteki hizi V olan bir arag belli bir yolu 15 saatte
almigtir.

1 v
Ayni ara¢ ayni yolun 3 iinde 2 hiziyla, kalanin

da ise 5V hiziyla giderse, yolun tamamini kag
saatte alir?

A) 10 B)12 C)15 D)18 E)21

Sekildeki dairesel pis-
tin gevresi 240 km dir.
A noktasindan hareket
eden iki aragtan birin-
cisinin V4 hizla 3 saatte
aldigi yolu ikincisi V,
hizla 2 saatte almakta-
dir.

iki arag pistte oklar yoniinde 4 saat hareket ettiginde
birinci ara¢ D ye, ikinci arag C ye varyor.

C ile D arasindaki uzakdik 60 km ise V, kag km/sa
tir?

A)15 B)20 C)25 D)30 E)45

13. Aralannda 240 km mesafe bulunan A ve B kentlerinden
hizlan saatte 30 km ve 45 km olan iki arag birbirine
dogru ayni anda hareket ediyor.

ilk hareketlerinden ka¢ saat sonra araclar
arasindaki mesafe ikinci kez 60 km olur?

A) 3,2 B) 3,4 C) 36 D) 4 E) 42

14. A ve B muslukian bir havuzu sirasi ile 12 ve 15 saatte
doldurabilmektedir.

Bu iki musluk agildiktan ka¢ saat sonra havuzun

bos kisminin, dolu kismina orani —z— olur?

A) 2 B)3 C)4 D) 5 E) 6
15. Sekilde B musiugu havuzun
X tam ortasina yerlestiriliyor. A

B ve B musluklan 6zdes musluk-

lardir. Havuz dolu iken mus-

X luklar ayn anda agiliyor ve ha-
A vuz 75 dakikada bosgalyor.

Buna gére, A muslugu havuzu tek bagina kag
dakikada bosaltir?

A) 85 B) 90 C)95  D)100 E)110

16. Bos bir havuzu iki musluktan birincisi, ikincisinden
24 saat daha kisa sirede doldurmaktadir.

Bu havuz bos iken iki musluk birlikte havuzu

9 saatte doldurduguna gére, ikinci musluk bos
havuzu tek basgina kag saatte doldurur?

A)28  B)32 C)36 D)48 E)54



Matematik-lI

TEST -1

1. f(x) = 3x2 + ax + b egrisi x = 2 noktasinda Ox ekse-

nine teget ise a + b toplami kagtir?

A) -1

B) 0

C)3 D)5 E)8

Yukanda turevinin grafigi verilen f(x) fonksiyonu
icin agagidakilerden ka¢ tanesi kesinlikle dogru-
dur?

I. (4, -3) araliginda x.f(x) < 0O
Il. x=-3,x=-1 ve x =4 noktalan f(x) in dénim
noktalarinin apsisleridir.
Ill. {4, 6) aralidinda f'(x) . f(x) < 0
V. f(-2) . f'(5) > 0
V. x = 6 apsisli noktada f(x) in yerel minimumu vardir.

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
y a(x) .
4 d Sekilde verilen f ve g fonk-
7 A siyonlannin grafikleri d dog-
2 rusuna A(1, 2) noktasin-
1 \ da tegettir.
}1 / \ > X
0 1
f(x)

h(x) = f(x2) . g(2x — 1) fonksiyonu igin h'(1) kagtir?

A) 4 B) 6 C)8 D)10 B

7.

1(x) = x2 - 4x + 6 paraboliiniin y = 2x — 6 dogrusuna
en yakin noktasmin koordinatlarinin toplamt
kagtir?

A) 0 B) 3 C)6 D)9 E)12

x3y3 -3x+2y-4=0

denklemi ile verilen egrinin x = 0 daki tegetinin
denklemi asagidakilerden hangisidir?

A)2x+3y+4=0 B)2x-3y-4=0
C)3x+2y+4=0 D)3x+2y-4=0
E)3x-2y+4=0

R > Rve

1
f(x) = -é—x3—mx2+4x—2

fonksiyonu daima artan olduguna gére, m nin
alabilecedi en kiiciik tamsayi degeri kactir?

A2 B)-1 €O D) 1 E) 2

f(x) = 15x2 - 8x° - 9x + 3

fonksiyonunun artan oldugu aralik asagidaki-
lerden hangisidir?

1
A) (——;-%) B) (—%5—) © {-%—%)
1 3

D)[E,ZJ




8. f(x) = 2x+m

mx+2

fonksiyonunu tanimh yapan her x degeri igin
daima artan bir fonksiyon oldugu biliniyorsa m
tamsayilar kag tanedir?

A)1 B)2 C)3 D) 4 E)5

9. f(x) = x3 + kx2 + px - 4
fonksiyonunun x = 1 igin minimum degeri ve x = -2
icin maksimum degeri olduguna gére, k.p ¢carpimi
kagtir?

A)-12 B)-10 C -9 D4 E1

10. :R-{a} >R

f(x) =

X-4
X-a

olmak (izere, f(x) fonksiyonu daima azalan ise a
nin alabilecegi en kiiciik tamsay degeri kagtir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

11. x e [-2, 3] igin f(x) < O dir.

Buna gére, agagidakileren hangisi ya da hangileri
daima dogrudur?

1. (1) - f(2) > 0
I1. §0) - f(-1) < 0
. (=1) + (1) > 0

A) Yaniz |
D) fvell

B) Yalmz Il C) Yalniz It
E) Il ve lll

12. y

Yukandaki sekilde f(x) fonksiyonunun birinci tiirevinin
grafigi verilmisgtir.

Buna gdre, agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) x = 6 da f nin maksimumu vardir.

B) x € (4, -2) i¢in f azalandr.

C) x = —1 de f nin bikim noktasi vardir.
D) x € (2, 6) igin f artandir.

E) x = 2 de f nin minumumu vardr.

X € (a, b) araliginda y = f(x)
ve y = g(x) fonksiyonlarnnin
grafigi verilmigtir.

Ayni arahikta agagidakilerden hangisi yanhgtir?

A) f(x) . f(x) >0
C)f(x).g'x) <0
E)f(x).g"(x)>0

B) f(x) . g'(x) > O
D) f'(x) . g"(x) < O

14, y

Yukaridaki sekilde, f(x) fonksiyonunun birinci tlirevinin
grafigi verilmistir.

Agagidakilerden hangisi daima dogrudur?

A) x = x4 igin f fonksiyonunun minumumu vardir.
B) x = X, igin f fonksiyonunun maksimumu vardir.
C) x = x5 i¢in f fonksiyonunun minimumu vardir.
D) f, (x5, X3) arahfinda azalandir.

E) x = x, igin f fonksiyonunun minimumu vardr.



TEST -2

y=2x*-x3+2x+4

egrisine apsisi —1 olan noktasindan cizilen tegetin
denklemi asagidakilerden hangisidir?

A)y=9x+4 B)y=4x-9 C)y=4x+9
D)y=-4x-9 E)y=-9x-4

d dogrusu f(x) fonk-
siyonuna A nokta-
sinda teget

/\
m(ABO) = 45°

« h) = 3f26(x)

Yukanidaki verilere gére, h'(2) nin degeri kagtir?

me B4 02 D-IB-7

y = —3x dogrusu y = x2 - kx + p paraboliine x = -2
noktasinda teget olduguna gére, p kagtir?

A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5

Yandaki grafikte f(x)
fonksiyonu x = 1 ap-

y
4
sisli noktasinda d dog-
olfi ™ rusuna tegettir.
1

f(x)
X) = ———
o s
/"3 fonksiyonu tanimia-
d niyor.

g(x) fonksiyonunun x = 1 apsisli noktasindaki
normalinin denkleminin x eksenini kestigi nok-
tanin apsisi kagtir?

1 1 1 1 1
A— B-— ©— D-— E—
) 5 ) 5 )2 ) 3 ) 5

5. y=4x?-3x+ 1 efrisine A(1, k) noktasindan gizilen
teget dogrusu y eksenini hangi noktada keser?

A) (0, -3) B) (0, 2) C) (0, -1)
D) (0, 1) E) (0, 3)
6. f(x) =x3+3x2 ~px+5

fonksiyonunun daima artan bir fonksiyon olmasi
icin p nin en genis tanim arahg asagidakilerden
hangisidir?

Ayp>-3 B)p<-3 C)-3<p<3
D)p=3 E)p>3

7. f:R— Rfonksiyonu f(x)= );_1 seklinde tanimhdir.
x“+3

f fonksiyonu asagidaki arahklardan hangisinde

artandir?
A) (3, =) B) (-1, 3) 81
D)(-V3,1) E) (o, -8)

8. x> 4 olmak lizere,

X-a

=22

fonksiyonu daima azalan bir fonksiyon olduguna
gbre, a nin ¢béziim arahd asagidakilerden hangi-
sidir?

A) (-eo, ) B) (4, +) C) (~=, 4)
D) (_°°v —3) E) (3’ +°°)

9. f(x) = ax2 + 2x + 2b fonksiyonunun maksimum
noktasi A(1, 4) olduguna gére, a + b toplami kagtir?

A)—;- B) 1 IC)% D)2 ES3

UGURDER YAYINLARI

A |




Matematik-II

10. y Yanda f(x) fonksiyo-
T nunun grafigi verilmis-
a b tir.

T —» X
g_/f(x)

Agagidaki fonksiyonlardan hangisi artan fonk-

siyondur?
2
A) j—)((i) B) 2(x) C) 3(x)
D) f2(x) — 4x2 E) - %
11. f(x) =x3-6x2+ 3

fonksiyonunun yerel maksimum noktasi kagtir?

A) (0, 3) B) (1, -2) C) (3, 5)
D) (-1, 8) E) (4, -31)
12. f(x) = x3 + ax2 + bx — 2

fonksiyonunun déniim noktasi A(-2, —4) oidugu-
na gdre, a + b toplami kagtir?

A) 15 B) 12 c)9 D) 8 E)6

13.

$ekilde, f(x) fonksiyonunun birinci tiirevinin grafigi
verilmigtir.

Asagidakilerden kag tanesi dogrudur?

1. x < -1 igin f' fonksiyonu azalandr.

2. x < -1 igin f fonksiyonu azalandir.

3. -1 < x < 2 igin f fonksiyonu azalandir.
4. x > 2 igin f fonksiyonu artandir.

5. f(2) > {(0)

A) 0 B) 1 C)2 D)3  E)4

14. R-{m}-R

f(x)=

x-—-3
x—m fonksiyonu daima azalan ise, m nin

en kiiciik tamsayi dederi kagtir?

A)5 B) 4 C)3 D) 2 E)1

15.:R->R
fx)=x3-x2-x+5

fonksiyonunun azalan oldugu aralik asagidakiler-

den hangisidir?
11
O 22

TR

D)R E) @

16.

Yukarida birinci tiirevinin grafigi verilen f(x) fonk-
siyonu i¢in asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) f(x) in x = -2 noktasinda yerel maksimumu vardr.

B) f(x) in x = 3 nokasinda yerel maksimumu vardr.

C) x = —1 ve x = 2 noktalan f(x) in ekstremum nokta-
landir.

D) x = 2 noktas! f(x) in donim noktasidir.

E) f(x), (-2, 1) arah@inda azalandir.




TEST-3

1. f(x) = x3 - 3x2 + 3x + 5 olduguna gdre,
1G4 +1)
ifadesinin dederi kagtir?

A1 B) 3 C)5 D)8  E)10

2. (fog)™'(x) = 3x - 5 bilegke fonksiyonu ve (hog)(x) = 7x + 1

bilegke fonksiyonu veriliyor.

Buna gére, (foh-1)(8) fonksiyonunun degeri kag-

tir?
A -17 B)2 c)8 D)27  E)34
4_3x°-x+3
3. pp=2"X ~X* polinomu veriliyor.

x-1

P(x) polinomunun katsayilar toplami kagtir?

A) -3 B) 4 C)-5 D) -6 E) -7
4. X Sekilde grafigi veri-
K len f(x) paraboliiniin
2 tepe noktasinin koor-
dinatlan T(r, k) olmak
N Uzere, r — 4k sonucu
IEXG \2 *X  kaghr?
f(x)

9 9

A)1 B) — C)2 D) - -

) )7 O )10 B -

M atem ik~

18
x-3

>3

esitsizligini saglayan kag tane x dogal sayisi vardir?

A0 B)9 c)8 D)7 E)6

log(a - b) = loga — logb

olduguna gore, a nin b cinsinden degeri asagida-
kilerden hangisidir?

A b b b
)b+1

f(x) = ||x —11-1| fonksiyonunun grafigi asagida-
kilerden hangisidir?

Ay B) vy

Lol

f(x) =

x+3a , x>3

fonksiyonunun her x reel sayisinda limitinin var
olablimesi i¢cin a degeri kag olmalidir?

1 2 3
A) 3 B) 3 o1 D) 2> E)2

UGURDER YAYINLARI
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F-S
(=]

Matematik-Ii

9.

10.

1.

12.

x2-25
x5
f(X)={ mx+5 , x=5

, X<5

2x+n , x>5

1(x) fonksiyonu x = 5 igin siirekli olduguna gére,
m . n gcarpimi kactir?

A)-60 B)-30 C)1 D) 30 E) 60

f(x) = \/;.(xa + 1)3 olduguna gére,
lim O+~ ()
h—0 h

limitinin degeri kagtir?

A)24  B)30 C)40 D)42 E)e4

y = ta - 2t
x=t2+1
d2y
denklemine gore, d_2 nin x = 5 i¢in pozitif degeri
X

kagtir?

A)% B)3 D)% E)%

: e X
a )(3 c X 4
= 1)

Sekildeki grafik f(x) fonksiyonunun tiirevine aittir.

Asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) x5 apsisli nokta f(x) fonksiyonunun yerel minimu-
mudur.

B) x, apsisli nokta f(x) fonksiyonunun yerel ekstremu-
mudur.

C) a apsisli nokta f(x) fonksiyonunun yerel maksimu-
mudur.

D) b apsisli nokta f(x) fonksiyonunun biikiim noktasidir.

E) f(x), x € (b.c) iken artandr,

13. f(x) = ax® + 3x + 6 egrisi iizerindeki E(1, m) nok-

-1
tasindan gizilen normalinin egimi 15 olduguna

gére, m kactir?

A5  B)14 C)13  D)12  E) 11

14, f(x)= s egrisi (izerinde orijine en yakin olan nok-
x

tanin, orijine uzakhigi kag¢ birimdir?

A)2J3 B)2J/6 C)3/3 D)3J6 E) 66

15. V, =20 km/s
B -« A

V2 =40 km/s

[

$ekilde A kentinden 20 km/s, B kentinden 40 km/s
hizlarla iki arag aym anda oklar yéniinde harekete
baglamigtir.

IABI = 80 km

Buna gdére, harekete bagladiktan kag¢ dakika sonra
araclar arasindaki mesafe en az olur?

A)15 B)22 C)36 D)48 E) 125

16. Bir kinar: 16 birim olan eskenar iiggen igine gizile-
bilecek alani en bilyiik olan dikdértgenin alam
ka¢ birimkaredir?

A) 83 C) 2443

D) 3043

B) 1643
E) 323




Geometri

TEST -1

1. A={(x,y)Ix,y€ Rvey=23-x} olduguna gdre, A nin
grafigi asagidakilerden hangisidir?

A) B) <)
2
1 1
0 0 2 0o 1
D) E)
3
3
3
0 3 [
2. y-4x<0
Xx+y<4
yz20

esitsizlikleri ile sinirli bdlgenin alam kag birimka-
redir?

A) 8 3)355 C)6 0)373 E) 4

3. y<Ix
Ixl<4
y20

sistemini saglayan noktalarin R2 de olugturdugu
bdlgenin alam kag¢ birimkaredir?

A) 4 B)4/2 C)8 D) 82 E)16
4, y Analitik diizlemde ta-
y=3x rah bblgeleri ifade etmek
icin agagidaki egitsiz-
liklerden hangisi dog-
rudur?
) X
A)y > 3x B) y < 3x C)y<3x
x>0 x>0 xy=20
y>0 y<0
D)y <3x E)y23x
Ty(- <0 X>y

5. A={x+2y-6=0ve 2<x<6;x,y€ R}

kiimesinin grafigi agagidakilerden hangisidir?

Ay B)y Cy

d, dogrusunun y = x

dogrusuna gore si-
d,  metrigi d, ise taral
. bolgeyi ifade eden
egitsizlik sistemi
hangisidir?

A)5x -y 210
x -5y 210

B)x-y=210
y-5x=10

C)5x—-2y 210
5y -2x210
D)5x -2y =10
Sy -2x> 10

E)5x+2y=>10
5y -2x> 10

7. 0":%"“';‘""“" Yandaki situn grafigi bir ayak-
4 kabi fabrikasiin ilk (¢ ayda
700 Urettigi ayakkabi sayisini gds-

600 termektedir.
500
400
300 +—
» Zaman
P um (Ay)

Ayni dagihim bir daire grafidi ile gdsterilirse . ay-
da iiretilen ayakkabi miktarina ait daire diliminin mer-
kez agi181 ka¢ derece olur?

A) 90 B)120 C)135 D) 150 E) 160

8. Kar kahinh@ (cm)
'y

Yandaki sekil, yagan karnn
zamana goére kalinh@mnin
grafigini gostermektedir.
18 Saat 10:00 da sabit bir hizla
kar yagmaya bagladigina
gore, saat 11:00 de yola
¢ikan bir ara¢ kar kahnhg:
30 cm oluncaya dek yola
devam ediyor.

10 13 Zaman
(saat)

Hizi saatte ortalama 60 km olan ara¢ ka¢ km yol
almigtir?

A)240 B)200 C)160 D)120 E)60

UGURDER YAYINLARI




-
N

- UGURDER YAYINLARI

Yukanidaki dik koordinat sisteminde tarali bolgeyi
ifade eden esitsizlik sistemi agagidakilerden han-
gisidir?

A)2x+3y-18<0 B)2x+3y+ 1820

Xy<0 Xy<0
C)2x-3y-1820 D)2x+3y-1820
xy=20 Xy<0
E)2x+3y-18=>0
xy=20
10. Boy (metre) Sekildeki grafik bir agacin
4 boyunun yillara gore degi-
Bitki simini gostermektedir.
<]
45° Buna gére, kaginci yilda
2 agacin boyu 8 metre olur?
[ —
0 vil
A) 8 B)7 C)6 D)5 E) 4

11. a:l‘i‘y::)a d dogr.us'u bir girketin yil - ana-
A d para iliskisine aittir.
4 Sirketin kaginci yilinda ser-
) mayesi 12 milyar olur?
2 » (yil)
A)8 B) 10 C) 12 D) 14 E) 16

12. Miktar (m?) Yandaki grafikte iki musiugun

I'y A havuza doldurdugu su miktari-
nin saate gore degisimi veril-
50 B migtir.
20
2 » Saat

Bu havuzu iki musluk beraber 10 saatte doldur-
duguna gdre, A muslugu yalniz bagina kag saatte
doldurur?

A) 10 B) 14 C) 16 D) 25 E) 35

13.

14.

15.

16.

Yol (km)
4 A Yandaki grafik aralannda 40 km
B bulunan ve ayni yénde hare-
160 ket eden A ve B hareketlisine

ait yol — zaman grafigidir.
40
0 45 Zaman
(dakika)

iki arag arasindaki mesafe, yola ciktiktan ka¢ da-
kika sonra ikinci kez 4 km olur?

A) 16 B) 18 C) 20 D) 22 E) 24
Boy (cm) Yandaki grafikte 2 bitkinin
B yillara gore, boylarnnin uzun-
40 luktan verilmektedir.
A bitkisi dikildikten kag yil
20 / sonra boyu B bitkisinin
T/} — / boyunun 2 kati olur?
i 2 5 > Yl
A) 15 B) 18 C)23 D) 25 E) 30
Xol(km) Sekildeki grafikte A ve B
600 A araclannin yol — zaman gra-
figi verilmigtir.
500 +
450+ Saat kacta B araci A ara-
i B
i cinin 150 km dniine geger?
3001
200
1001
0 1 2 3 4 Zaman(saat)
A)3 B) 4 C)s D)6 E)7
Kazang (TL) Sekildeki tarah alanlar

8 gin icerisindeki ka-
zanglarnnl gésteriyor.

En az ve en ¢ok kazandigi iki giiniin kazanclar
toplam: kag liradir?

A) 48 B) 44 C) 42 D) 36 E) 34



TEST -2

1. X+2y-9=0
xX-y+1=0

dogrularimin kesim noktasini orijine birlegtiren
dogrunun denlemi nedir?

X
A)y =-4x B)y=z C)y=4x

D)y =8x E)y=4x-4

2, 2x+ay-4=0
7y-10x+5=0

dogrularinin paralel olabilmeleri i¢in a ka¢ olma-
hdir?

14

7 5 _14 5
A)_g B)_7 C) 9 D)3 E)7

3. Analitik diizlemde

2mx + 3y -x=0
3mx +9%y =0

dogrulan ¢akisik olduguna gére, m kagtir?

s

A)1 B) 2 ©~ D3 B

|~

4. Her gergel m ve n sayilan igin,
mx-my-5m+2nx+ny-4n=0
dogrulan sabit bir noktadan gegerler.
Bu nokta agagidakilerden hangisidir?

A) (3, -2)
D) (2, -3)

B) (3, 2) C) (-2, 3)
E) (3, -1)

5. 5x+12y-3=0
7x-24y +5=0

dogrulari arasindaki agcinin agiortay dogrularin-

dan birinin denklemi asagidakilerden hangisidir?

A)17x-10y-80=0

B) 17x + 306y -70=0
C)216x - 106y + 80 =0
D) 216x-12y +40=0
E) 108x - 12y + 10=0

6. p-2)x+8=(4+p)y-4

dogrulannin gegtigi sabit noktanin 4x + 3y -k =0
dogrusuna uzaklig 4 birim ise k nin egiti agagida-
kilerden hangisidir?
A) -6 B)-12 C)-18

D) 24 E)-34

7. A(2, 1) noktasinin B(2, -1) ve C(-1, 3) noktala-
rindan gegcen dogruya olan uzakhg: kag¢ birimdir?

A)% B) 2 C)% D) 2/2 E)3

8. y=-x+ 2 dogrusunun lizerinde bulunan ve A(S, 5)
noktasina en yakin olan noktanin apsisi kactir?

A)—;— B)% C)1 D)'ZT E)2
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10.

11.

12.

X —y + 6 = 0 dogrusu ile 2x — 2y + 8 = 0 dogrusu
arasindaki uzakhk ka¢ birimdir?

A1 B)J2 O©)2 D)2v2 E)4

2x~-3y+5=0
8x-12y+7=0

dogrutarindan esit uzakiikta bulunan noktalarinin
geometrik yerinin denklemi agsagidakilerden han-
gisi olabilir?

A) 16x + 24y +27 =0
B) 16x~24y + 27 =0
C)7x+3y+1=0
D)7x-3y+1=0
E)9x+8y-3=0

A noktasinin B(-1, 3) noktasina gére simetrigi C(-3, 8)
dir.

A noktasi 4x + 3y + p = 0 dogrusu {izerinde ol-
duguna goére, p kagtir?

A8 B-=2 C-1 D1 E) 2

A(m - 1, 2m) noktasinin y = x dogrusuna gére
simetrigi 2x + y — 4 = 0 dogrusu {izerinde ise m
kagtir?

A) -2 B)-—;- C)% D)1 E

| o

13. A(1, 0), B(0, -3) noktalarindan gegen dogrunun y

eksenine gore simetriginin denkiemi agagidakiler-
den hangisidir?

A)3x~-y+3=0 B)x-3y+3=0
C)3x+y-3=0 D)3x+y+3=0
E)3x-y -3=0

14. A(-1, -2) noktasinin 3x — 2y + 1 = 0 dogrusuna

gore simetrigi olan noktanin koordinatlarinin
toplam: kagtir?

A) -3 B)—% -2 D-2 B -2

15. 2x - 3y + 4 = 0 dogrusunun x + y = 0 dogrusuna

gbre simetrigi olan dogru asagidakilerden hangi-
sidir?

A)3x+2y-4=0
C)2x+3y-4=0
E)2x-3y+4=0

B)3x-2y+4=0
D)x-2y-4=0

16. Analitik diizlemde 3x - y + 2 = 0 dogrusunun

3x - y + 1 = 0 dogrusuna gore simetrigi olan dog-
runun denklemi agagidakilerden hangisidir?

A)3x-y+4=0
C)3x-y=0

B)3x-y+3=0
D)3x-2y=0
E)3x-y-3=0



TEST -3

ABC bir Gg¢gen

[DE] / [FG] // [BC]
IADI = IDFI = IFBI
IFGl = 3 cm

IBCI = x

Yukanidaki verilere gore, IBCI = x ka¢g cm dir?

A) 18 B) 20 C) 22 D) 25 E) 28
A
ABC bir i¢gen :
IAB! = 1ACI = 15 birim
IBCI = 18 birim
ICDI = 6 birim
B D C

Yukanidaki verilere gbre, Alan(ADC) kag¢ birimka-
redir?

A) 48 B)d5 C)42 D)36 E)27

IDHI _ IBGI _ IBF! _ IDEI _
IHCI _ ICGI IFAl IEAlI
Alan(AEF) + Alan(HCG)

ABCD dértgeninde

olduguna gére, oranit
kagtir? Alan(ABCD)
1 1 1 1
— — —_— D) — E) %—
A B) 16 © 32 ) 64 ) 80
A 4 B ABCD ikizkenar yamuk
120° [AB] // [DC]
A\
12 12 m(DAB) = 120°
ICBI = IDAl = 12 cm
IABI = 4 cm
D C

Yukaridaki verilere gére, Alan(ABCD) kag cm? dir?

B) 363 C) 38/3

E) 64

A) 2443
D) 603

ABCD paralelkenar
[CE] 1L [AE]

IAEl = 20 cm

IDCI = 12 cm

] IADI=10cm

E

A B

Yukandaki verilere gore, Alan(ABCD) ka¢ cm? dir?

A) 36 B) 56 C) 72 D) 84 E) 120
D C ABCD dikdortgen
[DP] L [AC]
AP = 4 birim
IPCl = 16 birim
A B

Yukaridaki verilere gore, Alan(PAB) kag¢ birimka-
redir?

A)16 B)20 C)24 D)30 E)32
D c
5T ABCD ve KMLB birer kare
IDM! = 542 cm
" L ku=4v2cm
a4z
A K B

Yukaridaki verilere gére, Alan(ABCD) ka¢ cm? dir?

A) 169

B) 162

C)100 D)81 E)64

O noktasi i¢ teget gem-
berinin merkezi

PAY
m(AOB) = 110°
Vamn'
M(AKB) = o.

Ty
Yukandaki verilere gére, n{AKB) = o. ka¢ derecedir?

A)70 B)80 €)% D) 100 E) 110

X —

USURDER YAYINLARI
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Sekildeki A ve B
merkezli gember-
ler T noktasinda
distan teget

IATI =2 cm
IBTI=4cm
IACl =5 cm
IDE| = x

Yukaridaki verilere gore, IDEl = x ka¢ cm dir?

A) 1 B)—Z— )2 D)% E)%

10. c
ABC bir Giggen
O merkezli gembere
[CB], B noktasinda teget
|IABI = 8 birim

7\
m(CAB) = 60°
A B

Yukarnidaki verilere gére, tarali alan kag¢ birimka-
redir?

8
A) 16243 - =) B) 3(21‘/5 - 4m)

o) %(21\/5 - 4) D) 4643 - 1)

E) (65 -7)

11. Koordinat sisteminde A(3, 5) ve B(8, a) noktalan

arasindaki hzakllk J26 birim Ise a agagidakiler-
den hangisi olabilir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)S5

12. (x - 3, y + 4) noktasi koordinat diizleminde 3. bol-
gede ise, (x + y) toplaminin en biiyiik tamsayi de-
geri ka¢ birim olur?

A6 B -5 C-4 D-3 E-=2

13. B(21,-20) C € [AB]
A(1, 5)
c B(21, —20)

AQ1, 5) a3
ICBI 2
Yukaridaki verilere gore, IACI kag birimdir?

D) 1045 E)12/5

A) 18 B) 3J/41 C)21

14. Denklemleri 3x +3y~1=0ve /3x+y-4=0 olan
dogrularinin arasindaki dar aginin élgiisii kag
derecedir?

A)5 B)10 C)15 D)20 E)30

15. 9x — 12y + 6 = 0 ve 3x - 4y + 17 = 0 dogrularin) 45°
lik ag! ile kesen bir dogrunun bu dogrular arasinda
kalan pargasinin uzuniugu kag¢ birimdir?

A) 2 B)2y2 (©)3 D) 3/2 E)4

16. (a - 2)x + 3y — 4 = 0 dogrusunun egim agisi genis
acidir.

Buna gbre, a hangi araligin elemanidir?

A) (o, -2) B) (o=, -2]
D) (2, =) E) 2, )

C) (= 2)



4,

X(+q) Y(+q)
Sekildeki +q yukli X kiresi sabit tututuyor.

+q yiiklii Y kiiresi hangi yonlerde hareket ettirilirse,
elektriksel kuvvetlere karsi is yapilir?

A) Yalniz 1 B) Yalniz 2
D)1ve?2

C) Yalmz 3
E)2ve3

+
r-]
+
0
+
2
+
N
E-1

@
'1['
v ‘

d o 2d
Sekil 1 Sekit 2

Sekil 1 deki yiik sisteminin elektriksel enerjisi E,, Sekil
2 dekininki E,, dir.

E
Buna gére, E_1 oram kagtr?

2

1
A2 B J2 O D)—‘;T B)

T
/-'.
LK d
+q d +q )
o '@ @t ®
Sekil 1 +a Sekil 2

Sekil 1 deki yik sisteminin elektriksel potansiyel ener-
jisi E dir.

Sekil 2 deki +q yikli kiireler sabit tutulurken
sonsuzdaki +2q yiklii kiire, T noktasina taginirsa
yapilacak is ka¢ E olur?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)8

X (+q) Y(+q)

. h
<
-

L Il
A * R
o

W, T w, T w,

Sekildeki +q yiikili X kiiresi sabit tutulurken, +q yukiG
Y kiiresi bulundugu yerden K noktasina taginirken
W,, Kden L ye taginirken W, ve L den M ye taginirken
de W, kadar ig yapilyor.

Bu igler arasindaki iliski nedir?
(Noktalar esit aralikhidir.)

A)W, =W, =W, B) W, < W, < W,
C) Wy < W, < W, D) W, =Wy < W,
E)yW,=W3<W,

Bir karenin kdselerine yer-
lestiriimis —q, +q, +q yukla
sistemin elektriksel potan-
siyel enerjisi E dir.

+q yiiklii kiireler sabit tutulurken —q yiiklii kiire hangi
noktalara taginirsa, sistemin potansiyel enerjisi ilk
degerine esit olur?

A) Yalniz L B) Yalniz M
D)LyadaM

C) Yalniz O
E)MyadaO

Sekildeki yiik sisteminin potansiyel enerjisi kag
joulediir? (k = 9.10% N.m2/C?)

A) 1077
D) 2.10°%

B) 6.1077
E) 3.10°6

C) 106

+q, +2q kadar elektrik yiki
tastyan sarkag kirecikleri
sekildeki gibi dengededir.

K L(+q)
K kiiresinin yikii artirifarak +2q yapilirsa,
I. iplerdeki geritme kuvvetleri
1. 8 agist
Il. K ve L sisteminin elektriksel potansiyel enerjisi

biiylkliiklerinden hangileri artar?

A) Yainz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il

D) Ivell E) 1, Il ve lll

UGURDER YAYINLARI
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8. K (+ L(+
o ® '
e > >V
H d H d H
Siirtiinmesiz ve agiriksiz ortamda +q yukli K kiresi
sabit tutulurken, yiki +q olan L kiresi sekildeki ko-
numdan serbest birakiliyor.
L kiiresi d kadar yol alarak M noktasina gelince
kinetik enerjisi agagidakilerden hangisine esit
olur? (k: sabit)
2 2 2
2kq kq 3kq
A) a4 B) p C) ad
2 2
by X9 L
2d 4d
9. X
o Bir eskenar lggenin ko-
selerine yerlestirilmis
yikld ¢ kirenin top-
d d lam potansiyel enerjisi
; sifirdir.
"‘ ............... L ®
+q +2q

Buna gdre, X in yiikii ka¢ q dur?

A)—% B) -1 c) —% D)2 E)-3

Sekildeki +q ve —q
yukla X, Y kureleri
sabit tutuluyor.

1@V

+q yiiklii Z kiiresi bulundugu yerden hangi yéne dogru
hareket ettirilirse, sistemin elektriksel potansiyel

enerjisi degismez?

A) Yalniz 1 B) Yalrmz 2
D)1ve3

C) Yainiz 3
E)1,2ve3

11.

12. x(

13.

g2

ai L Md

[ —

+q K(—q)

Sekildeki +q yukli kire sabit tutulurken K noktasindaki
—q ylikii kiire 6nce d kadar uzaktaki L noktasina, sonra
L den M ye daha sonra da M den N ye taginiyor.

Byna gobre,
I. Kirre K'den L’ye giderken sistemin potansiyel ener-
jisi artar.
Il. L den M ye giderken potansiyel enerji degismez.
lil. M den N ye giderken elektriksel kuvvetler is yapar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmiz Iif C)lvell
D) Il ve Il Eyl, llvelll

0
x
~—

Y (ay)

Y.
A
A,

+®
'O

d ' 2d

Sirtiirmesiz yatay dizlemdeki elektrik yiklii X, Y kii-
releri sekildeki konumdan serbest birakilyor. O nokta-
sinda carpisip yapigan kireler hareketsiz kahyor.

Buna gére, agagidakilerden hangisi yanhgtir?

A) X in kiitlesi Y ninkinden byiiktir.

B) llk yiiklerinin isareti zittir.

C) Sekildeki konumda, O noktasinda elektrik alan sid-
deti sifirdir.

D) X ve Y nin ilk yukleri esit biy(klitktedir.

E) Hareket stiresince X in ivmesi Y ninkinden kigiiktir.

Xm Yo k@ &

@ ® o
+q —-q +q -4q +q +q
Sekil | Sekil Il Sekil It

Z(n) u(n

Sekil I, Il ve lll te iletken kiirelerin yancaplan ve yiikleri
verilmistir.

Bu kilreler birbirine dokundurulup ayrilirsa, hangi
sistemin elektriksel potansiyel enerjisi sifir olur?
(¢ potansiyel enerji géz éniine alinmayacaktir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Ii C) Yalniz Il

D) lvelll E) Il ve lll



TEST -2

K Sekildeki +q kadar
! elektrik yiikli ki-
renin merkezinden

d sirastyla d ve 2d
kadar uzaktaki K,
=‘ oL L noktalannda po-
a 2d tansiyel Vi, V| dir.
. Y
Buna gére, v orani kagtir?
L
1
A) 4 B) 2 C)J2 Dt E)
+ _+
®: *’
+ P+ 2d O}
+ + H
X (+4q) d;

@i

Sekildeki X, Y kurelerinin yikleri sirasiyla +4q, —2q
dur. X kiresinin, merkezinden 2d kadar uzaktaki P
noktasinda olugturdugu elektriksel potansiyel +V dir.

Buna gére, P noktasinin toplam potansiyeli ka¢
V dir?

1 1
A)O C) y D) +E E) +1

B) -1

Elektrik yUkla i¢i bosg, ilet-
ken bir kiirenin merkezin-
deki elektriksel potansiyel
V dir.

Buna gébre, igindeki L ve dig ylizeyindeki K noktala-
rinin potansiyelleri nedir?
{Noktalar esit aralikhdir.)

Vi Vi
A) 0 0
B) 0 \)
\') \'/
© 7 2
\'/ \')
D 7 %
E) V v

4,

=<

+
+ + X 4
@:

K(+q)

L(-q)

+q ve —q kadar yiku olan K, L kireleri gekildeki gibi
yerlestiriimigtir.

X noktasinin toplam potansiyeli V olduguna gdre,
Y ve Z ninki nedir? (Noktalar esit aralikiidir.)

Vy Vz
A) 0 +V
B) 0 +—V-
2
C) 0 -V
D) -V —2v
E) -V -4V
P 2d M d_ 2
X(+q) i
fd
Y @

Sekildeki +q yiikid X, Y kirelerinin merkezlerinden 2d
ve d kadar uzaktaki M noktasinda olusturdugu elek-
triksel alan giddeti E, potansiyel V, yiik sisteminin po-
tansiyel enerjisi W dur.

Y kiiresi Z noktasina taginirsa, hangilerinin biydik-
lugd azahr?

A) Yalniz E B) Yalmz V C) Yaimz W
D)EveW E)VveW
q=210"%C

+_+

+, o+ K L

®:
+2r - -

Tom 2m -

Yiikii +2.10-8 coulomb olan kiirenin merkezinden 1 metre
6tedeki K noktasi ile K den 2 metre Gtedeki L noktasinin
potansiyelleri V¢ ve V,_dir.

Buna gbre, V¢ - V, farki kag volttur?
(k = 9.10% N.m2/C?)

A)60 B)9  C)120 D)150 E) 180

UGURDER YAYINLAR!

N




Yiiklerinin biyukliga
9, do yangaplan r, 3r
olan ortak merkezli iki
kire arasindaki K nokta-
sindaki toplam potansi-
yel sifirdir.

Buna gére, :—‘ oran kagtir?

2
9 3 2 1
A)—‘i- B) 2 C)1 D)E E) 2

@t :

X (+2q)

Y(-a)

Sekildeki +2q, ~q yUkil kirelerin K noktasinda olus-
turdudu alan ve potansiyel sirasiyla E ve V buyiik-
liktedir.

Y kiiresi L noktasina tasinirsa, bu biiyiikliikler
igin ne sdylenebilir? (Nokialar esit araliklidir.)

E \
A) Artar Artar
B) Artar Azahlr
C) Degismez Azahr
D) Azahr Artar
E) Azalr Degdismez

YUki g = +3.1078C olan bir
pargacik sekildeki iletken K
levhasi 6niinden serbest bira-
kiliyor.

Havanin etkisi ve yergekimi
dnemsiz olduguna gére,
parcacik L levhasina kag

V = 50 volt jouletiik kinetik enerji ile ¢ar-
par?
A) 1,510 B) 3.10 C) 6.10
D)2.107 E)1,5.10~7
K L Yiikiiq=-5.10"7C olan
. « bir kiire K noktasindan
q=-5.10""¢C L noktasina tasinirken,

elektriksel kuvvetler
2.10°5 joule is yapiyor.

K noktasinin potansiyeli Vi = ~10 volt olduguna
gbre, L ninki kac¢ volttur?

A) -50 B)-30 C)+20 D)+30 E)+50

11.

12.

13.

V, =30 volt

V, = 40 volt

—q yukli bir pargacik sekildeki iletken K levhasi 6niin-
den serbest birakiliyor.

Hava ve yercekimi olmadigina gére, pargacik nere-
den déner? (Disey cizgiler esit aralikiidir.)

A) L ile M arasindan B) M cizgisinden
C) Mile N arasindan D) N gizgisinden
E) N ile P arasindan

z Sekildeki iletken levha-
tar 100 voltluk bir ire-
% v tece baglanmigtir.
\\t' ;/
V = 100 volt

Kesikli cizgiler esit arahkh olduguna gére, X ile Y
ve Y ile Z noktalan arasindaki potansiyel farklari
kagar volttur?

Vyy Vyz
A) 100 100
B) 100 40
C) 60 0
D) 60 40
E) 40 0
Y S P
+2q - '

Yikleri +2q ve —q olan kurecikler bir dogru tzerine
sekildeki gibi yerlestirilmigtir.

Noktalar esit aralikli olduguna gére, hangi nokta-
larda elektriksel potansiyel sifirdir?

A) Yalniz X B) Yalmz Y
D)YileZ

C) Yaimz Z
E)YileU



2.

X (C) Y (2€)
I 1|
11 T

+ - +, -

e Ve e2Ve

Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1 deki C sigali kondansatériin uglan arasindaki
potansiyel farki V olup yiki q dur.

Buna gére, Sekil 2 deki 2C sigah kondansatériin yiikii
kag¢ q dur?

A)% B) 1 Cc)2 D) 4 E)8

K(C) L (2C)

—

Sekildeki K, L kondansa-
térlerinin sigalan C, 2C
dir. Bu kondansatoérler
seri baglandiktan sonra
V potansiyel farki altinda
ylkleniyor.

+ -

o Vo—

Buna gore, yiiklerinin Sk orani kagtir?

9
A)2 B) 1 C 1 D 1 E 1
) ) )7 D7 By
X (3q)
Sekildeki X, Y kondansa-
torlerinin yikleri 3q ve g
Y (@ dur.
+V:
" y Cx
Buna gére, sigalarinin . orani kagtir?
Y

A)% B)% C)3 D)6 E)9

X Y z
l il i1
Ke—} i I L
6uF 12uF 4uF

Sigalan 6uF, 12uF ve 4uF olan X, Y, Z kondansatérieri
sekildeki gibi baglanmistir.

Buna gére, K ile L arasindaki esdeger siga ka¢ puF
tr?
A) 2 B) 4 C)6

D)12 E)22

Y (2C)
X(C) Basiangicta yiiksiiz
olan C, 2C, 3C sigah
X, Y, Z kondansa-
Z(3C) térleri sekildeki gibi

baglantyor.

+ -
o Ve

Bu kondansatérler V potansiyel altinda yiiklenirse
yukleri arasindaki iliski ne olur?

A)ay=0ay=0qz B)ax <ady <4z
Clax<dy=0z D) gy =4z <4qyx
E)aqy <az<dax

Sekil 1

Sekil 2

Sekil 1 ve 2 deki kondansatdrierin levhalannin alanlan
A, 2A; levhalar arasindaki uzakliklar d, 3d ve levhalar

arasindaki yalitkanlann sabitleri, €, 2€ dur.

C
Buna gére, sigalarnin C_1 orant kagtir?

2
3 3 1
A) 2 B) > C)1 D) Z E) 3

X{(C) Y (3C)
i1 11
A 1
+ -
240 volt

Sigalan C, 3C olan X, Y kondansatdrieri 240 voltiuk bir
dretegle yukleniyor.

Buna gére, Y kondansatoriiniin uglan arasindaki
potansiyel farki ka¢ volttur?

A)240 B)180 C)120 D)80 E)60

UGURDER YAYINLARI

|




8. X (6C) Sigalan sirasiyla 6C,
12C, 6C olan X, Y,

Z(8C) Z kondansatdrieri
sekildeki gibi bag-
landiktan sonra V
potansiyel farki al-
tinda ylkleniyor.

Y (12C)

Ve

Buna gére,
I. Xile Y nin uglan arasindaki potansiyel farkian esgittir.
IIl. X'ile Z nin yikleri egittir.

l. X in enerjisi Y ninkinden azdr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmiz | B) Yainiz il C) Yalmiz lil
D)lvell E) I velli
K (C) L (3C) + K _
_+_I I__
‘— »—‘ ‘— " ¥ [
100 V 20V —H
Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3

SiJalan C, 3C olan K, L kondansatbrieri sirasiyla 100 voit
ve 20 voltluk gerilimler ile yiikleniyor.

Ureteglerden ayrilan kondansatérler Sekil 3 teki
gibi baglanirsa, X ile Y arasindaki potansiyel fark:
kag¢ volt olur?

A)25 B)40 C)50 D)60 E)80

10. X (C) Y (C)

Is 1 Ozdes X, Y kondansator-
leri bir Uretece gekildeki
gibi baglaniyor.

v
Y nin levhalan arasindaki uzakhik artirlirsa,
I. X in yOkd artar.

. Y nin uglan arasindaki potansiyel farki artar.
HI. Y nin enerjisi azalr.

yargilarindan hangileri dogru olur?

A) Yainiz | B) Yalmz |l

D) Ivell

C) Yaimz fli
E) llve lll

USURDER YA

11. X(C) Y (20) Z(3C)
| L 11 11
1 1l i

+v—

SiJalan C, 2C, 3C olan X, Y, Z kondansatérieri seri
baglandiktan sonra V potansiyel farki ile yikleniyor.

Kondansatérlerin potansiyel enerjileri arasindaki
iligki nedir?

A) Wy = Wy = W, B) Wy < Wy < W,

C)Wy =W, <W, D)WZ<WY<WX

12. 6uF 12yF

— .

3uF

Sekildeki K ile L noktalan arasindaki egdeger siga
kag pF tr?

A) 2 B) 4 C)6 D)12 E)18

13. L(2C)
Sidalan 5C, 2C, 3C
K (5C) olan K, L, M kondan-
satbrleri sekildeki gi-
bi baglandiktan son-
M (3C) ra V potansiyel fark
ile yikleniyor.

— v »>
L nin potansiyel enerjisi W ise, K ninki kag W dur?

5
A)1 B) 2 (0) Mo

> D)5 E) 6

14.

Sekildeki 6zdes kondan-
satdrierden her birinin si-
gasi 4uF tir.

L
K

Buna gore, K ile L arasindaki esdeger siga kag yF
tir?

A) 20 B) 12 C)9 D)7 E)6



Y (~4q)

Sirtiinmesiz ve adiriksiz ortamda —4q yiklG Y kiresi
sabit tutulurken, —q yikli kirecik K noktasindan Eyg
kadar kinetik enerji ile atihnca L den dénlyor.

Buna gore, E agagidakilerden hangisine esittir?
{k: sabit)

2 2 2
kq kq 2kq
Ay — B) —— C
) 2d ) d ) d
2 2
kg 8kq
D) p E) 3
q do =4m X Sekildeki g kadar elektrik
@ X g2 Yikid kirenin merkezin-
! den 4m ve 5m uzaktaki X
ve Y noktalannin potansi-
dy =5m " yelleri arasindaki fark

i Vy — Vy = 9 volttur.
Y
Buna gére, kiirenin yiikii ka¢ coulombdur?

2
N.m
(k =9.10° o )

A)5.107 B) 4.1077 C)3.107
D)1,2.10°8 E)2.1078
X (+q) Y(-q) Z(ay)
® hd hg
-~ d i d >

Surtiinmesiz ve agiriiksiz ortamda —q yikll Y ve g ylkld
Z kureleri sabit tutulurken, +q yukili X kiresi serbest
birakilinca, sekildeki konumda dengede duruyor.

Buna gore,
I. Z nin yiki +4q dur.
Il. Sistemin elektriksel potansiyel enerjisi sifirdir.
. X kiresi biraz Y ye yaklagtiriip birakilirsa Y den
uzaklagmaya basglar.

yargilanndan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) [ ve lll E) ll ve lll

X (3C) Y (6C)
al 1; Sigalan 3C, 6C, 2C
olan X, Y, Zkondansa-
torleri bir Uretece ge-
| kildeki gibi baglanmig-
Z(2C) tir.
+ -
* Ve

Bu kondansatérierin elektriksel potansiyel ener-
jlleri arasindaki iligki nedir?

A) Wz < Wy < Wy B) Wy < Wy <W,
C)WX=WY=WZ D)WX=WY<WZ
E)WZ<WX=WY

X (2C) Y(C)
| — | Sigalan 2C, C, C olan
X, Y, Z kondansator-
S leri V potansiyel fark
}'_ altinda ylklendikten
Z(©) sonra S anahtan agih-
s - yor.
Ve

Bu durumda X ile Y kondansatdrlerinin yikleri
icin ne sdylenebilir?

Ax Gy
A) Azalir Artar
B) Azalir Azalir
C) Artar Azalir
D) Degismez Artar
E) Degismez Degismez

Elektrik yikileri egit civadan yapilmig 8 6zdes kiirenin
ylzeyindeki elektrik alan siddeti E, elekiriksel potan-
siyel V dir.

Bu kiireler birleserek tek bir kiire olugturursa yii-
zeydeki alan ve potansiyel ne olur?

Alan Potansiyel
A) E \
B) 2E Y
C) a2t 2V
D) 4E Ay
E) 8E 8V
ekildeki C sigali
_L+ - it )$( kondansatgrﬂ
V0o _J_ bir Uretegle yuk-
X(C)== Y (3C) lendikten sonra,

K anahtar agiip L
anahtan kapatih-

yor.

Y kondansatérii baglangigta yiiksiiz oldu§una
gore, X in ilk enerjisinin son enerjisine orani kag olur?

A) Jo B2 C)4 D)16 E)32

UGURDER YAYINLARI



8.

10.

X({C) Y20 Z(4C) Y(20)
I
+ - + =
v 'v
Sekil 1 Sekil 2

Sigalan verilen X, Y, Z kondansatérleri Sekil 1 ve 2
deki gibi baglanip ayni dretegle yukieniyor.

Buna gére, X ile Z nin elektriksel potansiyel enerji-

Wy
lerinin —= orani kagtir?
W,
A il B al C)1 D) 2 E) 4
)7 B3 O ) )
X Y

—

Ozdes X, Y kondansa-
torleri sekildeki gibi bir
Uretece seri baglaniyor.

+ -
o Ve

Y kondansatériiniin levhalar arasina bir yalitkan
konulursa,

I. X in yiikd artar.
Il. X'in enerjisi azalir.
Il Y nin uglan arasindaki potansiyel farki azalir.

yargilarindan hangileri dogru olur?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz (it
E) I ve lll

[+ 2C
MM
) ) el

Sekil 1 Sekil 2

Sigalan C, 2C olan iki kondansatér Sekil 1 deki gibi

3V, 2V potansiyel farki altinda yiklendikten sonra
lreteclerden ayrilip Sekil 2 deki gibi baglantyor.

Buna gére, K ile L noktalan arasindaki potansiyel
farki kag¢ V olur?

A) 1 B)2 C)% D)5 E)6

12

13.

K Elektrik yikli X, Y kireleri-
Xe £ ninsekideki K noktasinda olus-

; -

---------------- $\ turdugu bileske alan E dir.

Yalniz X kiiresinin K noktasinda olusturdugu po-
tansiyel V olduguna gore, K deki toplam potan-
siyel kag V dir?

A 1 B 1 C 3 D z E)2
)7 B3 O7 DF B

®+q Surtiinmesiz yatay diiz-

lemde, sekildeki +q yiik-

d I koreler sabit tutulur-
K L Kken K noktasindaki —q
° % [;O % e  YUKIU kiirecik serbest bi-
- rakiliyor.

d

®+q
Buna gére,

I. K noktasinda iken kirecige etki eden bileske
elektrik kuvveti en buyuktr,
It. Karecigin hizinin en biytik oldugu yer O noktasidir.
lIl. Kirecik L den doner.

yargilarindan hangileri kesinliklie dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)lvell

C) Yalniz Hl
E) llve lll

X Y 4

*o——o o

Yalitkan iplerle birbirine bagii X, Y, Z kireleri gekildeki
gibi dengede dururken iplerdeki gerilmeler sifirdan
biyik oluyor.

ip ip

Buna gore, kiirelerin yiiklerinin isaretleri,

Ay Qy qz

.+ - +
n - + +
.+ + +

durumlarindan hangilerindeki gibi olamaz?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yatniz Il C) Yalniz il
E)llve lll



TEST-5

A
Ayni dizlemdeki dért
F; vektor sekilde verilmig-
> tir.
N
F
49
F3

Bu vektorlerden hangileri kaldinlirsa bileskenin_bii-
yiikliigii degismez?

— —> —
A) Yalniz F, B) Yalniz Fy C) Yaimz F,

— —
E) F, veF,

- -
D) F, ve F3

X (20N) Y (20N)

Sekildeki esit boimeli KR ¢ubugunun katlesi dnem-
sizdir.

Her biri 20 N agirliktaki X ve Y cisimlerinin gsekildeki
gibi dengede durmasi i¢in 30 N agirliktaki Z cismi
nereye asiimahdir?

A) K noktasina B) K ile L arasina
C) L noktasina D) L ile M arasina
E) M noktasina

i i
m P m P
2m m
Sekil 1 Sekil 2
2m ip
m
Sekil 3

Kdtleleri m, 2m olan cisimler Sekil 1, 2 ve 3 teki gibi
egik dizlem diizeneklerinde dengede duruyor.

Buna gore, hangi diizeneklerde cisimlerle egik diiz-
lem arasinda kesinlikle sirtinme kuvveti vardir?
(Makara sartinmesizdir.)

A) Yalniz 1 B) Yalniz 2 C) Yalmz 3
D)y1ve2 E)2ve3

Diizgiin, tiirdes bir levhadan yapilmis gekitdeki
taral cismin kiitle merkezi nerededir?
(Kesikli gizgiler esit aralikidir.)

A) O ile K arasinda B) K noktasinda
C) Kile L arasinda D) L noktasinda
E) L ile M arasinda

P

K(4,59) L(2g) M(1g)

Sekildeki esit kollu terazi kefelerinde 45 g, 2gve 1 g
katleli K, L, M cisimleri varken yatay dengededir.

Buna gore, binici kag gram kiitlelidir?

A)05 B)15 C)2 D)25 E)3

Agik
hava

Dusey kesiti sekildeki gibi olan borudaki X, Y, Z gazlan
dengede duruyor.

Buna goére, gazlarin basinglari arasindaki iligki
nedir?

A) Py =Py <Py B) Py <Py <P,

C)Py <Py <Py D) Py < Py =P
E) Py =P, <Py




UGURDER YAYINLARI

Boyutlan esit, diizgan, tar-
des tuglatardan olusmus
K ve L cisimlerinin yere
uyguladigl basinglar esittir.

Yer

Buna gébre, X, Y, Z tuglalarin 6zkiitleleri arasindaki,
l.dy <dy <dy
II. dy < dy < dy

ll. dy < dy < dy

iligkilerinden hangileri dogru olabilir?

A) Yainiz | B) Yalniz Il C)lvell

E) llve lll

Dylvell

X, Y, Z, U cisimleri bir si-
vida sekildeki gibi den-
gede dururken iplerdeki
geritme kuvvetleri sifir-
dan biyik oluyor.

Buna gbre, hangi cisimlere sivinin uyguladig: kal-
dirma kuvveti cismin agirhigindan biyiiktir?

A) Yalnmiz X B) Yalniz Y
D)XieZzZ

C) Yalniz Z
E)YveU

Ozdes K, L elektroskoplannin yapraklar arasindaki
aciklik esittir. lletken P kiiresi dnce K elektroskobunun
topuzuna sonra da L nin topuzuna dokundurulup uzak-
lagtinhyor.

K nin yapraklari tamamen kapandigina gore, L
nin yapraklarinda,

|. Daha ¢ok agilima
ll. Tamamen kapanma
lil. Biraz kapanma

olaylarindan hangileri gozienebilir?
(Etki ile elektriklenme yoktur.)

A) Yalniz | B) Yalmz il C) Yalniz Ill

D)lvell E)llve lll

10. K P L
® @ hg
N d N 2d T

Ucl de elektrik yiikli kitrelerden K ile L sabit tutulurken
P kiresi serbest birakiinca dengede kalyor.

Buna gore,

I. Kile L nin yiklerinin isareti aynidir.
IIl. L nin yiik miktan K ninkinden byUktar.
lll. Kile P zit elektrik ylUkltdur.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D) Ive ll E) I, 1l ve Ili

11. Diigey kesiti sekildeki
M  gibi olan rayin K nok-
tasindan v, hizi ile ha-
rekete gegen cisim KL
ve LM yollarini esit t
slrelerde alarak M den
K L o
déniyor.
Geri donen cisim ML ve LK yollarini da esit t siire-
lerinde aldigina gore,

I. KL arahd: strtinmeli LM araligi strtinmesizdir.
II. KL nin uzunlugu LM nin uzunlugundan fazladr.
lNl. Cisim K ye donis hizi v blylkliktedir.

yargilarindan hangileri yanlistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)ivell E) lve lli

12.

K noktasindan birbiri-
ne yapistinimis X, Y
metal gemberlerinin
sicakliklan egit miktar-
da artinlinca sekildeki
d, uzunlugu degismi-
yor.

o
\—’

Buna gore,

l. dy uzunlugu da degismemistir.
Il. X in genlesme katsayisi Y ninkinden kigUktiir.
lIl. X ile Y nin ézisilan esittir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz iil

D)lvell E) I, llvelil



TEST -6

Sirtiinmesiz yatay diiz-
lemde ilerleyen m kutleli
X cismi durmakta olan 2m
kitleli Y cismine garparak
yapigiyor.

Carpismadan sonra cisimlerin,
I. Hiz

Il. Kinetik enerji

lll. Momentum

biiyiikliiklerinden hangileri X cisminkine egittir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz il
D) lvelll E) Il ve lll

X (m)

‘ "

Kitle ve yarigaplar esit X gemberi ile Y silindiri yatay
dizlemde vy, vy biyilkilkte hizlarla, kaymadan do-
nerek ilerliyor.

Y (m)

<,

—>Vy

Cisimlerin toplam kinetik enerijileri birbirine esgit

v
olduguna gére, —V—’L orani kagtir?

M mr?
(Eylemsizlik momentieri: Iy = mr2 ; Iy = —2—)
1
A 5 B)sz-e'_- Cy 1 D)J2 B J3
(o] 2T ‘l"‘.X T Y
-

Bir ipin ortasina X, bir ucuna da Y cismi baglandiktan
sonra, cisimler strtinmesiz yatay diizliemde, ipin bog
ucu cevresinde birlikte donddrillyor.

ip pargalarindaki gerilme kuvvetleri 2T ve T bilyiik-

m
liikte olduguna gére, cisimierin kiitlelerinin —X.

my
orani kagtir?

A) 2 B)J2 C)f D) —— E)_;_

2

6.

ﬁtaﬂsiyél“v?e Siga

E Yerden H kadar yiik-

2B E T sekteki bir noktadan
/ !h 2E kadar kinetik enerji
S ile egik atilan cismin

yériingesinin tepe nok-

H=? tasindaki kinetik ener-
jisi E, yere carparken
kinetik enerjisi 5E dir.

Buna gore, cismin atildigy yiikseklik ka¢c h dir?
(Havanin etkisi dnemsizdir.)

A)2 B) 3 C) 4 D)5 E)6

Sekildeki oda durgun halde
iken igindeki basit sarka-
cin periyodu T, dir. Oda a
biiytiklikte ivme ile yukan
| dog@ru hizlamirken sarka-
O cin periyodu T,, oda a b-
yukilkte ivme ile yatay
olarak hizlanirken de Tg
oluyor.

Bu periyotiar arasindaki iligki nedir?

A)T1<T2=T3 B)T2=T3<T1
C)Ty<T3<T, D) Tg< Ty < Ty
E)To,<T3< T,y

m kiitleli K cismi yerden yukari
dogru 90 m/s ilk hizla atiidigi
anda, ylksek bir yerden 2m
kitleli L cismi serbest diisg-
meye birakiliyor.

@L(m)

v, =90m/s
K (m)

Carpisip kenetlenen cisimlerin hizian sifir oldu-
guna gore, carpisma yerden ka¢ metre yiiksekte
gergeklegmigtir?

(g = 10 mvs? ; havanin etkisi dnemsizdir.)

A) 45 B) 180 C) 200

D) 225 E) 270

USURDER YAYINLARI
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X (2 kg)

Y (3 kg)

Sekildeki diizenekte 2 kg kitleli X cismi ile 3 kg katleli
Y cismi arasinda siirtinme katsayisi 0,2; yatay dlizlem
ve makara surtinmesizdir.

Kitlesi 6nemsiz makara 40 N luk yatay kuvvetle
gekilirken Y cisminin ivmesi kag m/s? olur?
(g = 10 m/s?)

40
A)2 B) 4 8 D12 B
Hiz
A
2v
L
v
K .
O % 3t &t & Zaman

Diz bir yolda ayni noktadan harekete gegen K, L ci-
simlerinin hiz-zaman grafikleri sekildeki gibidir.

Buna gére, hangi anda K ile L arasindaki uzakhk
en blyiktiir?
A)t B) 2t C) 3t

D)4t  E) 5t

X, Y gezegenleri Giineg

ay gevresinde T, 8T peri-

< yotlu gembersel y&riin-
gelerde dolaniyor.

Gﬁn'es

X in Giinege uzaklhig: R olduguna gére, X ile Y ara-

sindaki en biiyiik uzaklik ka¢ R olur?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)9

10.

11.

12

13.

Sekildeki egik diiz-

lemin K ucundan

200 joulelilk kine-

5m tik enerji ile atlan

el cisim tam L den
%0° dondayor.

Cismin K ye déndiigiinde kinetik enerjisi 40 joule
olduguna gére, egik diizlemde cisme etki eden
ortalama siirtiinme kuvveti ka¢ newton biiyiikliik-
tedir? (sin30° = 0,5)

A)3 B) 4 C)6 D)8  E)12

Agirhig mg olan bir cisim bir
yayin izerinde, K ile L noktalari
| IGEEE § --------- arasinda basit harmonik hare-
= ket yapiyor.
3
>
ha A s

L noktasinda yayin cisme uyguladig: kuvvet 3 mg
biiylikliikte olduguna gére, K noktasinda kag mg
biyikiiktedir?

A0 B1 ©) % D2 B3
. F
K L M

Sirtinmesiz yatay diizlemde K noktasinda duran cis-
me yatay F kuvveti siirekli uygulaninca cisim K den L
ye t ve L den M ye de t siirede geliyor.

Cisme aktarilan ortalama gii¢ K ile L arasinda P,,

L ile M arasinda P, olduguna gére, P—1 orani kagtir?

D)~ E) —

1
A) 1 B) = C) 3 2

_Joule  , angi bilyiikligin birimidir?
metrekiip

A) Eneriji

B) Gug

C) Ozkiitle

D) Basing

E) Elektrik alan



TEST-1

1. XY katisiin suda ¢dziinme denklemi,
XY (k) + 151 = X*2(suda) + Y~2(suda)
seklindedir.
Buna gére,
I. Maksimum dizensizlige egitim ¢éziinme lehinedir.
. as:::::hk arttinirsa ¢dzlnarlik carpimi (Kg) degeri

lll. Minimum enerjiye egilim ¢ékelme lehinedir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yainiz Il B) Yalniz Il Cytvell
D) livelll E) I, Il ve lll

2. Sudaki ¢bziinirligi cok az olan bir tuzun 25°C
deki ¢dziinirliik carpimi degerini hesaplaya-
bilmek icin,

I. Cozelti hacmi
0. 25°C de saf sudaki molar ¢6zUnGrlGgu
Ill. Tuzun formiiidi

niceliklerinden en az hangilerinin bilinmesi ye-
terlidir?

A) Yainiz | B) Yalnz i Cylvell
D) Il ve Nl E) I, Ik ve lll

3. Mol sayisi Sabit sicaklikta iyonik

4 katinin 100 litre doymus
sulu ¢dzeltisi hazirlanirken
3.10-% [OH"]  iyonlanmin derisimi sekil-
" deki gibi degismektedir.
x [cr+?)
0 i » Zaman
Buna gore,

I. Katinin formili Cr(OH) tdr.
II. x degeri 1x1078 dir.
I1l. Katinin gdziindriiik garpimi degeri (K) 2,7.10°3 dir,

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz If C)lvell
E) 1, llve Ill

4.

t °C sicaklikta 10 litre doymus sulu ¢dzeltide en fazla
8,4 miligram MgSO, tuzu ¢dziinmis olarak bulun-
maktadir.

Buna gére aym sicaklikta MgSO, katisinin ¢o-
ziniirlik carpimi (KG) degeri kaghr?
(Mg=24,8=32,0=16)

A) 2.10°5
D) 1.107

B) 1.10°5
E) 4,9.10711

C) 7.10°8

CaCOS tuzunun t °C deki ¢6zlndrlik carpimi (KG)

1.10-19 dur.

t °C de 100 mililitre sulu ¢bzeltisinde en fazla ka¢
gram CaCO, katisi ¢6ziinmiis olarak bulunur?
{CaCO5 = 100)

A)107 B)102 C)10° D)104* E) 105

Belirli bir sicaklikia CaF, tuzunun ¢dzindrlk carpimt
(K<!.) degeri 3,2.107"1 dir.

Buna gdre, aym sicakhkta 10 litrelik doymug CaF,
¢ozeltisi icin agsagidakilerden hangisi yanligtir?

A) Ca*2 iyonu molar derigimi 2.10~* mol/L dir.

B) 2.1072 mol ¢dziinmis CaF, igerir.

C) F~ iyonunun molar derigimi 4.10~% mol/L dir.

D) Ayni sicakiikta ¢ozeltideki suyun bir kismi buhar-
lastinlirsa Ca*2 iyonu molar derisimi artar.

E} Ayni sicaklikta bir miktar Ca(NOg), katisi eklenip
¢bzilirse F~ iyonu derigimi azalr.

XY katisinin suda ¢6zlinmesiyle hazirlanan doymus
cdzeltisine, ayni sicaklikta XZ katisi ekleniyor ve sistem
yeniden dengeye gelene kadar siire bekleniyor.

Buna gore, XY nin ¢éziniirlik carpimi (Kt;) ve X+2
iyonu derigimindeki degisim icin agagidakilerden
hangisi dogrudur?

K". [x+2]
A) Degismez Degigsmez
B) Degismez Artar
C) Artar Artar
D) Artar Azalir
E) Azalir Azalir

UGURDER YAYINLARI
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10.

Belirli bir sicakhikta PbCl, nin ¢6z(inirlik carpimi degeri
(Ko) 4,102 dir.

Buna gore, ayn: sicakhkta;

I. PbCl, nin sudaki ¢6zanGrlagu 1.10~4 mol/L dir.
Il. Doymus sulu ¢bzeltisinde Cl~ iyonu derigimi
21074 mol/L dir.
IIl. 2 litre doymus sulu gdzeltisinde Pb*2 iyonu mol
sayisi 2.1074 tir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) |, Il ve lll B) Il ve lll C)lvelill

D)ylveli E) Yalniz |

CaCOy kiitlesi (mg)

4
1,2
0,2

0 » Zaman

t (dak)

1,2 mg CaCOg4 katisi (izerine belirli miktarda su
eklenerek t °C de 1 litre doymus sulu ¢ézeltisi hazir-
lanirken CaCO4 kati kiitlesinin zamanla degisimi yuka-
ndaki grafikte verilmistir.

Buna gdre, CaCO; tuzunun aym sicakitktaki ¢6-
zaniirlilk ¢carpimi degeri agagidakilerden hangi-
sidir? (CaCO, = 100)

A) 1.10710
D) 1.10°®

B) 4.10°8
E)1.107%

C) 1.10°8

Derigim (mol/L) CaS0, tuzunun t°C de saf
4 suda ¢dziinmesi ile hazir-
lanan doymus ¢d6zelti-
sindeki Ca*2 iyoniarinin
molar derigiminin zamanla

ca*? o
a degisimi yandaki grafikte
verilmigtir.
0 -» Zaman(dak)

Buna gére doymus CaSO, ¢bzeltisi ile ilgili,

I. a degeri 5.107 tur.
Il. Ayni sicaklikta bir miktar Ca(NOg), katist eklenip
¢cozlilirse SO;'2 iyonu derigimi azalr.
Ill. Cozeltideki toplam iyon derigimi ¢dzeltinin deri-
simine esittir.

ifadelerinden hangileri yanligtir?
(°C de CaSO, igin K, = 2,5.1075 tir.)

A) Yalniz |
D) tvelll

B) Yalmz il
E) llve lll

C) Yalniz Nl

13. Derigim (mol/L)
4

11. Doymus XY, tuzunun sulu gozeltisinin 5 litresinde

2,5.10 mol X*2 iyonu bulunmaktadir.

Buna gdre, aym sicakhktaki ¢éziiniirlilk ¢arpimi
(Ko) degeri kagtir?

C) 5.10710
E)2,5.10712

A) 5.10°8
D) 1.10710

B) 5.10~7

12. Suda az ¢6ziindiga bilinen XY4 tuzunun oda sicak-

hgindaki doymus c¢ozeltisinin saf sudaki ¢&zinGriigi
a mol/L dir.

Buna gore, oda sicakhigindaki ¢éziiniirliik carpimi
degeri (KQ asagidakileriden hangisidir?
A) 32a% B) 27a?

C)3a% D)a* E)8ad

XY iyonik bilegiginin t°C
de suda ¢dzinmesiyle
y-m olusan doymus sulu ¢o-

3.1073

2.1073 x+n

zeltisinde iyonlannmin molar
derigsimlerinin zamanla
degisimi yandaki grafikte
verilmistir.

0 » Zaman(dak)

Buna gére,

I. Tuzun formdli X,Y tir.

H. t°C detd gbzingriik carpimy (K ) dederi 1,08.10~ 13 tar.
Il t °C de sudaki ¢ozUnurligi 2.10-3 moliL dir.

yargilarindan hangileri yanhgtir?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il
E) Il ve lll

C) Yalniz ill

14. XY, katisinin ¢dzanirlik ¢arpimi dederi 20°C de

4.1078, 40°C de ise 3,2.1075 tir.
Buna gére,

I. 40°C deki doymus gbzeltisinin derigimi 20°C de-
kinden buyuktuar.
Il. Sudaki ¢dzunlrligt endotermiktir,
lll. 40° C de hazirlanan doymus ¢ézeltisinin sicakligi
20°C ye dusgirilirse bir miktar XY, ¢oker.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
Dylivelll

B) Yalniz il
E)1, llvelll

C)lvell



15.

16.

17.

XY Yandaki sekilde verilen

cozeltisi  kapta sudaki ¢ozinirli-
gunin ¢cok az oldugu
bilinen XY tuzunun kati-
slyla dengedeki ¢ozeltisi
bulunmaktadir.

XY katisi

XY katisimin sudaki ¢dziinme denklemi,
XY(k) + 151 = X*(suda) + Y~(suda)

olduguna gore;

I. Ayni sicaklikta saf su eklemek

IIl. Sicakligr artirmak

lHl. Ayni sicakiikta doymamis XY ¢ozeltisi eklemek
igslemlerinden hangileri uygulandiginda dipteki
kat1 XY kiitlesi azalirken ¢oziiniirliikk ¢arpimi (KG)

degeri degismez?

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz Ill
E) 1, 1l ve I

Clivell

Xve Y tuzlarinin ¢6zanGr-
liklerinin sicaklikla degigi-
Y mi yandaki grafikte veril-
mistir.

Coziinirliik (mol/L)
4 X

t » Sicaklik (° C)

Buna gore, t °C de hazirtanan doymus X ve Y ¢6-
zeltileri igin;

|. Cozinurlak garpimi
Il. Molar derigim
Hll. Gézinen X ve Y nin mol sayilan

niceliklerinden hangileri kesinlikle aynidir?

A) Yalniz | B) Yaniz Il C) Yalniz il

D)lvell E)livelll

Sertlik derecesi 1 olan sulu gozeltisinin 10 litresinde 1
miligram CaCOg katisi ¢éz{inmisgtr.

Buna gére, t°C de doymug CaCO4 ¢ézeltisinin
sertlik derecesi kagtir?
(t°C de, CaCO; igin K, = 1.10719, CaCOg = 100 g/mol)

AY10  B)S8 C)5 D) 4 E)2

18.

19.

20.

21

5.1072 molar Ca(NO,), ¢ozeltisi ile MgSO, ¢ozeltileri
esit hacimlerde karigtiriliyor.

CaS0, iin ¢okmemesi i¢in MgSO, ¢ozeltisinin
basglangi¢ derisimi en fazla kag mol/L olmalidir?
(CaSO0, igin K, = 2,5.1079)

A) 4.1073
D) 5.10™%

B) 2.1073 C) 1.103
E)2,5.10%

0,2 molar 300 mililitre NaCl g¢ozeltisi ile 0,2 molar 300
mililitre AGNO4 ¢bzeltisi kangtinliyor.

Buna gbre, dengeye ulagan sistem ile ilgili olarak
asagidakilerden hangisi yanhgtir?
(AgCl igin K. = 1.108)

A) Bir miktar AgCI ¢oker.
B) Na* iyonu derigimi 0,1 molardir.

C) Gozelti toplam 0,06 mol NO, iyonu igerir.
D) Ag* iyonu igermez.

E) CI- iyonu derigimi 1.10™* molardr.

1. kap Il kap il. kap
2,0x10~% M 4,0x107%M 8,0x10°Mm
100 mL AgNO; 100 mL Ba(NO,), 100 mL Ca(NO,),

sulu ¢ozeltisi sulu ¢dzeltisi sulu gézeltisi

I, I ve i nolu kaplarda aymi sicaklikta altlarnnda yazih
¢ozeltiler bulunmaktadir. Kaplara ayni sicaklikta 100 er
mililitre 1,0x10~* M NaCl gézeltisi ekteniyor.

Hangi kaplarda ¢ékelme gdzlenir?
AgC! igin K, =18x107"°
BaCly igin K, =10x10~°

CaCl, igin K, =6x107"°

A) Yalniz |
D) llve Il

B) Yalniz Il C)lvell
E) 1, Il ve Il

. °C de 1,0x102 M KClI gbzeltisi ile 1,0x102 M AgNO,

gozeltisi esit hacimlerde kanstirdiyor.
Tepkime sonucu dengeye ulasan g¢ozelti ile ilgili,
. [K*] = 5,0x10~3 M dir.
1. [Ag*] ve [CI] iyonlan garpimi K den kugtiktir.
. AgCI ¢okeltisi olusur.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(t°C de, AgCl igin K, = 2,0x10710 dur.)

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz il C)lvell
E) Il ve Il
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TEST 2

Ag,CrO, lin doymus sulu g¢dzeltisinin 1 litresinde
bulunan Ag* iyonu derisimi bilinmektedir.

Buna gore, aym sicakhikta;
I. Cozunaritk carpimi (Kg) degeri
1. Sudaki ¢6zinurligd (mol/L)
lIl. 0,1 M Na,CrO, gbzeltisindeki ¢dzinirliga (mol/L)

niceliklerinden hangileri hesaplanabilir?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz Il
E)I, llvelll

Cozinurlugu endotermik olan AgCl tuzunun t°C de
gbzinurik carpimi (K ) degeri 1.10710 dur.

Buna gore, ayni sicaklikta dibinde katisi ile den-
gede doymus AgCl sulu g¢ozeltisi icin agagida-
kilerden hangisi yanligtir?

A) CI- iyonu derigimi 1.1075 mol/L dir.

B) Gozinme hizi, ¢ékelme hizina esittir.

C) Maksimum diizensizlige egilim ¢dzlinme lehinedir.

D) Ag* ve CI™ iyonlan derisimi sabittir.

E) Sabit sicaklikta bir miktar AgCI(k) eklenirse Ag*
iyonu derisimi artar.

Mol sayisi XmYn tuzunun 100 mililitre
4 X+ doymus sulu g¢ézeltisi hazir-
3.10- lanirken iyonlannin mol sayi-
: larindaki degisim grafikteki
m gibidir.
1.1073 Al
0 » Zaman
Buna gore,

I. Tuzun formdld X;Y dir.
. Ayni sicakliktaki ¢dziniirlik garpimi (Kg) degeri
2,7.1077 dir.
li. X*" iyonlarinin molar derigimi 3.102 dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il
D) lve lll

B) Yalniz Il} C)ylvell
E)1, Ilvelll

Ca(OH), nin t °C deki gozUnardk carpimi (Ko) 410715
tir.

Buna gdre, t °C de 100 litre doymus Ca(OH), ¢6-
zeltisinde ka¢ gram Ca(OH), katisi ¢é6zinmis-
tar? (Ca(OH), = 74)

A)74 B)074 C)037 D)0,074 E)0,037

5.

A(OH)5(K) = Al*3(suda) + 30H(suda) AH >0

denklemine gore ¢oziinen AI(OH), lin dibinde
katis1 olmayan doymus ¢ézeltisi ile ilgili olarak
verilen asagidaki ifadelerden hangisi yanhgtr?

A) Ayni sicaklikta saf su eklenirse ¢dzinariGgu azalr.

B) Sabit sicaklikta bir miktar su buharlagtinlirsa ¢ézelti
derisimi degismez.

C) Sabit sicaklikta bir miktar NaOH katisi eklenip ¢6zi-
lirse Al*3 iyonu derigimi azalir.

D) Sicaklik artinlirsa ¢ézinarlik ¢arpimi (Kg) degeri
artar.

E) Bir miktar AICI katsi eklenip ¢6zUllrse AI*3 iyonu
derisimi artar.

Gozlinlrigu ekzotermik olan
XY katisi sulu gozeltisi ile
dengededir. Sisteme yapilan
bir etki sonucu XY kati katle-
sinin azaldigi, ¢6zinUrliik gar-
pimi de@erinin blyGdigu belir-
leniyor.

XY(k)

Buna gore, dengedeki sisteme;
|. Sabit sicaklikta su eklemek
II. Sicakh@ disirmek
lll. Sabit sicaklikta doymamis XY g¢ozeltisi eklemek

etkilerinden hangileri yapilmig olabilir?

A) Yalniz |
D) Il ve lil

B) Yalniz Il Cylvell
E) I, llvelll

Sekilde verilen kapta
sabit sicaklikta katisiyla
dengede bulunan PbF,
¢bzeltisi vardir.

PbF,
cozeltisi

PbF,(k)

Ayni sicaklikta katinin tamamini ¢6zemeyecek
miktarda su eklenirse agagidakilerden hangisi
yanhs olur?

A) Cozundrlik garpimi (Kg) degeri degismez.

B) Cozeltideki Pb+2 iyonlannin molar derigimi degis-
mez.

C) PbF,(k) kittesi azalrr.

D) Cozeltideki F~ iyonlaninin mol sayisi artar.

E) PbF, nin sudaki ¢dzinirligi artar.



X*2] (mol / L)
I o
4.107°¢ S

51077

11078

= »[Y"]1(mol/L)
2108 1.10® 8.107¢

XY, tuzunun t,, t, ve t3 °C lerde hazirlanan doymus
¢ozeltilerindeki X*2 ve Y~ iyonlarinin molar deri-
simlerinin degisimi yandaki grafikte veriimigtir.

t; > t; olduguna gére,
. t3 °C deki ¢6zindriuga t, °C dekinin 400 katidir.
Il. XY, tuzunun ¢6zlndrligi ekzotermiktir.
lIl. t, °C deki gdziinurluk carpimi (K) degeri 5.10713
tar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz i B) Yalmz il C) Yalmz Il
D) lve lit E) It ve It
XY, tuzu igin,

- 20 °C de K_ = 4.10712 dir.
-40°Cde K= 3,2.1078 dir.

Buna gore,

I. XY, tuzunun 20 °C deki doymus g¢&zeltisinin
derigimi 40 °C deki doymus ¢dzeltisininkinden
blytktir.

Il. 40 °C de doymus ¢ozeltinin Y~ iyonlan derigimi
4.1072 mol/L dir.

Il. 20 °C deki 0,1 molar ZY ¢ozeltisinde, XY, tuzunun
¢6zanarligi 2.1075 mol/L dir.

yargiarindan hangileri dogrudur?

A) Yainiz |
D) live IN

B) Yalmiz il C)yivell
E)l,1lvelll

CaF, tuzunun t °C deki ¢dziinrlik garpimi 4. 10712
dir.

Buna gore, CaF, nin t °C deki 0,01 molar Ca(NO,),
¢ozeltisindeki ¢dziiniirligi ka¢ mol/L dir?

A) 4.10°5
D) 4.1074

B) 2.1075
E)1.1074

C) 1.10°5

11.

12.

13.

14.

15.

4,102 molar NaF ¢ozeltisi ile X molarlik Ba(NOj),
cozeltisi esit hacimlerde karnigtinliyor.

Bir ¢cokelme gdzlenmedigine gdre Ba(NO;), ¢6-
zeltisinin basglangi¢ derisimi (X) en fazla kag
mollL dir? (BaF, igin K = 4.107%)

A) 2.1072
D) 4.104

B) 1.102
E)2.10°5

C) 2.10™

Pbl, katisinin t °C deki ¢6ziniirliik carpimi (KQ) degeri
3,2.1078 dir.

Buna gore, ayni sicaklikta;

I. 0,2 molar Pb(NO3), gdzeltisindeki
Il. 0,1 molar Nal ¢dzeltisindeki

¢oziiniirliikleri agagidakilerin hangisinde dogru
gosterilmistir? '

1 (mol/L) 1l (mol/L)
A) 2.1074 1.10°6
B) t.107¢ 3,210
C)2.104 3,2.10°6
D) 3,2.10~7 8.10°6
E) 2.104 3,2.1077

CaSO, katisinin °C de 0,2 molarlik Na,80, ¢dzelti-
sindeki ¢ozliniirigl 1,25.1075 mol/L dir.

Buna gére, CaSO, katisinin t°C deki ¢dziiniirliik
carpimi (Kg) degeri asagidakilerden hangisidir?

B) 2,5.106 C) 1,25.10
E)5.10°5

A) 5.10°8
D) 2,5.1078

0,25 molar Pb(NO3,), ¢ozeltisinin 200 mililitresi ile Nai
¢ozeltisinin 300 mililitresi sabit sicaklikta kangtrtiyor.

Pbl, katisinin ¢gokmeye baglamas: i¢in Nal ¢bzel-
tisinin baglangi¢ derisimi en az ka¢ mol/L ol-
malidir? (Pbl, igin K = 9.109)

A) 5.10%
D) 3.104

B) 1.107°
E)5.10%

C) 4.10°5

3.102 molarlik Mg(NOg), gbzeltisinin 1000 litresinde
en fazla 0,1 mol NaF katisi ¢oziinebilmektedir.

Buna gore, MgF, katisinin aymi sicakhiktaki ¢6zii-
niirliik carpim (K) degeri asagidakilerden han-
gisidir? (Kat eklenmesinin toplam hacme etkisi ihmal
edilecektir.)
A) 3.10710 C) 6.10°10
D)9.1078

B) 1.1071¢
E)3.10°6

v
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16.

17.

18.

Molariteleri ve hacimieri birbirine esit olan Pb(NO,),
cozeltisi ile Na,SO, gozeltileri kanstinldiginda PbSO,
tn ¢oktaga goriliyor.

Buna gére, dengeye ulasan ¢ozelti ile ilgili;

I. PbSO,(k) e gére doymus bir gozeltidir.

il. Pb*2 ve SOZ2 iyonlar derigimleri carpimi ¢6-
zUnarlik carpimindan blyuktir.

IIl. Na* iyonlan derigimi No; iyonlanninkine egittir.

yargilarindan hangileri yanlistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz il
D)lvell E)livelll
2.1073 molar Be(NOg), gozeltisinin 100 mililitresi ile,

4,108 molar 300 mililitre NaOH ¢ozeltisi sabit sicakiikta
kanstirthyor.

Buna gore, dengeye ulasan ¢ézeltide Be*? iyonu
derigimi ka¢ mol/L dir?
(Be(OH), igin K, = 1,6.10719)

A) 2.10714 B) 4.10°14 C) 2.10712
D) 410712 E)1.10710
Doymus
Ser
cozeltisi

STF, (k)

8rF, nin suda ¢dzinme tepkimesi,

SrFy(k) = Srt%(suda) + 2F(suda) AH >0

seklindedir.

Buna goére, sekildeki sistem sogutulursa;
I. F~ iyonu derigimi artar.

Il. SrF; igin Kg degeri buyur.

lll. Dipteki kati kitlesi artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)ivell

B) Yalniz Il
E)lve lll

C) Yalmz Il

19.

20.

21.

4,0x102 M Na,COj ¢ézeltisinin 600 mililitresi Gizerine
400 mililitre Mg(NO3), gozeltisi ilave ediliyor.

Buna gére, t°C de ¢dkelme olmamasi igin
Mg(NO,), ¢bzeltisinin baglangig derigimi en fazla
ka¢ molar olmalidir?

(MgCO, Un t°C deki ¢oziintrlik ¢arpimi degeri
2,4x1078 dir.)

A) 1,0x10~10
D) 2,0x10™

B) 2,4x1078 C) 2,5x10™4
E) 1,6x102

0,2 molar AgNOg gézeltisi ile 0,4 molar NaCt ¢ozeltileri
esit hacimlerde karigtinlyor.

Dengeye ulagan ¢ozelti ile ilgili olarak asagida-
kilerden hangisi dogrudur? (AgCl igin Kg = 10710

A) Na* iyonu derigimi 0,4 mol/L dir.

B) Ag* ve Cl~iyonlarnin derigimleri garpimi ¢dzdntriik
carpimi degerinden bulyiktar.

C) CI~ iyonu derigimi 0,2 mol/L dir.

D) NO, iyonu derigimi 0,1 mol/L dir.

_E) Ortamda Ag* iyonu bulunmaz.

Asagida bazi bilesikler ve ayni sicakliktaki K¢ degerleri
verilmigtir.

Bilegik KE
. Ag,CrO, 4.10712
Il. AgCl 1.10710
. Agl 1.10716

Buna gore, ayni sicakhkta 0,01 er molar Cro,;2 )

CI~ ve I” iyonlar iceren g¢ézeltiye azar azar AgNO,
katisi ilave edildiginde iyonlarin ¢okelme sirasi
agagidakilerden hangisinde dogru verilmigtir?

A) I, CI, CrO;2
o -2
B) CI-, I-, Cr0;
-2
C) I, €Oy’ or
-2
D) CrO;”, CI-, I

E) CrO.2, I, CI



1.

3. Potansiyel enerji (kkal)
4

7a
4a
3a
2a

a

TEST 3

Olusma silari (kkal/mol)

C,H,(0) 12,5
COL(g) -94,0
H,0(g) -57.8

Bilegiklerin molar olugma isilan yukanda verilmigtir.

Buna gdre, 0,5 mol C,H,(g) lin CO,(g) ve Hy0(g)
vermek (izere, tamamen yanmasi sonucu ka¢ kkal
1s1 agiga cikar?

A) 632,20 B) 316,10
D) 108 ,00

C) 158,05
E) 317,10

Potansiyel enerji (kkal)
'y

3a 2XY(g)

L)

/xz(g) +Y(0)

» Tepkime
koordinat

Yukarida potansiyel enerji-tepkime koordinati
grafigi verilen X5(g) + Y,(g) — 2XY(g) tepkimesi
igin,

I. Tepkime endotermiktir.
Il. Tepkime isisi (AH) 2a kkal dir.
Il. XY(g) nin potansiyel enerjisi X5(g) ve Y,(g) nin
potansiyel eneriileri toplamindan buaydktar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)ilvell

B) Yalnz It C) Yalniz lll
E) |, llvelil

Bir kimyasal tepkimenin
potansiyel enerji - tepkime
koordinat grafigi yanda ve-
rilmigtir.

Buna goére, agagidaki
yargilardan hangisi ke-

sinlikle yanhstir?

» Tepkime

koordinati

A) Tepkimenin isisi (AH) +a kkal dir.

B) Tepkime 2 adimda gergeklesmigtir.

C) Tepkimede katalizdr kullanlmigtir.

D) 2. adim tepkimenin yavas olan adimidir.

E) Uygun katalizér eklenirse 1. admin esik enetjisi
diser.

4,

Gaz fazinda gerceklesen,
2X +Y + 3Z — urinler

tepkimesi igin belirli bir sicaklikta yapilan deney
sonuglan agagidaki tabloda verilmistir.

Deney [X] [yl [Z] Baslangi¢
No {(mol/L) (mol/L) (mol/L) Hiz1 (mol/L.s)

1 0,1 0.1 0,2 2.10™
2 0,2 0.2 0,2 8.10™4
3 0,1 0,4 0,2 2.10"4
4 0,4 0,2 0,4 6,4.1073
Buna gére,

I. Tepkimenin hiz ifadesi Hiz = k.[X]2 [Z] dir.
II. Hiz sabiti (k) 0,1 L2/ mol2.s dir.
1Il. Tepkime mekanizmalidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) L, Hvelll
D) Yainiz il

B) Il ve llI
E) Yalniz |

C) Yainiz fl

Potansiyel eneriji X+Y — Z+ T tepkimesine
4 ait potansiyel eneriji — tepki-
] S me koordinat: grafigi sekil-
deki gibidir.

70
35
» Tepkime
koordinat
Buna gére,

I. Tepkime isis) +35 kkal dir.
Il. lleri tepkimenin aktiflesme enerjisi 70 kkal dir.
lll. Geri tepkimenin aktiflesme enerijisi 85 kkaldir.

yargilarindan hangileri yanlistir?

A) Yaliniz Il
D) ilvelil

B)ivell C) I ve lif

E) 1, llve

COClx(g) + 1s1 == CO(g) + Cl(9)

tepkimesi igin belirli bir sicakiiktaki denge sabiti
Ky =16 dir.

Ayni sicaklikta 1 litrelik sabit hacimli bir kapta 2
mol CO(g), 4 mol Cl,(g) ve 0,5 mol COCI, (g)
bulunduguna gore,

I. Tepkime dengede degildir.
ll. Tepkime girenler yoniine kayar.
Ill. Tepkime endotermiktir.

yargilarindan hangileri yanhstir?

A) Yalniz lll
D) livelil

B) I vell C)lvell
E) I, livelll

USURDER YAVINLARI.
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7.

Ist + 2805(g) = 280,(g) + O,(g)
tepkimesi igin,

1,°C de Ky = 16
1, °C de Ky = 8 dir.

Buna gore, asagidaki yargilardan hangisi yan-
hstur?

A) t; > t, dir.

B) Girenin potansiyel enerjisi, Grinlerin potansiyel
enerijileri toplamindan kigktar.

C) Maksimum ddzensizlik Grlnler lehinedir.

D) Sabit sicaklikta kap hacmi artinldiginda sistemin
tekrar dengeye gelebilmesi igin tepkime (riinler
yonine kayar.

E) SO3(g) molekillleri yilksek sicaklikta SO,(g) ve
O,(g) molekilllerine gére kararsizdir.

1
Hy0(s) - Hay(@) + 5 O(9) AH = 68 kkal

1
Ha0(g) — Ha(g) + - Oa(g) AH = 58 kkal

Yukaridaki tepkimelere gére 2 mol H,0(s) nun
buharlagmasi igin ka¢ kkal isiya thtiya¢ vardir?

A) 10 B) 20 C) 40 D) 50 E) 58
Mol sayisi
A
X
Ly
T Z
0 1 » zaman

2X(g) + Y(g) = 2Z(g) + is!

tepkimesi dengedeyken t aninda yapitan bir etki
sonucu maddelerin mol sayilanndaki degisim grafikteki
gibi olmaktadir.

Buna gére, dengedeki sisteme;
|. Sabit sicaklikta kap hacmini kigtitmek
Il. Sicakiigi diigtirmek

lll. Sabit hacim ve sicakiikta X(g) eklemek

etkilerinden hangileri yapiimis olabilir?

A) Yalniz | B) Yalnmiz i C) Yalmz il

D)ivell E) Il ve III

10. 1. 2AI(K) + 3S (k) = Al,S4(k)  AH <O
II. Ny(g) + 3Hy(g) — 2NH4(g) AH <0
HL. CH4(g) + 205(g) — CO,(g) + 2H,0(s) + 210 kkal

Yukaridaki kimyasal tepkimelerden hangileri ek-

zotermiktir?
A) Yalniz | B) lvell Cylvelli
D) Il ve lll E)I, llve lli
11. 2C(K) + 3Hx(g) = CyHgla) Ky
C(k) + O5(g) = CO,(g) Ko

HOQ) = Hyo)+ - Oyla) Ky

tepkimeleri ve aym sicaklikta denge sabitleri veril-
digine gére,

7
CoHglg) + - ©2(9) == 2C0Ox(g) + 3H,0(q)

tepkimesinin aym sicaklikta denge sabiti K,, K,
ve K, cinsinden agagidakilerden hangisine esittir?

KqKa Ky.K3 K
A) —= B) C) 3
. K3 3 K1.K3
2 .3
K5 .K
3 2.3
D) —2—K1 E) Kq.K5 K3
12. Mol sayisi
A

3 X(9)

2 \ Y(g)

Z(g)

» Zaman

0

1 litrelik sabit hacimli bir kaba X(g) ve Y(g) konutarak
baglatilan tepkimede maddelerin mol sayilarnnin
zamanla degisimi grafikte verilmigtir.

Buna gébre,

I. Tepkimenin en kiicUk tamsayilarla denklestirilmis
hali

X(g) + 2Y(g) = 2Z(g) dr.
Il. t aninda sistem dengededir.
lll. Tepkimenin denge sabiti (Ky) 1 dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yainiz | B) Yalniz i C)lvell

D) Ivelll E) Hvelll



13.

14

16.

ideal
piston

Sekildeki pistonlu kapta,

2C0(g) + 02(9) 2002(9)

geni
tepkimesi t °C de dengededir.

Sabit sicaklikta kaba He gazi eklendiginde asagi-
daki yargilardan hangisi yanlis olur?

A) Denge sabitinin (K,) degeri degismez.
B) CO,(g) nin mol sayisi azalir.

C) Her bir gazin kismi basinci azalr.

D) ileri ve geri tepkime hizlan azalir.

E) CO(g) ve O,(g) derigimi artar.

Belirli bir sicakhkta doymus SrF, ¢dzeltisinde Sr+2
iyonu derigimi 2.10~4 tir.

Buna gdre, ayni sicaklikta SrF, nin ¢éziinirliik
carpimi asagidakilerden hangisidir?

A) 41078
D) 8.10713

B) 8.10712 C) 3,2.10 1
E) 3,2.10°12

Derigim

+2:
Sicakik X 1(molL)

[Y7] (mollL)

t,°C 2.10°%

t, °C 11078

XY, tuzu kullandarak farkl sicakliklarda hazirlanan
doymus gbdzeltilerdeki X*2 ve Y~ iyonlarinin farkl
sicakliklardaki molar derigimleri tabloda verilmigtir.

Buna gére, t; °C deki ¢dziinlrlik ¢arpimi (Kg)
degerinin t, °C dekine orani agagidakilerden han-
gisinde dogru olarak goésterilmistir?

A) 2.104
D) 6,4.104

B) 5.103 C) 2.10°
E) 2,5.10%

16. AgCl nin
sulu gozeltisi

AgCl(k)

11 + AgCl(k) == Ag*(suda) + Ci~(suda)
tepkimesi dengededir.
Buna gére,

l. Slcakhgl artinldifinda ¢&zlinGrlik garpimi (K ) de-
Geri bayar.
Il. Sabit sicaklikta NaCl(k) eklenip ¢ézuldiginde
dipteki AgCl(k) miktan artar.
HI. Sabit sicakiikta su eklendiginde Ag* iyonu derigimi
artar.

yargilarindan hangileri yanhgtir?

A) Yalniz |
D)Ivell

B) Yalmz Il
E) 1 velll

C) Yalmz 1l

17. Coziiniinigi endotermik olan SrSO, katisinin doymus
sulu ¢ozeltisine sirasi ile

I. Sabit sicakhkta SrSO4(k) eklemek
Il. Sabit sicaklikta su eklemek
lil. Sicakh@ artirmak

islemleri yapildiktan sonra yeterli siire bekleniyor.

Buna gore, asagidakilerden hangisi kesinlikle yan-
hstir?

A) 8r80, in ¢bzinarlagi azalr.

B) Sr*2 iyon derigimi azalr.

C) Gozanurlik garpimi degeri artar.

D) Katisiyla dengede SrSO, ¢dzeltisi olugur.
E) Cézinmis olan SrSO, kiitlesi artar.

18. 100 mililitre 4.10™* molar Ca(NOg), ¢dzeltisi, 400
mililitre 2.10~* molar K,CO; ¢dzeltisi ile kangtinliyor.

Buna gore, dengeye ulasan sistemle ilgili asagi-
daki yargilardan hangisi dogrudur?
(CaCOg igin K. = 4.1079)

A) CO':Z3 iyonu derigimi 1,6.10~4 molardir.

B) NO, ve co‘§ iyon derigimleri esittir.

C) K* iyonu derigimi No; iyonu derisimden kuglktur.

D) Ca*2 iyonu derigimi 5.10~° molardir.
E) Olugan CaCOj; kattsinin mol sayisi 1,6.1073 tiir.
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1.

2000 kigilik bir populasyonda B geninin frekansi 0,4,
O geninin frekansi ise 0,3 tir.

Bu populasyonda A kan grubunda olan bireylerin
sayist kagtir?
A)420 B)540 C) 820

D) 920 E) 1020

800 bireyden olusan bir tavsan populasyonunda 72
tavsan kisa killidir.

Bu populasyonda uzun killi bireylerin frekansi
nedir? (Tavsanlarda uzun kil kisa kila baskindir.)

A) 0,9 B) 0,42
D) 0,61

C) 0,49
E) 0,91

|. Mutasyon

Hl. Seleksiyon
lIl. Rastgele oimayan evililikler
IV. izolasyon

Yukarida verilen olaylardan hangileri, denge halin-
deki bir populasyonun gen havuzunda bulunan bas-
kin ve gekinik genlerin frekansinin degismesine se-
bep olur?

ALl velv B)llvelV
D) tvelll

C) It ve lli
E)ivell

700 bireylik bir populasyondaki homozigot domi-
nant bireylerin orani 0,36 olduguna gére heterozi-
got bireylerin sayisi nedir?

A)112  B)252 C)272

D) 336 E) 464

Hardy Weinberg esitligine gére,

A geninin frekansi = p
B geninin frekansi = q
O geninin frekansi = r

ise kan grubu O olan bireylerin frekansi, agagidaki
bagintilardan hangisi ile bulunur?

A) g2 + 12 B) g2 + 2pr

D) p? E)r?

C) p2 + 2gr

6. Bir adada yasayan insaniann erkek bireylerinin % 80’
hemofili hastaligini fenotipinde gdstermekiedir. 20 yil
sonunda rasgele olmayan evlilikler sonucu hemofili
geninin frekansi 0,4 olarak degisiyor.

Buna gére, 20 yil sonra bu populasyonda homo-
zigot saglam genotipteki disilerin %’sindeki de-
gisim, asagidakilerden hangisinde dogru verilmigtir?

A) % 36 artar.
C) % 32 arar.

B) % 36 azalw.
D) % 32 azalr.
E) Degismez.

Kedilerde kil rengi esey kromozomlarina baglh genlerle
kalitiir. Disiler siyah, san ve kangik renkli, erkekler
ise sadece siyah ya da san renkli olurlar. Bir kedinin 4
yavrusundan ikisi siyah renkli digi, biri san renkli erkek,
biri kangik renkli disidir.

Buna gore, ebeveynlerin genotipi, agagidakilerden
hangisi olabilir? (S — siyah, s — sar)

A) X8 X8, XSy
C) XSxs, xSy

B) XSxs, XsY
D) XSxS, Xsy
E) Xsxs, XSy

I. Yapisik parmakliiik

II. Kirmizi-yesil renk kérlugu
HI. Hemofili
IV. Balik puliuluk

Yukaridaki karakterlerden hangilerinin kalittmi yal-
niz Y kromozomuna baghidir?

A)lvell B) | ve IV

D) Il ve IV

C)livell
E) Hl ve IV

Renk korlligi bakimindan erkek gocuklarin % 50’si
hasta olan bir ailede, ebeveynlerin renk koérliigii baki-
mindan genotipleri, asagidakilerden hangisinde
dogru verilmigtir?

Anne Baba
A) X' X xRy
B) XR xr X'y
C) Xr X X'y
D) XR xR X'y
E) xR xR xRy



10.

11.

12.

13.

I. Hemofili geninin eksik baskin olmasi
Il. Hemofili geninin resesif 6zellikte olmasi
Ill. Hemofili geninin, X kromozomunun Y kromozomu
ile homolog olmayan segmentinde bulunmasi

Yukaridaki durumlardan hangileri “erkeklerde
hemofili hastaliini sadece X kromozomu Uzerinde
bulunan gen belirler.” yargisimi destekler?

Ayl il ve lll B) Il ve Il C)lvell
D) Yalniz Ilf E) Yalniz |

—®
e m
O : Digi birey D : Erkek birey

Yukaridaki soyagacinda siyah renk ile gosterilen
bireyler hemofili hastasidir.

Buna gore, numaralandiriimis bireylerden hangi-
leri heterozigot genotipli olabilir?

A)1ve3 B)1ve4
D)2ve5

C)2ved
E)3ve5

5000 kisiden olusan bir populasyonda 1250 kisi sari
saghdir.

Bu topluluktaki siyah sagh heterozigot bireylerin
sayisi kagtir?

(Siyah sa¢ geni dominant, sarn sa¢ geni resesiftir.)
A) 250

B)500 C) 1250 D) 2500 E) 2750

Bir populasyonda baskin 6zelli§i gosteren bireylerin
sayis| 640’tir. Geri kalan bireyler populasyonun % 36'sini
olusturmaktadir.

Buna gdre, populasyondaki heterozigot bireylerin
sayist kagtir?

A)480 B)560 C)720 D)840 E) 960

14.

15.

16.

17.

18.

Bir populasyondaki bireylerde A kan grubu geninin
frekansi 0,2, O kan grubu geninin frekansi 0,3 tir.

Buna gore, populasyondaki heterozigot genotipli
bireylerin frekansi nedir?

A) 0,15 B) 0,30

D) 0,62

C) 0,50
E) 0,75

Renk korii bir baba ile renk korliigii bakimindan
tasiyici bir annenin dogacak erkek gocuklarinin
renk korii olma olasiligi nedir?

A) % 20 B) % 25 C) % 50
D) % 75 E) % 100

I. izolasyon

il. Mutasyon
1Il. Modifikasyon
IV. Seleksiyon

Yukanda verilen durumlardan hangileri bir karak-
teri olusturan allel genlerin frekansini etkilemez?

A) Yalniz | B) Yalniz il Cylvell
D) llve IV E) II, Il ve IV
Bir memeli hayvan populasyonundaki kahverengi kil

karakteri ile ilgili frekans bilindigine gore,

I. Homozigot bireylerin oram
1. Gekinik bireylerin oran
Ill. Populasyonda yer alan toplam birey sayisi

hesaplanabilir.
ifadelerinden hangileri dogrudur? (Post renginin

olusumunda iki allel gen oldugu ve kahverengi olma ge-
ninin baskin oldugu varsayilacaktr.)

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalmiz il
E) Hvelll

|. Disilerde gériilme ihtimali erkeklerden fazladir.
Il. Renk koru disi bireyin tim erkek g¢ocuklar renk
kéradur.
{1l. Renk kéra erkek bireyin tim kiz gocuklar renk
kéradar.

Renk korliigii (Daltonizm) ile ilgili olarak verilen
yukaridaki ifadelerden hangileri dogru degildir?

A) Yainiz |
D)livell

B) I ve Il C) lve lll
E) 1, 1l ve Il

UGURDER YAYINLARI
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19.

20.

21.

=)

Yanda verilen soy-
agacinda renk korii
!5 olan bireyler koyu
renkle goésterilmis-
tir.
Ash
Buna gébre,
1. 1 numaral birey tasiyicidir.
Il. Asl'nin kardesi tagtyicidir.
Ill. Asl’'nin annesi renk kérligd genini 2 numaral
bireyden almistir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) I ve ll C)lvell
D) llve lll E) 1, Hvelll
O——1] []: sagtam Erkek
(O : saglam Disi
m__m Il : Hasta Erkek
Yukanidaki soyagacinda gésterilen 6zellik igin aga-
gidakilerden hangisi dogru olamaz?
A) Eseye baglt degildir.
B) Y kromozomuyla kaltlir.
C) Otozomal resesiftir.
D) X kromozomuyla kaltilir.
E) Es baskin genlerle olugsmustur.
Bir populasyonda renk kérliigii geninin frekansi % 3'tdr.

Buna gdre bu toplumda renk kérii disilerin renk
korii erkeklere orani asagidakilerden hangisinde
dogru verilmigtir?

(0,03)

A1 B) 0,9 c
) ) ) ~003

©9)° (03)°
03 0,03

D) E)

22. Hayatin baglangici ile ilgili,

I. Ilk canlihgin diinyaya ulagmasi meteorlar saye-
sinde gergeklesmistir.

Il. Uzaydaki canliigin olusumu diinyanin olugumun-
dan dnce baslamisgtir.

Hll. Canlilar, cansiziann uzun evrimi sonucu olugmustur.

ifadelerinden hangileri panspermia goriisiine aittir?

A) Yalnz | B) Yalmiz Il C) Yalmiz il

D) lvell E) L llvelll

23. “Dunya’da itk olarak kimyasal evrim sonucu organik
maddeler, ardindan biyolojik evrim sonucu heterotrof
ilk canli meydana gelmigtir.” ifadesi canhihigin olugu-
mu ile ilgili hangi goriisii temsil eder?

A) Ototrof gérasi

B) Panspermia gorisu
C) Heterotrof gérisi
D) Abiyogenez gorisu
E) Biyogenez gorugl

24. 1953 yiinda S. Miller''in yaptigi deney asagida 6zetlen-

mistir.
Yo§unlastlrm>

(Organik madde)

Kaynatma Elektrik verme

(CH,, NHy, H,0...)
Bu deneye gére,

I. Diinya'nin ilk olugumunda, ilkel atmosferde CH,,
NH_ gibi gazlar bulunur.
1. Inorganik maddeler uygun kosullarda organik mad-
deye dénusur.
I1. ilkel yerkiire kosullarinda, basit yapili organik bile-
giklerden karmasik yapih organik bilesikler olusa-
bilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmz Il B) Yalmz ill
D) live i

Cyivell
E)I, Hvell



25.

26.

N

Sterile edilmis
cam kap

Belli bir siire sonra
canh olugumu
gorilr.

Su damlasi
Canh
—_— olugumu
gorilmez.

Sterile edilmig
cam kap

Pasteur’un yaptigi yukandaki deneyle ilgili,

. Canlilar ancak kendine benzer canlilardan meyda-
na gelir. :
Steril bir ortama canli girigi engellenirse yeni can-
lanin meydana gelisi gdzlenmez.

. Kivnk boruda bulunan su damlalan havadaki orga-
nizmalann et suyuna ufasimini engeller.

yorumianindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz i B) Yalniz Il C) Yalmz Il

D)fvell E)I, 1l velll

Lamarck, 1809 yitinda yayinladigt “Zoolojinin Fel-
sefesi” eserinde iki temel gorug ileri stirmastir.

1. gériis: E§er bir vilcut pargas: tekrar tekrar kulla-
niirsa geligir, kullanilamayan kisimlari ise
zamania korelir.

2. gdrig: Gevre etkisi ile kazanilan bu karakterler,
nesilden nesile aktarnlir.

Buna gébre,

1. Demir ayakkabi giydirilerek bilyttilen ¢inli kizlarn
kiigtik ayakh olmasi
II. Giinesten bronzlasan bir bireyin ¢ocuklannin agik
tenli olmasi
1il. Uzun boylu anne ve babanin uzun boylu gocukla-
nnin olmasi

orneklerinden hangileri Lamarck’in goriigiinii des-
tekler?

A) Yalniz | B) Yalmz It C) Yalmz

D)lvell E)Llivell

27.

28.

29.

800 kisinin kulak memesinin yapistk oldugu bir popu-
lasyonda bu genin frekansi 0,4 tiir.

Buna gére, bu populasyondaki heterozigot birey
sayisi kactir?
(Yapigik kulak memesi 6zelligi ¢ekiniktir.)

A) 1200 B) 1800
D) 2400

C) 2200
E) 4200

Q : Digi birey
L—_l : Erkek birey

.
—

Yukandaki soyagacinda siyah renkle gosterilen dzel-
lik,

|. Otozomal baskin
1. Otozomal gekinik
Ifl. X’e bagh baskin
IV. X’e bagh ¢ekinik

genlerden hangileriyle ortaya ¢ikabilir?

A) Yalniz 1l B) I ve IV C)llve v
D)I,Itvetll  E)II, velV

Bir insan populasyonunda Y kromozomunda ta-
ginan cekinik bir alelin frekansi 0,4 ise, bu popu-
lasyonda bu karaktere sahip olan erkek bireylerin
orani asagidakilerden hangisidir?

A} 0,2

B) 0,4 C) 06

D) 0,8 E) 0,16

~ UGURDER YAYINLARI




31

32

33

Yukaridaki soyagacinda taral bireyler renk kori
olduguna gbre, numaral bireylerin renk kérliigii
bakimindan genotipleri, agsagidakilerden hangi-
sinde dogru verilmistir?

A) XRy  xxr XRBxR
B) XY XRxr Xrxr

C) xRy  xRxr XRxr
D) xRy  xRxR XRxr
E) XY XRxr XRXR

Farkh bélgelerde yasayan, izole olmus ayn: tiire ait
iki farklt populasyonda,

1. Gen aligverisi gergeklesmez.
It. Bir karakteri kontrol eden genlerin niteligi farkl ola-
bilir.
. Ayni cinsiyetteki saglikli bireylerde bulunan gen
sayllarn aymidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yatmz i

D) ltveill

C) Yainiz ill
E)I, lvell

4000 kisilik bir populasyonda gekinik genin frekansi
0,3 tir.

Bu populasyonda homozigot baskin bireylerin sa-
yisi1 kaghtir?
A) 960

B) 1230 C) 1960

D) 2200 E) 3920

10 000 kisilik dengeli bir insan populasyonunda
cekinik genin frekansi 0,1 den 0,3’e yiikseldigine
gore,

- Homozigot baskin bireylerin oraninda 0,32 azalma
olmustur.

- Heterozigot bireylerin sayisi 1800°'den 4200’e ¢ik-
migtrr.

. Populasyondan baskin karakterli bireyler gog et-
mistir.

- Homozigot bireylerin oraninda 0,24 azalma géz-
lenmistir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

ALl lEvelV  B)I, Il ve IV
D) Il ve IV

C) I, Itve
E) | ve il

34. Bir populasyonda alyuvarlarinda A ve B antijeni tagi-

35

36

37

mayan bireyler % 4'tdr.

B geninin frekansinin 0,3 oldugu bir populasyon-
da kan plazmasinda anti-A ve anti-B antikorlarini
birlikte bulundurmayan bireylerin frekansi kagtir?
A) 0,09 B) 0,25

E) 0,96

C) 0,12
D) 0,30

1-(a? +2pq) = 0,49

Hardy-Weinberg prensibine gore, yukarida verilen
egitlige sahip bir populasyonda ¢ekinik bireylerin
frekansinin heterozigot bireylerin frekansina ora-
nt kagtir?

3

~in

A) B) C) 1 D)

7

Dominant gen frekansinin 0,9 oldudu bir populasyonda,
30 yil sonra bu genin frekansinin 0,7 oldugu saptan-
mistir.

Buna gdre, bu genin frekansinin degisimine,
. ige gbg

Il. Digsa gé¢

lil. Mutasyon

IV. Sansa bagl es se¢imi

olaylarindan hangileri neden olabilir?

A)lvelll B) Il ve IV C) Hlve IV
D)1, I ve il E)L 1L, Il ve IV
I. Mutasyon
II. Krossing-over
Hll. Modifikasyon

Yukarida verilenlerden hangilerinin iireme ana hiic-
relerinde gerceklesmesi yeni karakterlerin olusma-
sim saglar?

A) Yalniz | B) Yalniz li C)lvel

D) 1l ve III E)I, lve lll



Yeni tar

Yukarida verilen evrim siirecinde I, Il ve lll numaral
kisimlara, asagidakilerden hangisi gelmelidir?

A) Varyasyon Mutasyon Adaptasyon
B) Mutasyon Modifikasyon Varyasyon
C) Varyasyon Adaptasyon  Modifikasyon
D} Mutasyon Varyasyon Adaptasyon
E) Varyasyon Mutasyon Modifikasyon

39. Viicut hicrelerinde meydana gelen mutasyonun diger

nesillere aktariimast igin canlinin,

l. Vejetatif Gremesi

Il. Sperm olugumunu mayozia gergeklestirmesi
1ll. Hermafrodit Greme sekline sahip olmasi

gereklidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il

Dytveli E) Il ve it

40. Adaptasyonila ilgili,

1. Canlinin bulundugu ortama uyum saglamasinda et-
kili olan kahtsal 6zelliklerin timudr.
1. Yeni kalitsal karakterlerin meydana gelmesi, adap-
tasyonlarin hammaddesini meydana getirir.
ill. Adaptasyonlann birikimi yeni tlir olusumuna yol
acar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz il C)lvell
D) Il ve Iif E) I llve lll

41. Bir populasyonda otozomlarla aktanlan gekinik

bir genin neden oldugu ézellik her dért bireyden
birinde gbzleniyorsa bu geni bulunduran birey-
lerin yiizdesi, asagidakilerden hangisinde dogru
verilmigtir?

A) 20 B) 25 C) 50

D)75 E)85

42,

43.

44,

45,

Bir memeli populasyonunda,

I. Segimli evliliklerin yapiimasi
1. Cografik izolasyon gergeklesmesi
lll. Cevre direncinin artmast
IV. Cekinik karakterli bireylerin populasyon digina go¢
etmesi

durumlarindan hangilerinin gerceklesmesi, yeni
tiirlerin olugumunu saglayabilir?

A)lvell B) Il ve Ill C) litve IV

D) I, il velV E)LIL NMvelV

Kadinlarin, erkeklerin sayisinin iki kati oldugu 4500
kisilik bir populasyonda X'e bagit ¢ekinik bir genin
frekanst 0,2'dir.

Buna gobre, bu populasyonda tasiyici bireylerin
sayisinin saghkli erkek bireylerin sayisina orani
kagtir?

2 4 16 32 38
N By D5 8%

I. Dogal seleksiyon
Il. Cografik izolasyon
Ill. Rastgele giftlesme
IV. Somatik hiicrelerindeki élimcil olmayan mutas-
yonlar

Yukaridakilerden hangileri, omurgal bir hayvan
populasyonunun gen havuzundaki genlerin fre-
kansini degistirmez?

A)lvell
D) I, Il ve IV

B) Il ve Ill C) Hil ve IV
E) 1, II, Nl ve IV

|. Adaptasyon

IIl. Eseyli Greme
1Il. Dogal seleksiyon
V. Mutasyon

Evrim mekanizmasinin igleyisinde goézienebilen
yukaridaki olaylardan hangileri, kalitsal varyas-
yonlarin ortaya ¢ikmasina neden olur?

A)lvell B) I ve lll C)live IV

D) lll ve IV E) I, live IV
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46. Modifikasyon ile ilgili,

I. Gevre kosullarinin degismesi ile meydana gelir.
Il. DNA yapisinin degisimi sonucu ortaya gikar.
Il. Bir bireyde modifikasyonla kazanilan &zellik belli
bir slire sonra etkisini kaybedebilecegi gibi etkisi
hi¢ ortadan kalkmayabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il C) Yalmz il

D)1 ve Il E) 1, Il ve Il

47. Adaptasyonlann kazanilmasinda,

I. Mutasyon

Il. Varyasyon
HI. Eseyli Greme
IV. Seleksiyon

olaylarinin gergeklegme sirasi agagidakilerden han-
gisinde dogru verilmigtir?

AL I 11, IV
C) I, IV, 1, 1

B) I, I, 1, v
D)IL LIV, It
E) I, i1 IV

48. Hayvanlann sudan karaya gegisi sirasinda,

l. Azotlu bogaltm artiklannin degismesi

1. Uyelerin farklilagmasi
HI. Solunum organlarinin vicut igine ¢ekilmesi
V. Deri yapisinin degismesi

olaylarindan hangileri, karaya uyum yetenegi ka-
zandirmigtir?

A) Yalniz i B) I ve lit C)livelV
DyLHvelll E)L I, IHlvelV

49. Farkli gevre kogullannda yasayan ayni tir iki bitkinin

dig gbriinislerindeki farkliiklaninin nedeni,
I. Toprak yapist
Il. Havanin nem orani
lll. Ortamda yagayan bitkilerin dagilim
IV. Bitkilerin 151k alma sdreleri
farkliigina baghdir.

itadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) Il ve llI C)lllve v
D) Il, litve iV E)L U, Il ve IV

50.

51.

52.

53.

Ihman kugakta yasayan bir bitki, tropikal bir or-
mana taginarak yetistirildiginde,

I. Stoma sayisi

II. Kitikula kalinid
l. Kék yapisi
IV. Yaprak yapisi

ozelliklerinden hangileri degismez?

A)lvell B) lll ve IV Cyl, lllve IV
D)Il,llivelv  E)I I llve IV
Erkeklerin % 10’nun renk korii oldugu dengeli bir

populasyonda tasiyici disilerin ve renk korii olma-
yan erkeklerin frekanslar, asagidakilerden hangi-
sinde dogru verilmistir?

Tagiyici disi Renk korii oimayan erkek

A) 0,09 0,81
B) 0,18 0,9
C) 0,3 0,27
D) 0,18 0,81
E) 0,9 0,18

I. Solunum organinin bulundugu yer

Il. Déllenmenin gergeklestigi yer
Ill. Bogaltim maddelerinin cesgidi

Omurgalilarda, yukanda verilenlerden hangileri can-
hilarin sudan karaya gegisleri siirecinde degismis-
tir?

A) Yalniz | B) Yaimz Il C)lvell
Dy llve lll E)i, llvell
X kromozomlarindan birinde hemofili olmama ve

renk korii olma genini bulunduran hemofili ve renk
kérlagii bakimindan tastyict bir anne ile hemofili
olmayan renk kérii olan bir babann, annesi ile ay-
ni genotipe sahip bir cocuk meydana getirme ola-
sthd kagtir?

(Krossing-over gergeklesmedigi kabul edilecektir.)

A)%0 B)%25 C)%50 D)% 75 E)%100



QO : pisibirey
[] : Erkek birey

—0

B O

Yukandaki soyagacinda koyu renkle gosterilen bireyler
ayni 6zelli§gi gostermektedirler.

Buna gore, bu karakter ile ilgili,
I. Otozomal kromozomiardaki ¢ekinik
H. Y kromozomunda dominant

1. X kromozomunda ¢ekinik

genler ile aktanlabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

B) Yainiz Il C) Yalmz Il
D) tvell E) I, Ilve lll

‘A) Yalniz |

55. X kromozomunun Y kromozomu ile homolog ol-
mayan segmentinde taginan bir 6zellik ile ilgili,

I. Erkek bireylerde baskin da olsa gekinik de olsa,
fenotipte etkisini ortaya gikanr.
Il. Erkek bireylerde krossing-over ile yer degistiremez.
IIl. Disi bireylerde iki alel ile kontrol edilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

B) Yalmiz !l C) Yalniz Il
D)ivell E) 1L, Hve lll

A) Yalniz |

H h h
56. XRX' genotipine sahip bir anne ile XRY genotipine
sahip bir babanin hemofili ve renk koril dzelliklerinin
her ikisi balkamindan da saghikli gocuk meydana gelme
olasiigi, asagidakilerden hangisinde dogru veril-
migtir? (Disi bireylerde krossing-over gergeklesme-
digi kabul edilecek)

A)%0 B)%10 C)% 15 D)% 25 E)% 50

O : Disl birey

D + Erkel birey

57. O__._.
e OO
0 W

Yukandaki soyagécmda koyu renkle gdsterilen bireyler
ayni 6zelligi bulundurmaktadir,

Buna gore, bu 6zeliik,

1. 'Y kromozomunun X kromozomu ile homolog olma-
yan segmentinde tasmnan gekinik
ll. X kromozomunun Y kromozomu |Ie homoIog seg-
mentinde taginan gekinik
Ill. Otozomal kromozomiarda yer alan dommant

genler ile aktarihr.
ifadelerinden hangileri yanligtir?

A) Yalniz |
D) Ive lll

B) Yalmiz lI C) Yalmz Il
E) I, Il velll

H h H .
' R r Co
58. X X genotipli bir birey lle X Y genotipli bir bire-
yin ¢aprazlanmasi sonucu, agagida genotipleri
verilen bireylerden hangisinin krossing-over ile

meydana geldigi kesindir?

H H h H H
A) X"'X" B) xPx' c) X'y
h H h
D) xRy E) X"X'

59. Renk kérliigi ile ilgili olarak,

I. X kromozomunun Y ile homolog olmayan segmen-
tinde yer alan gen ile aktaribir.
Il. Kadiniarda goriilme sikhg erkeklerde gériiime stk-
ligindan faziadr.
lll. Bu gen gocuklara sadece annelerinden aktarilir.

ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1
D) ve lll

B) Yalniz Il C)lvell
E) ), llve HI

ER YAYINLARI
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60.

61.

62.

Balik pullu bir babadan dogan erkek gocugun
balik pullu olmamasi,

I. Krossing-over
Il. Mutasyon
l1l. Déllenme

olaylarindan hangileri ile ac¢ikianabilir?

A) Yalniz | B) Yainiz il C) Yainiz Il

D)lvell E) Il ve lll

Annesi renk kori olan bir erkegin renk kérliigi
bakiminan tasiyici bir kisiyle evlenmesi sonucu
renk korii bir kiz cocuk meydana getirme olasiligs
kagtir?

A)%0 B)%25 C)%50 D)%75 E)% 100

O_

& o—O
o o+ O
8

—

O : Digi birey D: Erkek birey

Yukaridaki soyagacinda koyu renkle gdsterilen bireyler
ayni fenotiptedir.

Buna gbre,
|. Otozomal kromozomiarda baskin
Il. X kromozomunda taginan ¢ekinik
I, Y kromozomundaki baskin
IV. Es baskin

genlerle aktaniir.

ifadelerinden hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz IV B)ivell C) Il ve lll
D) lll ve IV E) I Il velll
Kadin ve erkek sayisinin esit oldugu 2000 kisilik bir

populasyonda, hemofili olmama geninin frekansi
0,6'dir.

Buna gobre, bu populasyonda hemofili olma ge-
ni tagtyan saghkli disi birey sayis, agagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

A) 480 B) 1280
D) 1680

C) 1440
E) 1920

64.

65.

66

67.

A geni frekansinin 0,2 oldugu 2000 kigilik bir populas-
yonda, O kan gruplu bireyler populasyonun % 36’sini
olusturmaktadr.

Buna gére,

1. Populasyonda 1120 kisi heterozigot kan grubuna
sahiptir.
1. B kan grubunun frekans: 0,2'dir.
ll. Populasyonda 80 kisi homozigot A kan grupludur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalniz 1} C)lvell
D) ltvelll E)I, lvelll

Bir populasyonda,

|. Baskin fenotipli bireylerin populasyon digina gog¢
etmesi
Il. Gekinik fenotipli bireylerin, ¢ekinik fenotipli birey-
lerle ciftlesmesi
Ill. Hastalk geni tagiyan bireylerin giftlesmemesi

durumlarindan hangileri, gen havuzunda bulunan
genlerin frekansini degistirerek tiirlesmeye neden
olabilir?

A) Yalmz i B) Yalniz Ill C)lvell
D) Il ve il E)I, lvelll

.Kurak ortama uyum saglamis bir bitkide, asagida

verilen adaptasyonlardan hangisi gériilmez?

A) Kazik kok sistemi bulundurma

B) Dar yaprak ayasina sahip olma
C) Az sayida stomaya sahip olma
D) Klorofili sitoplazmada bulundurma
E) Kutikula tabakasi bulundurma

Lamark’'in evrimle ilgili iki temel goriigti asagida veril-
migtir.

— Cevre etkisi ile kazanilan 6zellikler yeni nesillere
aktarilir.

— Kullanilan organlar geligir, kullanilmayan organlar
kérelir.

Buna gore,

I. Yumurta hticresindeki mutasyonun, zigotun geli-
simiyle meydana gelen canlida ortaya ¢ikmasi
Il. Agir iglerde gahisan insanlann kaslannin geligkin
olmasi
lil. Kuyrugu kesilen farelerin yavrularinin her defa-
sinda kuyrukiu dogmasi

durumlanndan hangileri Lamark’in goriislerini des-
tekler?

A) Yalniz | B) Yalniz Hl C) Yalniz lll

D)lvell E) Il ve il
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Geometri Fizik

Test-1 Test-2 Test-3 Test-1 | Test-2 | Test-3 | Test-4 | Tost-5 | Test-6
1-D E 15-8 1-CE 15-B 1-AE 15-D 1-A 1-B 1-D 1-C 1-8 1-C
2-B , 16-C| 2-A,16-C | 2-D, 16-D 2-C| 2-A{ 2-B| 2-E| 2-E| 2-B
3-E | 3-A 3-8 | 3-D| 3-E| 3-C| 3-A| 3-D| 3-A
4-C 4-A" 4-D 4-B| 4-C| 4-A| 4-B| 4-B| 4-B
5-A: 5-3: 5-0: 5-B| 5-D| 5-E| 5-E| 5-D| 5-E
6-D , 6-A 6-A 6-E| 6-C| 6-D| 6-B| 6-A| 6-D
7-B | 7-A 7-D 7-e|{ 7-b| 7-e| 7-0| 7-E| 7-C
8-A 8-C: 8-B: 8-D| 8-B| 8-E| 8-C| 8-C| 8-C
9-D | 9-B 9-C 9-A| 9-A| 9-B| 9-E| 9-C| 9-D
10-C 10-8 | 10-C 10-D | 10-D | 10-E | 10-A | 10-D | 10-D
1-B - 1-D M-E|M-E|11-D|11-C|11-A ]| 11-B
12-8: 12-D: 12-5: 12-C | 12-C | 12-A [ 12-E | 12-B | 12-C
13-D 13-D 13-B 13-A | 13-E { 13-C | 13-B 13-D
14-C | 14-B | 14-C | 14-D

| | |
Kimya Biyoloji

Test-1 Test-2 Test-3 1-B 1 14-D 1 27-D | 40-E | 53-B | 66-D
1-E 1 18-C | 1-E 113-B | 1-C 1 18-E 5. g 45.c, 28-A141-D | 54-E 1 67-B
2-D | 14-E| 2-E , 14-E | 2-E |, 14-C 3-A' 16-8 !29-B ' 42-E ' 55-E |
3-E , 15-D | 3-E : 15-A | 3-E : 15-D 4-D' 17-D ' 30-C : 43-B ' 56-E '
4-E | 16-B| 4-D 1 16-B | 4-A 1 16-C 5-E ! 18-C | 31-E | 44-C | 57-D !
5-D 1 177-A| 5-A | 17-B | 5-B , 17-A 6-C | 19-E | 32-C 1 45-C | 58-E |
6-D 1 18-B| 6-B | 18-C | 6-B | 18-D 7-C, 20-B |, 33-A , 46-D , 59-A
7-B : 19-D | 7-E :19-C 7-A : 8-B:21-C:34-E:47-A: 60-B:
8-A, 20-A| 8-A 1 20-D | 8-B 9-B' 22-D | 35-E | 48-E ! 61-B |
9-A | 21-D| 9-B , 21-A | 9-D , 10-D | 23-C | 36-D | 49-E | 62-A |
10-C 10-C | 10-E 11-B, 24-C | 37-A | 50-E | 63-A,
11-0: 11-A | 11-C : 12-D | 25-E ! 38-D | 51-B | 64-E |
12-8 | 12-C | 12-C | 18-A 1 26-A 1 39-A 1 52-E ! 65-E !




